



११ औं नगरसभाबाट स्वीकृत

वार्षिक नगर विकास योजना

आर्थिक बर्ष: २०७९/०८०

भूमिकास्थान नगरपालिका
नुवाकोट, अर्घाखाँची

Website: bhumikasthanmun.gov.np, E-mail: bhumikasthanmun@gmail.com

संरक्षक

नगर प्रमुख श्री भुविलाल थापा
नगर उपप्रमुख श्री बालकृष्ण बज्जाडे
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत श्री लिल बहादुर राउत क्षेत्री

सम्पादक मण्डल

कार्यक्रम अधिकृत हरिश्चन्द्र भुसाल
लेखा अधिकृत जुना पाण्डे
इन्जिनियर शरद पोखेल
क.अ. शेषकान्त घिमिरे

विषयगत सम्पादन

शाखा अधिकृत तुवलाल सापकोटा
सि.अ.हे.व. देवबहादुर थापा
शाखा अधिकृत तुल्सी प्रकाश गिरी
कृषि अधिकृत राम बहादुर थापा
आलेप अधिकृत हिमा न्यौपाने
शाखा अधिकृत शंकर अधिकारी
म.वि.नि शान्ता आचार्य
प.स्वा.प्रा. यमुना थापा
प.स्वा.प्रा. अशोक खनाल
लेखापाल सुनिल पोखेल

छापिएको प्रति : २००

प्रकाशक :

भूमिकास्थान नगरपालिका
नुवाकोट, अर्घाखाँची

मुद्रण :



भूमिकास्थान नगरपालिका

नुवाकोट, अर्घाखाँची

मेरो भन्नु



विकास भनेको मानवको जीवनस्तरमा गुणात्मक परिवर्तन गर्न आर्थिक, सामाजिक, भौतिक, वातावरणीय लगायतका पक्षमा हुने सकारात्मक परिवर्तन हो । यसलाई मानिसको शिक्षा, स्वास्थ्य, समृद्धि सहितको दीर्घ जीवनको रूपमा हेरिने गरिन्छ । नेपालको संविधानले निर्धारण गरेको एकल तथा साभ्का अधिकारको सूचि अन्तर्गत रही संघ, प्रदेश र स्थानीय तहबाट समन्वय, सहकार्य र सहअस्तित्वको सिद्धान्त अवलम्बन गर्दै स्थानीय सरकार संचालन ऐन २०७४ लाई आधार लिदै सेवा प्रवाह र विकास प्रक्रियालाई अगाडि बढाउने गरी स्थानीय तहहरू अगाडी बढिरहेका छन् । तीन तहका सरकारहरू मध्ये जनताको समीपमा रही विकास निर्माण तथा सेवा प्रवाह गर्ने स्थानीय तहको प्रभावकारितामा नै समग्र सरकारको सफलता प्रतिविम्बित हुन्छ । स्थानीय तहको सेवा प्रवाह तथा विकासका कार्यलाई जनभावना अनुरूप गुणस्तरीय, पारदर्शी, मितव्ययी र प्रभावकारी रूपमा अगाडि बढाउन विभिन्न कानूनहरूको आवश्यकता पर्ने हुन्छ । सोही बमोजिम भूमिकास्थान नगरपालिकाले पनि ऐन, कानून निर्माण गरी ती ऐन तथा कानूनहरूको परीधिभित्र रही सेवा प्रवाह तथा विकास निर्माणका कार्यहरू गर्ने गरी अगाडि बढेको छ ।

नेपालको संविधान तथा स्थानीय सरकार संचालन ऐन २०७४, दीगो विकास लक्ष्य, संघीय तथा प्रदेशबाट प्राप्त मार्गदर्शनको आधारमा भूमिकास्थान नगरपालिकाले नगर विकासका विभिन्न नीतिहरू तयगरी सोही आधारमा आर्थिक ऐन, २०७९ र विनियोजन ऐन २०७९ पारित गरी आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को वार्षिक नगर विकास योजना तयार गरी तोकीएको अवधि भित्रै नगर सभाबाट स्वीकृत समेत गरीसकेको छ । भूमिकास्थान नगरपालिकाको नगरसभाबाट स्वीकृत वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रमलाई नगरवासीको पहुँचमा पुर्याउने र पारदर्शीता, जवाफदेहीता अभिवृद्धि गर्ने उदेश्यबाट यो नगर विकास योजना पुस्तिका तयार गरिएको छ । तयारी भएको नगर विकास योजनालाई सम्पूर्ण वडा कार्यालयहरू, विद्यालयहरू, स्वास्थ्य संस्था लगायतका क्षेत्रहरूमा उपलब्ध गराई जनताको पहुँचमा पुर्याउने कार्य हुनेछ । आर्थिक वर्षको प्रारम्भमै सबै सरोकारवालाहरू माभ्का योजना तथा कार्यक्रमको बारेमा जानकारी हुनुले यसको कार्यान्वयनमा समेत सहजता हुने विश्वास गरेको छु ।

भूमिकास्थान नगरपालिकाको एघारौँ नगरसभाबाट स्वीकृत आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को नगर विकास योजना तर्जुमा गर्दा सहभागितात्मक योजना तर्जुमा प्रक्रिया अवलम्बन गरी वडास्तरबाट समेत प्राथमिकीकरण गरी विषयगत समितिहरूमा छलफल भई कार्यपालिकामा पेश गरीएको थियो । कार्यपालिकाको बैठकबाट निर्णय भै नगरसभामा सिफारिश भएका करका दर, नीति कार्यक्रम र बजेटलाई मिति २०७९ आषाढ १० गते बसेको नगरसभाबाट स्वीकृत गरिएको थियो । स्वीकृत नगर विकास योजनाले नगर गौरवका योजनाहरू, कृषि पर्यटन तथा धार्मिक पर्यटन र विद्यालयसंग नगरपालिका जस्ता कार्यक्रमलाई प्रमुखताका साथ अगाडि बढाउने प्रयास गरेको छ । यसका साथै सबै भूगोल, क्षेत्र, वर्गहरूलाई समेट्दै यथासक्य कम संख्यामा आयोजना बनाउने प्रयास गरिएको छ । स्वीकृत योजना तथा कार्यक्रमहरू सफल कार्यान्वयनको लागि सम्पूर्ण नगरवासीहरूको सुभाब सल्लाह र सहयोगको अपेक्षा गर्दछु । यसरी स्वीकृत भएको योजना तथा कार्यक्रमलाई वार्षिक नगर विकास योजना पुस्तिकाको रूपमा प्रकाशन गरी सरोकारवालाहरू माभ्क पुर्याउनु नगरपालिकाको कर्तव्य भएको ठानेको छु ।

अन्त्यममा योजना तर्जुमाका विभिन्न चरणहरू पारगर्दै यो नगर विकास योजना पुस्तिका प्रकाशन गर्ने अवस्था सम्म पुर्याउन सहयोग पुर्याउने, सुभाब तथा मार्गदर्शन प्रदान गर्ने, सक्रिय सहभागी हुने सम्पूर्ण नगरसभाका सदस्यज्यूहरू, नगरकार्यपालिकाका सदस्य ज्यूहरू, राजनीतिकदलहरू, नगरपालिका तथा वडा स्तरका सम्पूर्ण कर्मचारी मित्रहरू, टोल विकास संस्थाका पदाधिकारी ज्यूहरू, विद्यालयका सम्पूर्ण शिक्षक तथा कर्मचारी ज्यूहरू, वडा स्तरीय स्वास्थ्य संस्थाका कर्मचारी मित्रहरू, पत्रकारहरू लगायत सम्पूर्ण नगरवासीहरूलाई हार्दिक धन्यवाद दिदै वार्षिक नगर विकास योजनाको सफल कार्यान्वयनको लागि सम्बद्ध सबै पक्षसंग सुभाब एवं सहयोगको लागि अपेक्षा गर्दछु । साथै यस पुस्तकको सम्पादन तथा प्रकाशनको जिम्मेवारी निर्वाह गर्नुहुने नगरपालिकाका कर्मचारीहरूलाई हार्दिक धन्यवाद दिन चाहान्छु ।

श्रावण, २०७९

भबिलाल थापा
नगर प्रमुख
भूमिकास्थान नगरपालिका
नुवाकोट, अर्घाखाँची



भूमिकास्थान नगरपालिका

नुवाकोट, अर्घाखाँची

केही शब्द



स्थानीय तहमा विधायिकी, कार्यकारिणी र न्यायिक अभ्यासलाई संस्थागत गर्न स्थानीय सरकार संचालनका लागि स्थानीय सरकार संचालन ऐन, २०७४ जारी भई कार्यान्वयनमा रहेको छ। स्थानीय तहको आवधिक योजनाले परिकल्पना गरेको लक्ष्य एवम् उद्देश्य हासिल गर्न वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम तयार गरी कार्यान्वयन गर्ने गरिन्छ। भूमिकास्थान नगरपालिकाले पनि विभिन्न चरण पार गर्दै वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम स्वीकृत गरी आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को वार्षिक नगर विकास योजना पुस्तिका प्रकाशन गर्न लागेको हो।

स्थानीय तहको दोस्रो निर्वाचनबाट निर्वाचित भै सकेपछि नयां जनप्रतिनिधीहरूले विगतका राम्रा पक्षहरूलाई अनुसरण गर्दै विकास र समृद्धिका केही नयां अवधारणा सहित यो नगर विकास योजना तयार गर्ने प्रयास गरेको व्यहोरा जनमानस माझमा जानकारी गराउन चाहान्छु। विगतमा भएका पूर्वाधार विकासका कार्यलाई निरन्तरता दिदै यो नगर विकास योजनाले कृषि, पर्यटन, गुणस्तरीय शिक्षा र होमस्टेको अवधारणालाई अगाडि बढाउने प्रयास गरेको छ। पूर्वाधार विकासको अतिरिक्त विकासलाई सन्तुलित र व्यवस्थित गर्न शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि पर्यटन, लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण, वन वातावरण लगायतका क्षेत्र समेट्ने गरी अगाडि बढ्ने प्रयास गरिएको छ।

सीमित स्रोत साधनलाई समुचितरूपमा उपयोग गर्दै सहभागितात्मक योजना तर्जुमाका विभिन्न चरणहरू पारगर्दै तयार भएको आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को नगर विकास योजनालाई एउटा पुस्तकको रूपमा प्रकाशित गरी जनता र सरोकारवाला सबैलाई सुसूचित गर्ने प्रयास गरिएको छ। प्रकाशित पुस्तकमा नगरको संक्षिप्त परिचय, नगरको आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को योजना, कार्यक्रम र बजेट, नगरले सोही आर्थिक वर्षमा लगाउने करका दरहरू, नगरसभाका अन्य निर्णय, संघ प्रदेशमा माग गर्ने योजना कार्यक्रमहरू, प्रदेश सशर्त योजनाहरू, नगरसभाका सदस्यहरूको उपस्थिति र अत्यावश्यक सम्पर्क नम्बर समेत राखिएकोले यो बढि सूचना मूलक रहेको महशुस गरेको छ।

अन्त्यमा नगर विकास योजना तयारीको क्रममा राजश्व पराशर्स समितिको संयोजक एवं बजेट तथा कार्यक्रम योजना तर्जुमा समितिको संयोजकको भूमिका निर्वाह गर्ने अवसर प्रदान गर्ने सम्पूर्णमा आभार व्यक्त गर्दै यो नगर विकास योजना पुस्तिका तयार गर्ने अवस्था सम्म ल्याई पुर्याउन सुभाब सल्लाह प्रदान गर्नुहुने तथा सहयोग पुर्याउनु हुने नगरसभाका अध्यक्ष, नगरसभाका सम्पूर्ण सदस्य ज्यूहरू, राजनीतिक दलका प्रमुख एवं प्रतिनिधी ज्यूहरू कर्मचारी तथा अन्य सरोकारवाला सबैलाई हार्दिक धन्यवाद दिदै योजना तथा कार्यक्रमको सफल कार्यान्वयनको अपेक्षा गर्दछु। धन्यवाद

श्रावण, २०७९

बालकृष्ण बज्जाडे
नगर उपप्रमुख
भूमिकास्थान नगरपालिका
नुवाकोट, अर्घाखाँची



भूमिकास्थान नगरपालिका

नुवाकोट, अर्घाखाँची

पुस्तकका सम्बन्धमा



विकेन्द्रीकरणको माध्यमद्वारा स्थानीय निकायहरूलाई स्वायत्त एकाईको रूपमा विकास गर्ने नेपालको विगत लामो समयदेखिको प्रयास हाल जारी भएको नेपालको संविधानले सार्थक बनाएको छ। स्थानीय तहलाई अधिकार सम्पन्न बनाई स्रोत साधनको न्यायपूर्ण र समानुपातिक वितरण गर्ने गरी नेपालको संविधान बमोजिम स्थानीय सरकार संचालन ऐन, २०७४ जारी भै कार्यान्वयनमा आई सकेको छ। त्यसैको आधारमा गाउँपालिका तथा नगरपालिकाहरूले आफ्नो अधिकार क्षेत्रभित्रका विषयमा स्थानीयस्तरको विकासका लागि आवधिक, वार्षिक, रणनीतिगत, विषयक्षेत्रगत मध्यकालिन तथा दीर्घकालिन विकास योजना बनाई लागु गर्न सक्दछ। यसै सन्दर्भमा भूमिकास्थान नगरपालिकाले पनि सेवा प्रवाहलाई चुस्तदुरुस्त बनाउन विगत वर्षहरूदेखि नै विभिन्न ऐन, नियमावली, कार्यविधि, निर्देशिकाहरू जारी गरी कार्यान्वयनमा ल्याएको छ।

नगरपालिकाले योजना तर्जुमाको सन्दर्भमा स्थानीय सरकार संचालन ऐनको अतिरिक्त राष्ट्रिय योजना आयोग, दीगो विकासका लक्ष्य, प्रदेश तथा संघीय सरकारबाट जारी मार्गदर्शन समेतलाई आधार लिई विभिन्न नीतिगत तथा कानुनी व्यवस्था बमोजिम अगाडी बढि रहेको छ। नगरपालिकाले योजना तथा कार्यक्रम तर्जुमा गर्ने क्रममा जसको लागि योजना तथा कार्यक्रम तर्जुमा गर्न खोजिएको हो, सोही बमोजिमको व्यापक र अर्थपूर्ण सहभागिता एवं समावेशी प्रक्रिया अवलम्बन गरेको छ। योजना तर्जुमाको क्रममा गरिवी निवारण, सुशासन, वातावरण मैत्री र बालमैत्री संरचना निर्माण, जलवायु परिवर्तन अनुकूलन, विपद् व्यवस्थापन, लैंगिक तथा सामाजिक समावेशीकरण, सरसफाई जस्ता अन्तरसम्बन्धित विषयहरूलाई समेत ध्यान पुर्याउने प्रयास गरिएको छ। नगरपालिकाको आय व्ययको प्रक्षेपण, स्रोतको अनुमान तथा बजेट सीमा निर्धारण, योजना छनौट पूर्व तर्जुमा गोष्ठी मार्फत नीति तथा मार्गदर्शनको तयारी, वस्ती एवं टोल स्तरबाट आयोजनाको छनौट, विभिन्न क्षेत्रका विज्ञ एवं सरोकारवालाहरूसँग राय सुझाव संकलन, वडामा आयोजनाको प्राथमिकीकरण, विषयक्षेत्रगत समितिमा छलफल, कार्यपालिकामा विस्तृत छलफल गरी नगरसभाबाट पारित योजना तथा कार्यक्रमको सार्वजनिकीकरण पश्चात आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को योजना, कार्यक्रम र बजेटका अतिरिक्त करका दरहरू सहित विभिन्न सूचनामूलक विषयहरूलाई समेत समेटेर यो पुस्तक प्रकाशन गरिएको छ।

यस पुस्तकमा संघीय तथा प्रदेश सरकारका सशर्त, विशेष, समपुरक तर्फका योजना, आयोजना एवं कार्यक्रमहरूका अतिरिक्त नगरले गत विगत आ.व.भन्दा कृषि र पर्यटन, होमस्टे संचालन एवं व्यवस्थापन, विद्यालयसंगै नगरपालिका, एक विद्यालय एक उद्यम कार्यक्रम, श्रमसंगै सिकाई, घुम्ति सेवा मार्फत जेष्ठ नागरिक एवं गर्भवती स्वास्थ्य परीक्षण, सुक्टेरी सम्प्रेषण कार्यक्रम, कृषि उत्पादन प्रशोधन, लेवालिङ्ग, बजारिकरण जस्ता नतिजामुखि कार्यक्रमहरू समावेश गरिएको छ।

प्रकाशित पुस्तकबाट नगर तथा वडा कार्यालयको साथै नगरका सम्पूर्ण सरोकारवाला संघ संस्था तथा जनसमुदायलाई नगर विकासको सन्दर्भमा सुसूचित हुने अवसर मिल्नुका साथै सबैलाई योजना कार्यान्वयन प्रक्रियामा सहजता आउने अपेक्षा गरेको छ। आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को नगर विकास योजना आगामी आर्थिक वर्षका लागि समेत सन्दर्भ सामग्रीको रूपमा प्रयोग हुने विश्वास समेत लिएको छ। योजना तर्जुमा मार्फत बजेट तथा कार्यक्रम पुस्तकको रूपमा हाम्रो सामु प्राप्त भईसके पश्चात यसको कार्यान्वयन समेत अत्यन्त सुझुबुझका साथ प्रभावकारीरूपमा अगाडी बढ्नमा सम्पूर्ण जनप्रतिनिधीज्यूहरूको ओझ पूर्ण सुझावको अपेक्षा गर्दछु। नगरका जनताहरूको आशा अपेक्षा र सोच बमोजिम सहभागितामूलक पद्धतिबाट तयार भएको यो पुस्तकको कार्यान्वयनको क्रममा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतको हैसियतले नगरको प्रशासकीय तथा आर्थिक नियन्त्रण सम्बन्धी कार्यलाई व्यवस्थित गर्ने विश्वास दिलाउन चाहान्छु। यो नगर विकास योजना तयारीको क्रममा जनप्रतिनिधीज्यूहरूबाट प्राप्त सुझाव सल्लाह, मार्गनिर्देशन प्रति आभार व्यक्त गर्न चाहान्छु। यसै गरी नगरपालिकाका कर्मचारीहरू, विषयगत शाखाका कर्मचारी साथीहरू, वडा कार्यालयका वडा सचिव लगायत सम्पूर्ण कर्मचारीहरू, सेवा केन्द्र तथा विद्यालयका शिक्षक तथा कर्मचारीहरू लगायत सम्पूर्ण नगरवासीहरूलाई आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को नगर विकास योजना तयारीमा पुऱ्याउनु भएको सहयोगको लागि हार्दिक धन्यवाद दिन चाहान्छु। धन्यवाद !

श्रावण, २०७९

लिल बहादुर राउत क्षेत्रीप्रमुख
प्रशासकीय अधिकृत

(५)

विषयबस्तु

भूमिकास्थान नगरपालिकामा निर्माणाधिन १५ सैयाको आधारभूत अस्पताल
इन्सेटमा उक्त भवनका विभिन्न दिशाबाट लिइएका तस्विरहरू



भूमिकास्थान नगरपालिका
नुवाकोट, अर्घाखाँची

Website: bhumikasthanmun.gov.np, E-mail: bhumikasthanmun@gmail.com

बिषय-सूची

भाग-१	10
भूमिकास्थान नगरपालिकाको परिचय	10
१.१ परिचय	10
भाग-२	12
भूमिकास्थान नगरपालिकाको ११औं नगर सभामा नगरप्रमुख श्री भबिलाल थापाद्वारा प्रस्तुत भई आ.ब.२०७९/०८० का लागि पारित नीति तथा कार्यक्रमहरू	12
भाग-३	27
आय तथा व्ययको प्रक्षेपण	27
आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को सशर्त अनुदानको योजना तथा कार्यक्रमहरू (संघीय सरकार)	31
आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को सशर्त अनुदान, समपुरक र विशेष योजना तथा कार्यक्रम (प्रदेश सरकार)	58
आ.ब.२०७८/७९ को प्रशासनिक खर्च	60
आ.ब.२०७९/०८० बिषयगत शाखा तर्फ	64
आ.ब. २०७९/०८० मर्मत संभार कोष अन्तर्गतका योजनाहरू	96
भाग-४	109
आ.ब. २०७९/०८० का लागि नगरपालिकाले निर्धारण गरेको कर, दस्तुर र शुल्कका दर	109
भाग-५	125
अनुसूची-२	126
प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गर्ने मुख्य योजनाहरू	126
विभिन्न वडाहरूबाट नगरपालिका, प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गरिएका योजना तथा कार्यक्रम	131
अनुसूची-३	143
आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को बजेट बक्तव्य	143
वडास्तरीय योजना तजुमाको लागि बजेट सिलिङ्ग तथा मार्ग निर्देशन	151
अनुसूची-५	153
नगरपालिकाको कार्यपालिकाबाट निर्णय भई गठन भएका विभिन्न समिति र समितिका पदाधिकारीहरू	153
अनुसूची-६	156
अनुसूची-७	157
नवौं नगरसभामा उपस्थित महानुभावहरूको उपस्थिति	157
भूमिकास्थान नगरपालिका नगर कार्यपालिकाका पदाधिकारी तथा नगरसभा सदस्यहरूको नामावली विवरण	160
अनुसूची-९	164
भूमिकास्थान नगरपालिकामा कार्यरत कर्मचारी तथा शिक्षकहरूको विवरण	164
(३) भूमिकास्थान नगरपालिकाको उद्यम विकास शाखामा कार्यरत कर्मचारीहरू	166
२. भूमिकास्थान नगर कार्यपालिकाको कार्यालय अन्तर्गत विभिन्न वडामा कार्यरत वडा सचिव, प्राबिधिक कर्मचारी र अन्य कर्मचारीहरू	166
(२) भूमिकास्थान नगरपालिका अन्तर्गत प्रहरी चौकीमा कार्यरत	167
चौकी इन्चार्जहरूको विवरण	167

(३)	भूमिकास्थान नगरपालिकाको स्वास्थ्य शाखा अन्तर्गत विभिन्न वडामा कार्यरत स्वास्थ्य संस्था इन्चार्ज तथा कर्मचारीहरूको विवरण	167
(५)	भूमिकास्थान नगरपालिकाको कृषि शाखा अन्तर्गत विभिन्न वडामा कार्यरत प्राविधिकहरूको विवरण	170
(६)	भूमिकास्थान नगरपालिकाको पशु शाखा अन्तर्गत विभिन्न वडामा कार्यरत प्राविधिकहरूको विवरण	170
(७)	भूमिकास्थान नगरपालिका अन्तर्गत रहेका विभिन्न विद्यालयका प्रधानाध्यापक/प्रिन्सिपलहरूको विवरण	171
(८)	भूमिकास्थान नगरपालिका अन्तर्गत सञ्चालित एम्बुलेन्स सेवा	173

अनुसूची-१०

Error! Bookmark not defined.

यस नगरपालिका देखि वडा कार्यालयसम्मको दुरी

Error! Bookmark not defined.

भाग-१

भूमिकास्थान नगरपालिकाको परिचय

१.१ परिचय

प्रकृतिको सुन्दर बगैचा नेपाल- यसै त स्वर्गभन्दा कम छैन । जहाँ रहेका छन अनुपम सुन्दरताले भरिपूर्ण सम्पदाहरु, सुन्दर मोतिका मालाभै मुस्कुराउदा हिमालहरु, नदी, ताल, तलैया तथा हराभरा अग्ला होचा कही चुच्चो त कही समथर परेका पहाड तथा उपत्यकाहरु । विश्वमै अतुलनीय प्राकृतिक सम्पदा, जैविक विविधता, साहसिक पर्यटन लगायतका विशेषताका कारण आफ्नो छट्टै गरिमा स्थापित गरेको नेपालको मानचित्रमा मध्य पश्चिम क्षेत्रको प्रदेश न. ५ मा अवस्थित एक ऐतिहासिक पृष्ठभूमिले सज्जित अर्घाखाँची जिल्लाको पश्चिम उत्तर दिशामा रहेको सुन्दर नगरको नाम हो भूमिकास्थान । यो नगर नेपालको मध्य पहाडी क्षेत्रमा अवस्थित रहेको सुन्दर पहाडी इलाकाहरुको विचमा सानो सानो समथर भुभागहरुमा छरिएर रहेको छ । सरल र सुन्दर हृदयले भरिएका नगरवासी, नेपालीपाराको कला संस्कृति विविध भेषभुषा र धेरैजसो हिन्दु सम्प्रदाय रहेको यस नगरपालिकामा ब्राम्हण क्षेत्रीहरुको बहुल्यता रहको छ ।

यस नगरपालिकाको नामाकरणको सन्दर्भमा स्थानीय बासिका अनुसार हालको भूमिकास्थान मन्दिर भएको स्थानमा पहिला एक कुल पुजा गर्ने थान रहेको थियो । जसलाई भूमिथान भनिन्थ्यो । पछि आएर त्यहि पुजा गर्ने थानलाई भूमिकास्थान भनिएको र सोहि थानको नामबाट पछि नगरपालिकाको नामाकरण समेत भूमिकास्थान नगरपालिका रहेको हो ।

२. नगरपालिकाको भौगोलिक अवस्था, सिमाना र क्षेत्रफल

- क) अक्षांश:- २७° ५३' ४.०२ " उत्तरी आक्षांश
- ख) देशान्तर:- ८३° ०३' १८.९६" पूर्वी देशान्तर
- ग) क्षेत्रफल : १५९.१२ वर्ग किलो मिटर
- घ) सिमाना: पूर्व: सन्धिखर्क नगरपालिका पश्चिम : प्युठान जिल्ला
उत्तर: मालारानी गाउँपालिका दक्षिण: शितगंगा नगरपालिका

३. प्रमुख नदी नाला, धार्मिक/दर्शनीय स्थल

- क) नदी नाला: दुर्वाङ्ग खोला, खाकावेशी खोला, भिमरुक खोला, छिर्लिङ खोला, साउने खोला, लम्ची खोला
- ख) धार्मिक/पर्यटकीय स्थल : भूमिकास्थान, सेंडलेङ दह, मसिनाको लेक, दुर्वाङ्ग क्षेत्र, आरिचौर, प्यारीपोखरा, धनचौर छहरा, सिद्ध गुफा

४. जनसंख्या तथा क्षेत्रफल

वडा नं.	घरपरिवार संख्या	जम्मा जनसंख्या	पुरुष संख्या	महिला संख्या	क्षेत्रफल (वर्ग कि.मी.)
१	९०७	३,९५२	१,७०१	२,२५१	१८.१३
२	६६१	२,८१६	१,२७६	१,५४०	१७.७७
३	६८७	२,९००	१,२२७	१,६७३	११.८
४	७०४	२,९३७	१,२४२	१,६९५	१०.४१
५	५०१	२,२६३	९७१	१,२९२	१४.४२
६	८००	३,२७९	१,३८४	१,८९५	१५.५५
७	९५९	३,९९७	१,६५४	२,३४३	२०.१४
८	६४३	२,४९३	१,०६१	१,४३२	८.९३
९	१,००९	४,१९९	१,७९६	२,४०३	२०.८३
१०	८५६	३,८०४	१,६२३	२,१८१	२१.१४
	७,७२७	३२,६४०	१३,९३५	१८,७०५	१५९.१२

५. साविक गाविसका वडा तथा हालका नगरपालिकाका वडाहरु

क्र.सं.	साविक गाविसका साविक वडाहरु	नगरपालिकाका वडाहरु
१	ढाकावाङ्ग २,३,६,९	१
२	ढाकावाङ्ग १,४,५,७,८	२
३	धारापानी ६,७,८,९	३
४	धारापानी १,२,३,४,५	४
५	असुरकोट १ देखि ९	५
६	खिल्जी १ देखि ९	६
७	नुवाकोट १,५,७,८,९	७
८	नुवाकोट २,३,४,६	८
९	ढिकुरा १ देखि ९	९
१०	ढिकुरा १ देखि ९	१०

भाग-२

भूमिकास्थान नगरपालिकाको ११औं नगर सभामा नगरप्रमुख श्री भुबिलाल थापाद्वारा प्रस्तुत भई आ.व.२०७९/०८० का लागि पारित नीति तथा कार्यक्रमहरू

अव म आगामी आ.व.२०७९/०८० का नीति तथा कार्यक्रमहरू प्रस्तुत गर्न चाहान्छु

१. आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रमको निर्माणका क्रममा नेपालको संविधान २०७२ मा भएका व्यवस्था, संविधानको अनुसूची ८ र ९ मा भएका एकल र साभा अधिकारहरू, दीगो विकासका लक्ष्य, पन्ध्रौ योजनाको आधार पत्र, स्थानीय सरकार संचालन ऐन २०७४, संघ र प्रदेश सरकारबाट जारी भएका मार्गदर्शनहरू, नगरपालिकाको मध्यकालिन खर्च संरचना, आवधिक योजना, स्थानीयवासी, विषयगत समितिहरू, विभिन्न पेशाकर्मि, नगरवासी, वडा समिति, वस्ती, टोलसंग सम्बन्धित कानून तथा अन्य नीतिगत व्यवस्थाहरू नै कार्यक्रम र बजेट निर्माणको आधारशिला भएकोले सोही बमोजिम नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरिएको छ ।
२. आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रमहरू संघीय ढांचामा मेलखानेखरी संघ तथा प्रदेशबाट प्राप्त समानीकरण अनुदान, राजश्व बांडफांड तर्फको बजेट, सशर्त अनुदान, विशेष अनुदान र समपूरक अनुदान तर्फको बजेट नगरपालिकालाई प्राप्त भैसकेकोले नेपाल सरकारले बांडफांड गरी बजेट तथा कार्यक्रम कार्यान्वयनमा प्राप्तमा मार्गदर्शन र मापदण्ड बमोजिम नीति तथा कार्यक्रम तर्जुमा गरिएको छ ।
३. आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुतिको यस पावन अवसरमा नेपालको सार्वभौम सत्ता लोकतन्त्र र जनजीविका, स्वाभिमान, राष्ट्रिय हित, भौगोलिक अखण्डता, स्वाधिनताका लागि भएका विभिन्न आन्दोलनहरूमा अमूल्य जीवनको आहुति गर्नुहुने सम्पूर्ण वीर सहितहरू प्रति भावपूर्ण श्रद्धान्दाली अर्पण गर्दछु ।
४. आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्नुपूर्व स्थानीय तहको आम निर्वाचन २०७९ मा आफ्नो अमूल्य मत प्रदान गरी यस सभामा उपस्थित सम्पूर्ण जनप्रतिनिधीहरूलाई विजयी गराउनुहुने नगरवासी सम्पूर्ण आमाबुवा, दाजुभाई, दिदी बहिनीहरूलाई हार्दिक धन्यवाद दिन चाहान्छु र जुन उदेश्यका साथ हामीलाई मत प्रदान गर्नुभयो त्यस सन्दर्भमा हामी सदैव संवेदनशिल बनि उदेश्यप्राप्तिमा लाग्ने कुरा विश्वास दिलाउन चाहान्छु ।
५. स्थानीय तह स्वयं स्थानीय सरकार भएको सन्दर्भमा जनताहरूलाई स्थानीय सरकारको अनुभूति दिनु, विकासका विभिन्न आयमहरू समेटेर नगरवासीको जनजीविका र आधारभूत आवश्यकता परिपूर्तिमा सहयोग गर्दै आयआर्जन गर्न सहयोग पुर्याउनु, जनाताहरूलाई स्वरोजगार मार्फत सन्तुष्टि दिलाउनु जस्ता कार्यहरू गर्नु नगरपालिकाको

जिम्मेवारी भित्र पर्ने हुंदा उल्लेखित उदेश्य प्राप्तमा यहांहरुको निरन्तर सहयोग रहनेछ, भन्ने अपेक्षा समेत गर्दछु ।

६. अब म भूमिकास्थान नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को लागि नगरपालिकाले तय गरेका विभिन्न विषयगत समिति अनुसारका नीति तथा कार्यक्रमहरु यस गरिमामय सभामा प्रस्तुत गर्ने अनुमिति चाहान्छु ।

सामाजिक विकास तर्फका नीति तथा कार्यक्रमहरु

दीगो विकासका लक्ष्य नं ३, ४, ५, ६, ११, १६ मा उल्लेखित सबैका लागि स्वस्थ जीवनको सुनिश्चितता, सबैका लागि समावेशी र समतामूलक गुणस्तरीय शिक्षाको सुनिश्चितता एवं जीवन पर्यन्त सिकाईको अवसर, लैंगिक समानता र महिला तथा बालबालिकाको सशक्तिकरण, सबैका लागि खानेपानी तथा सरसफाईको दीगो उपलब्धताको सुनिश्चितता, सहर तथा मानव वस्तिलाई समावेशी, प्रतिरोधी, सुरक्षित र दीगो तुल्याउन, शान्त र समावेशी समाजको प्रवर्धन, न्यायमा सबैको पहुँच र सबै तहमा समावेशी संस्थाको निर्माण भन्ने लक्ष्यहरु प्राप्तीको लागि र नगरको समग्र सामाजिक क्षेत्रको दीगो विकासको लागि आगामी आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को लागि तपसिल बमोजिमका नीति तथा कार्यक्रमहरु तर्जुमा गरएको छ ।

१. स्वास्थ्यमा सर्वव्यापी पहुँचको अवधारणा अनुरूप स्वस्थ, सुखी, खुसी, समुन्नत र सम्वृद्ध नगर बनाउन स्वास्थ्य तर्फ प्रतिकारात्मक, प्रवर्धनात्मक, उपचारात्मक, पुनर्स्थापनात्मक र प्रसामक सेवालाई समयानुकूल विकास एवं विस्तार गरिने छ ।
२. प्रदेश र संघको समन्वयमा स्वास्थ्य संस्थाहरुको भौतिक पूर्वाधार मापदण्ड अनुसारको बनाउन प्रकृत्यालाई अगाडि बढाउने छ र बन्न बाँकी रहेका गाउँघर क्लिनिक, बाह्य खोप क्लिनिक क्रमशः आवश्यकता अनुसार मर्मत सम्भार तथा पूर्वाधार निर्माण गरिनेछ ।
३. सम्पूर्ण स्वास्थ्य संस्थाहरु लाई सूचना प्रविधि मैत्री बनाइने छ, साथै स्वास्थ्य संस्थाहरुमा नियमित खानेपानी, विद्युत र पावर व्याकअपको व्यवस्थापन गरिनेछ ।
४. मेडिकल कलेज तथा अन्य अस्पताल संगको समन्वयमा टेली मेडिसिन सेवाको लागि कार्य अगाडि बढाईने छ ।
५. प्रजनन स्वास्थ्य कार्यक्रम अन्तर्गत गर्भवती आमाहरुलाई ग्रामिण अल्ट्रा साउण्ड कार्यक्रम धारापनी स्वास्थ्य चौकीमा संचालनमा रहेकोमा आवश्यकता बमोजिम अन्य स्वास्थ्य संस्थाहरुमा घुम्ती सेवा मार्फत संचालन गरी सेवाको पहुँच र उपभोग बढाईने छ ।
६. संस्थागत प्रसुती सेवा बढाउन तथा प्रोत्साहनका लागि यस नगरपालिका अन्तर्गतका वर्थिङ्ग सेन्टरहरुमा एकतर्फी यातायात खर्च दिईदै आएकोमा यस आ व.मा दोहोरो

- यातायात खर्चको व्यवस्थापन गरिने छ साथै जटिलतायुक्त प्रसुती प्रेषण सेवाको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्थापन एवं निरन्तरता दिइने छ ।
७. स्वस्थ र समुन्नत समाज निर्माणको लागि गर्भाअवस्था देखि नै Folic acid, Iron र Calcium को व्यवस्थापन गर्दै आवश्यकता बमोजिम प्रसुति सेवा केन्द्रको थप विस्तार गरिने छ ।
 ८. विद्यालय नर्सिङ्ग सेवा कार्यक्रम लाई निरन्तरता दिंदै भौतिक एवं आवश्यक सामाग्रीको थप व्यवस्थानका साथै मासिक रुपमा समिक्षा बैठक संचालन र अनुगमन मुल्याङ्कन कार्यलाई प्रभावकारी बनाइने छ ।
 ९. स्वास्थ्य संस्थाहरुको आन्तरिक व्यवस्थापन, संचालन र सहजताका लागि संस्थागत अनुदानको व्यवस्थापन गरिनेछ ।
 १०. जेष्ठ नागरिक घरदैलो कार्यक्रम, पुर्व प्रसुती र उत्तर प्रसुती (ANC/PNC) निरन्तरता र समयअनुकूल बनाइने छ ।
 ११. नगरपालिकालाई पूर्ण सरसफाई उन्मुख नगरपालिका बनाउन खानेपानी,सरसफाई प्रवर्धन तथा स्वास्थ्य सम्बन्धी व्यवहार परिवर्तनका लागि आवश्यक कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
 १२. कडा खालका रोगहरु जस्तै क्यान्सर,मुटु रोग,मृगौला सम्बन्धी रोग,स्पाईनल इन्जुरी लगायतका पिडित विपन्न नागरिक सेवाग्राहिलाई राहात कार्यक्रमको व्यवस्थापनमा निरन्तरता दिइनेछ ।
 १३. खिल्जी स्वास्थ्य चौकीमा संचालनमा रहेको प्रयोगशाला सेवा कार्यक्रमलाई आयश्यक भौतिक तथा प्रयोगशाला जन्य औषधी सामाग्रीको व्यवस्थापन गरी समयअनुकूल र सर्वसुलभ बनाइने छ ।
 १४. महिला स्वास्थ्य स्वयं सेविका प्रोत्साहन कार्यक्रम अन्तर्गत मासिक संचार, बैठक खाजा खर्च र स्वास्थ्य विमा कार्यक्रमका लागि आवश्यक बजेट व्यवस्थापन गरिनेछ साथै आफ्नो टोल, समुदाय भन्दा बाहिर बस्ने र शिक्षण लगायत अन्य पेशामा आवद्ध भै तलवी सेवा सुविधा प्राप्त गर्ने महिला स्वास्थ्य स्वयं सेविकाको हकमा जसले ५ वर्ष भन्दा बढी सेवा प्रदान गरेकालाई कार्यविधि बनाई आर्थिक सुविधा सहित ससम्मान विदाई गरिनेछ ।
 १५. वृहत पोषण कार्यक्रम अन्तर्गत किशोरी, १००० दिनका आमाहरुलाई स्वास्थ्य प्रवर्धन गर्न विद्यालयमा Iron,Folic acid कार्यक्रम, विद्यालयमा जुकाको औषधी वितरण, स्वास्थ्य आमा समुहमा स्वास्थ्य शिक्षा तथा सचेतना जस्ता कार्यक्रमहरु प्रभावकारी रुपमा संचालन गरिनेछ साथै पोषण मैत्री नगरपालिका बनाउने प्रकृया लाई अगाडि बढाइने छ ।

१६. अति सिघ्र, कडा कुपोषित बालबालिका र गर्भवती, सुत्केरी आमाहरुका लागि व्यवस्थापन गर्न पालिका अन्तर्गत OTC सेन्टर संचालनमा ल्याइने छ ।
१७. कोभिड-१९ लगायत महामारी जन्य सरुवा रोगहरुको नियन्त्रण तथा व्यवस्थापन गर्न RRT टिम लाई सकृयरुपमा परिचालित गर्नुका साथै जनचेतना मुलक कार्यक्रम संचालन, आवश्यकता बमोजिम समुदायमा Antigen परीक्षण कार्यक्रम लाई प्रभावकारी रूपमा संचालन तथा निरन्तरता दिईने छ ।
१८. कोभिड-१९ विरुद्धको खोप कार्यक्रम प्रदेश र संघ संगको सहयोग र समन्वयमा सम्पूर्ण लक्षित उमेर समुहमा पर्ने नगरवासी लाई पूर्ण खोपको दायरामा ल्याई कोभिड विरुद्धको पूर्ण खोप सुनिश्चित पालिका घोषणा कार्यक्रम लाई अगाडि बढाइने छ ।
१९. उत्कृष्ट सेवा तथा कार्य सम्पादन गर्ने स्वास्थ्य संस्था र स्वास्थ्यकर्मीलाई प्रोत्साहन तथा सम्मान गरिने छ ।
२०. उपचरात्मक सेवा कार्यक्रम अन्तर्गत आवश्यकता बमोजिम बजेटको व्यवस्थापन गरी औषधी, सामाग्रीको प्रयाप्त व्यवस्थापन गर्नुका साथै उच्च रक्तचाँप र मधुमेहको निशुल्क औषधी वितरणलाई सुनिश्चित गरिने छ ।
२१. नगर स्तरमा संचालित कोल्डचेन व्यवस्थापनका लागि आवश्यक व्यवस्था मिलाईनेछ ।
२२. स्वास्थ्य संस्थाहरुलाई सफा, स्वच्छ, हराभरा र वातावरण मैत्री बनाइने प्रकृया लाई अगाडि बढाइनेछ ।
२३. आधारभूत तथा सामुदायिक स्वास्थ्य ईकाइमा आवश्यक जनशक्तिको व्यवस्थापन गरिने छ ।
२४. निर्माणाधिन १५ शैयाको अस्पतालको निर्माणको कार्य आर्थिक वर्ष २०७९/०८० मै सम्पन्न गर्ने प्रयास गरिनेछ ।
२५. विद्यालयको पूर्वाधार सुधारको अतिरिक्त, विद्यालयलाई वातावरणमैत्री, बालमैत्री बनाउदै शिक्षाको गुणस्तर अभिवृद्धिको लागि विद्यालयहरुमा शिक्षक, व्यवस्थापन समितिको अलवा वडा तथा नगरपालिकाका जनप्रतिनिधी कर्मचारीहरुबाट निरन्तर फलोअप, निरीक्षण र अनुगमन तथा अन्तक्रिया कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
२६. शिक्षामा सबै बालबालिकाको पहुँच सुनिश्चित गर्न, शैक्षिक गुणस्तर वृद्धि गर्न, कक्षा कोठाको सिकाई प्रकृत्यामा सुधार गर्न नविनतम प्रविधिको प्रयोग गरिनेछ ।
२७. सिकाईमा सुधार ल्याउनको लागि शिक्षकलाई बढी जवाफदेही बनाउदै शैक्षणिक योजना निर्माण, लक्ष्य निर्धारण उपलब्धी लेखाजोखा र मूल्यांकनलाई निरन्तरता दिइने छ ।
२८. दरबन्दी मिलानलाई निरन्तरता दिनुका साथै विद्यालय समायोजन कार्यलाई अगाडी बढाइनेछ ।

२९. कक्षाकोठाको शिक्षण सिकाईमा सुधार ल्याउनका लागि शिक्षण सिकाई सहयोग कार्यक्रमलाई अगाडि बढाइने छ ।
३०. विद्यालयलाई बातावरणमैत्री र सिकाईमैत्री बनाउदै लगिनेछ ।
३१. विद्यालयको शैक्षिक गुणस्तर अभिवृद्धि गर्न विद्यालयमा कार्यरत सबै शिक्षकहरूसंग सूचक सहितको कार्यसम्पादन सम्झौता गरी प्राप्त नतिजाको विश्लेषण गर्नुका साथै सोको आधारमा शिक्षकको मूल्यांकन गरी पुरस्कृत गरिनेछ ।
३२. बालविकास केन्द्रको व्यवस्थापनमा सुधार गरी सिकाइ तथा बातावरण मैत्री बनाउनुका साथै बालविकासका स. का. विद्यालय कर्मचारीहरूको मनोबल वृद्धि गर्न आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिनेछ ।
३३. निरक्षरहरूलाई साक्षरता शिक्षा र साक्षरहरूलाई निरन्तर शिक्षाका साथै सीप मूलक कार्यक्रमहरू संचालन गरी आय आर्जनका लागि प्रोत्साहन गरिनेछ ।
३४. सबै माध्यमिक विद्यालयहरूमा विद्यालय स्काउटिड कार्यक्रमको व्यवस्था मिलाईनेछ ।
३५. नगर शिक्षा योजना तयार भएकोमा सो को आधारमा नगरको शैक्षिक विकासलाई अगाडि बढाइनेछ ।
३६. स्थानीय पठ्यक्रमको प्रभावकारी कार्यान्वयनमा जोड दिईनेछ ।
३७. विद्यालयमा श्रमसँगै सिकाईका कार्यक्रमलाई अगाडि बढाइने छ ।
३८. नगरका ऐतिहासिक तथा धार्मिक सम्पदाको संरक्षण गरिनुका साथै यहाँका जनसमूदायको रीति रिवाज, धर्म संस्कृति, परम्परा संरक्षण तथा सम्बर्द्धनमा जोड दिईनेछ । भेषभुषा, कला, भाषा, चाडपर्वको जगेर्ना गर्न विभिन्न कार्यक्रमहरू संचालन गरिनेछ ।
३९. नगरवासीहरूको शारीरिक मानसिक एवम् बौद्धिक विकासका लागि इनडोर तथा आउटडोरका खेलकुद कार्यक्रमहरू संचालन गर्नुका साथै राष्ट्रपति रनिङ शिल्ड प्रतियोगितालाई निरन्तरता दिईनेछ ।
४०. युवाहरू नगरको विकासको स्रोत र पूंजी रहेको हुंदा विदेश पलायन हुनबाट रोकी आयआर्जनका माध्यमबाट स्वरोजगार बनाईनेछ ।
४१. महिला, बालबालिका, जेष्ठ नागरिक, अपाङ्गता भएका व्यक्ति, दलित, जनजाति, यौनिक तथा अल्पसंख्यक नागरिकहरूलाई सीपमूलक कार्यक्रम मार्फत आयआर्जनका लागि प्रोत्साहित गरिने छ ।
४२. बालविवाह न्यूनिकरण, लागु पदार्थ दुर्व्यसनी, लैंगिक हिंसा, जाति, भाषा, धर्म र लिंगका आधारमा हुने सबै प्रकारका हिंसा र विभेद विरुद्ध सचेतनामूलक अभियान संचालन गरिनेछ ।

४३. बाल अधिकार संरक्षण तथा सम्बर्द्धन सम्बन्धी कार्यसंचालन कार्यविधी बमोजिम असहाय, विपन्न साथै समस्यामा परेका बालबालिकाहरुको संरक्षणका लागि नगरस्तरीय बाल संरक्षण कोष स्थापना गरी संचालनमा ल्याईनेछ ।
४४. बाल श्रमको अन्त्य, जोखिममा परेका बालबालिकाको पहिचान र उद्धार बालमैत्री सुशासन कायम, गाउँ समाज तथा विद्यालयमा हुने हिंसा न्यूनिकरण गर्न विद्यालय तथा वडास्तरमा गठित बालसंजालहरुलाई आवश्यक सहयोग गरिनेछ ।
४५. बालमैत्री स्थानीय शासन प्रणाली अबलम्बन गरी बालमैत्री स्थानीय तह घोषणाका लागि आवश्यक कार्यहरु गर्ने नीति लिई सो अनुरूपका कार्यक्रमहरु सन्चालन गरिनेछ ।
४६. विपन्न दलित आदिवासी जनजाति सिमान्तकृत वर्गहरुको हक अधिकार प्रवर्द्धन छुवाछुत लगायतका भेदभावको अन्त्य एवं विकास निर्माण प्रक्रियाको हरेक चरणमा अर्थपूर्ण सहभागिता सुनिश्चित गर्न आवश्यक पहल गरिनेछ ।
४७. जेष्ठ नागरिकहरुको समाजमा सामाजिक पहिचान र सम्मान वृद्धि गर्न सहयोग पुरने खालका कार्यक्रमहरु संचालन गरिनेछ ।
४८. जेष्ठ नागरिकहरुको सक्रिय जीवनयापनको लागि वडास्तरमा गठन भएका जेष्ठ नागरिक समन्वय समितिहरु मार्फत जेष्ठ नागरिकहरुलाई संगठित गरी उनीहरु विच अनुभव आदान प्रदान सुखदुख साटासाट गर्ने, जीवनका भोगाईहरुको पुष्टान्तरण गर्ने, भजन किर्तन लगायतका धार्मिक सांस्कृतिक माध्यमबाट दैनिक जीवन व्यतित गर्ने कार्यका लागि आवश्यक सहयोग गरिनेछ ।
४९. विभिन्न कारणले विद्यालय विमुख किशोरीहरुलाई जीवनोपयोगी प्रजनन अधिकार तथा प्रजनन स्वास्थ्य सम्बन्धी कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
५०. हिंसा पीडित तथा असहाय महिलाहरुको संरक्षणका लागि अल्पकालिन सुरक्षित आवास गृह (SAFE HOME) संचालन तथा व्यवस्थापन कार्यविधी (अर्घाखांची २०७६) बमोजिम जिल्लामा रहेका अल्पकालिन सेवा केन्द्रलाई सहयोग गरिनेछ ।
५१. लैंगिक समानता र महिला शशक्तिकरणका कार्यक्रमहरु तर्जुमा गरी महिलाहरुलाई समतामूलक तवरबाट विकासको मूलधारमा समाहित गराउने नीति लिईनेछ ।
५२. अपांगता भएका व्यक्तिहरुको आर्थिक, सामाजिक, राजनैतिक शशक्तिकरणका लागि उनीहरुको क्षमता विकास गर्न आवश्यक पहल गरिनेछ ।
५३. लैंगिक उत्तरदायी बजेट निर्माण, परिचालन तथा परीक्षण गरी लैंगिक मेत्री वितरण तथा पहुंच प्रणाली विकास गरिनेछ ।
५४. संस्कृति संरक्षणका लागि स्थानीय भैरव नाच, सोरठी, मारुनी लगायतका अन्य सस्कृतिहरुको संरक्षण गरिने छ ।
५५. कृषि तथा पशुपालन लगायत अन्य क्षेत्रहरुमा वितरणमुखि कार्यलाई न्यूनिकरण गर्दै लगिने छ ।

५६. सामुदायिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूलाई अंग्रेजी माध्यममा पठन पाठनको प्रभावकारी व्यवस्थापन गर्नका लागि यसै शैक्षिक सत्रबाट नगर भित्रका १ वटा विद्यालयमा परीक्षणको रूपमा सञ्चालन गर्न विद्यालयमा मौजुदा जनशक्तिलाई क्षमता विकास तालिम दिई भाषाका बाहेकका विषयमा अंग्रेजी माध्यमबाट पठन पाठनको व्यवस्था मिलाइने छ ।
५७. भूमिकास्थान नगरपालिकामा छुवाछुत मुक्त क्षेत्र बनाउनका लागि कुनै १ वडाको कुनै एक क्षेत्रलाई छनोट गरी छुवाछुत मुक्त बनाउने कार्यमा जोड दिइने छ ।
५८. भूमिकास्थान नगरपालिका क्षेत्रभित्र रहेका सम्पूर्ण विद्यालयहरूको पूर्वाधार विकास देखि पठनपाठन सम्बन्धी क्रियाकलापहरूलाई व्यवस्थित गर्न विद्यालयसँग नगरपालिका भन्ने नीतिको अवलम्बन गरिने छ ।

आर्थिक विकास तर्फको नीति तथा कार्यक्रमहरू

दीगो विकासका लक्ष्य न १, २,७,८,१२ मा उल्लेखित सबै ठाउँमा सबै प्रकारका गरिबीको अन्त्य गर्ने, भोकमरीको अन्त्य गर्ने, खाद्य सुरक्षा, पोषणमा स्तरमा सुधार र दीगो कृषि विकासको प्रवर्धन, सबैका लागि भरपर्दो र धानिन सक्ने आधुनिक उर्जाको पहुँचको सुनिश्चितता, भरपर्दो समावेशी र दीगो आर्थिक वृद्धि एवं सबैका लागि उत्पादशिल रोजगारी, दीगो उत्पादन र उपभोगको सुनिश्चितता भन्ने लक्ष्यहरू प्राप्तीको लागि र नगरको समग्र आर्थिक क्षेत्रको दीगो विकासको लागि आगामी आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को लागि तपसिल बमोजिमका नीति तथा कार्यक्रमहरू तर्जुमा गरिएकोछ ।

१. कृषि तथा पशुजन्य वस्तुको भण्डारण तथा बजारीकरणको लागि कोल्डस्टोर निर्माण गर्नुको साथै कृषिजन्य उत्पादनलाई नगरपालिकाले लागत र लाभको मूल्यांकन गरी निश्चित मूल्य तय गरी खरिद गर्ने र नगरले नै सस्तो मूल्यमा उपभोक्तालाई उपलब्ध गराउने कार्यलाई प्रोत्साहन गर्न कृषिजन्य वस्तु खरिद तथा विक्री सम्बन्धी कानून निर्माण गरी कृषकहरूको आयआर्जन बढाउने कार्यलाई प्रोत्साहन गर्न सरकारी निजी साभेदारी कार्यक्रम लागु गरिनेछ । सो सन्दर्भमा प्रदेश तथा संघीय सरकारलाई समेत बजारीकरण व्यवस्थापनको एउटै मोडल तयगर्न पहल गरिनेछ ।
२. नगरपालिकालाई दुध, मासु र अण्डामा आत्मनिर्भर बनाउन भैसी, वाखा र कुखुरा पालन कार्यक्रमलाई विशेष प्राथमिकता दिईनेछ ।
३. लोप हुदै गैरहेको रैथाने बालीको प्रवर्धन तथा नयांबालीहरू जस्तै किवी, हलुवावेद डूयागन फ्रुटको बंगैचा प्रदर्शन कार्यक्रम तथा आलुको उत्पादनमा विशेष प्राथमिकता दिई कार्यक्रमहरू संचालन गरिनेछ ।
४. कृषि तथा पशु विकास कार्यक्रमको दीगोपनाको लागि पकेट विकास कार्यक्रमलाई विस्तार गर्दै उत्पादित वस्तुको संकलन, भण्डारण र बजारिकरणका लागि सहयोग पुग्ने कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।

५. कृषि जन्य वस्तुको उत्पादन र उत्पादकत्व वृद्धि गर्न साना सिंचाई प्लाष्टिक पोखरी, थोपा सिंचाई कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
६. खाद्य सुरक्षा तथा पोषण कार्यक्रमलाई टेवा पुर्याउन फलफूलका विरुवा उत्पादन, नर्सरी स्थापना तथा व्यवस्थापन, फलफूल पकेट क्षेत्र व्यवस्था गर्नुका साथै कागति खेति विस्तार कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिईनेछ ।
७. परम्परागत रुपमा खेति गरिदै आएका स्थानीय जातका कोदो, फापर, गहत, जौ, भटमास जस्ता बालीको संरक्षण गरी अर्गानिक कृषि जन्य वस्तुको उत्पादनमा जोड दिने कार्यलाई निरन्तरता दिनुको साथै आधुनिक खेति प्रणालीलाई समेत प्राथमिकताका साथ अगाडि बढाईनेछ ।
८. नगरवाससीहरूलाई कृषिमा अत्मनिर्भर बनाउनको लागि एक घर एक करेसाबारी र एक गाउँ एक उत्पादन कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिदै यसलाई थप प्रभाकारी बनाउदै लगिनेछ ।
९. कृषि पेशालाई मर्यादित बनाउदै विद्यार्थीहरूलाई व्यवहारिक सिकाई उपलब्धी हासिल गराउने गरी उत्पादन संग शिक्षा कार्यक्रम संचालन गरीनेछ, जसको लागि विद्यालयको आसपासको क्षेत्रमा विद्यालय कृषि विशेष कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
१०. कृषि संग पर्यटन कार्यक्रम संचालन गर्न नगरपालिकाका प्रत्येक वडामा कम्तिमा एउटा कृषि वस्तुलाई प्राथमिकता दिदै कृषिजन्य वस्तुको उत्पादनलाई पर्यटनको आकर्षणको केन्द्र बनाउदै लगिनेछ ।
११. प्रधानमन्त्री स्वरोजगार कार्यक्रमसंग आवद्ध श्रमिकहरूलाई कृषि उत्पादनसंग जोड्ने कार्यलाई समेत अगाडी बढाउन कार्यविधीहरू निर्माण गरी अगाडी बढिनेछ ।
१२. अर्घाखांची जिल्लाका अन्य पालिकाका संग समन्वय गरी सम्भाव्य पर्यटकीय क्षेत्रहरू समेटी पर्यटन गुरुयोजना तयार गर्ने र संभावित विभिन्न पर्यटकीय क्षेत्रको डिपिआर तयार गर्ने कार्यलाई प्राथमिकता दिईने छ ।
१३. खेर गै रहेको आंप, फडेल, वखडा जस्ता फलफूलहरूको अचार तथा जामजेली बनाई कृषि उद्योगको प्रवर्धन गर्ने कार्य अगाडी बढाईनेछ ।
१४. नगरपालिका भित्र कार्यक्षेत्र भई सञ्चालन भएका सहकारीहरूको संस्थागत क्षमता अभिवृद्धि गर्न आवश्यक तालिमका साथै, एकिकृत व्यवस्थापन सूचना प्रणाली (CoPoMIS)को कार्यान्वयन तथा नियमनमा जोड दिइनेछ ।
१५. सहभागितामूलक अवलोकन भ्रमण तथा सहकारीहरूसंग नियमित अन्तर्क्रिया गर्दै उत्कृष्ट सहकारीलाई प्रोत्साहित गर्न सहकारी दिवसको अवसरमा पुरस्कृत गरिनेछ ।
१६. लघु उद्यमको प्रवर्द्धन एवं सिर्जना गर्न,सीप विकास तालिम,लघु उद्यम विकास मोडेलमा कार्यक्रम सञ्चालन,स्थापित उद्यमीहरूको स्तरोन्नतिका लागि कार्यक्रम ल्याईनेछ ।
१७. उत्पादन योग्य जमिनमा बाढै महिना सिंचाई सुविधाको लागि कूलो निर्माण सुधार विस्तार तथा सुदृढीकरणमा जोड दिईनेछ ।

१८. परम्परागत कृषि प्रणालीलाई आधुनिकीकरण, यान्त्रीकरण एवम् विविधीकरणमा र व्यवसायिकरण गर्दै लैजानको लागि सबै वडामा व्यवसायिक कृषक छनौट, अभिलेखिकरण र सहयोग कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
१९. कृषि तथा पशु विकास कार्यक्रमलाई दीगोपना दिनको लागि पकेट क्षेत्रकार्यक्रमलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
२०. मरौटी तेजपत्ता, टिमुर जस्ता मसलाजन्य खेतिको उत्पादन, भण्डारण, प्रशोधनतर्फ किसानहरूलाई आकर्षित गरी सो को बजारीकरणलाई व्यवस्थित गराउदै लगिनेछ ।
२१. कृषि तथा पशुमा लाग्ने रोग तथा किरा नियन्त्रणका लागि कृषकहरूलाई प्राविधिक सहयोगको साथै औषधी उपचारमा सहयोग गरिनेछ ।
२२. नगरपालिका भित्र संचालन तथा स्थापना भै नियमानुसार दर्ता तथा नविकरण नगरी काम गरी रहेका उद्यमी तथा व्यवसायीहरूलाई कानुनी दयारामा ल्याई संचालन गर्न प्रोत्साहन गरिनेछ ।
२३. नगरपालिका भित्रका पर्यटकीय क्षेत्रहरूको सम्बर्द्धन गर्नुकासाथै आन्तरिक तथा वाह्य पर्यटक भित्र्याउनका लागि स्थानीय अर्गानिक खानपान, स्थानीय भेषभूषा संस्कृतिलाई प्राथमिकता दिई होमस्टे सन्चालनमा विशेष जोड दिईनेछ ।
२४. लघु उद्यमको प्रवर्द्धन एवम् सिर्जना, गर्न, लघु उद्यम विकास मोडेलमा कार्यक्रम संचालन, सीप विकास तालिम, स्थापित उद्यमीहरूको स्तरोन्नतिका कार्यक्रमहरूलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
२५. नगर भित्रका उद्यमीहरूको पहिचानका साथै प्रविधिको हस्तान्तरणमा सहयोग र क्षमता विकास कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
२६. भूमिकास्थानमा पर्यटन विकासका लागि DPR तयार भईसकेको सेङ्गलेङ्ग मसिना क्षेत्रलाई पर्यटन मियोको रूपमा स्थापित गरी होमस्टे लगायतका अन्य पर्यटन क्षेत्रहरूको विस्तार गरिने छ ।
२७. भूमिकास्थानको वडा नं.६ स्थित दुर्वाङ्ग क्षेत्रमा Natural Swimming Pool निर्माणको अध्ययनलाई अगाडि बढाइने छ ।
२८. भूकफेंदी जलासयको DPR तयार गर्ने कार्यलाई अगाडि बढाइने छ ।
२९. नगर क्षेत्रभित्र पर्यटन पार्क निर्माणका लागि सम्भावित क्षेत्रहरूमा ढुङ्गामा मुर्ती कुद्ने कार्यलाई अध्ययन गरी पर्यटन विकास कार्यमा प्राथमिकता प्रदान गरिने छ ।
३०. चिउरी, मौरी, टिमुर, तेजपत्ता लगायतका अर्गानिक वस्तुबाट उत्पादित पदार्थको ब्राण्डिङ्ग गर्न सार्वजनिक निजी साभेदारी (PPP) मोडेललाई जोड दिईने छ ।
३१. दुग्ध उत्पादनका लागि सानेन जातको बाखा पालनलाई प्राथमिकता दिदै यसबाट उत्पादित दुधको उपभोगलाई प्राथमिकता प्रदान गरिने छ ।
३२. एभोकाडो फलको उत्पादनमा टेवा पुऱ्याउन नगर क्षेत्रभित्रका युवा हरुलाई आकर्षित गरिनेछ ।

पूर्वाधार विकास तर्फका नीति तथा कार्यक्रमहरू

दीगो विकासका लक्ष्य नं ९, ११ मा उल्लेखित प्रतिरोधी पूर्वाधार निर्माण, दीगो र समावेशी औद्योगिकरणको प्रवर्धन र नवप्रवर्धन, सहर तथा मानव वस्तिलाई समावेशी, प्रतिरोधी, सुरक्षित र दीगो तुल्याउने भन्ने लक्ष्यहरू प्राप्तिको लागि र नगरको समग्र पूर्वाधार क्षेत्रको दीगो विकासको लागि आगामी आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को लागि तपसिल बमोजिमका नीति तथा कार्यक्रमहरू तर्जुमा गरिएकोछ ।

१. नगरका मुख्य सडकको अतिरिक्त वडा स्तरीय मुख्य १।१ वडा सडकलाई आगामी ५ वर्ष भित्रमा कालोपत्रे गर्ने र अन्य शाखा सडकहरूको स्तरोन्नतिमा जोड दिईनेछ ।
२. नगरपालिका भवनमा कोठाको अप्रयाप्तताको कारण विभिन्न आर्थिक वर्षका अभिलेख सहितका फाईलहरू व्यवस्थित ढंगबाट भण्डारण गर्न कठिनाई परेकोले सो को लागि उपयुक्त स्थानमा फाईल भण्डारण कोठाको व्यवस्था गरिनेछ ।
३. विद्यालयको शैक्षिक गुणस्तर अभिवृद्धिमा विद्यालय पूर्वाधारको अत्यन्त आवश्यकता पर्ने भएकोले विद्यालयको लागि आवश्यक साना ठूला पूर्वाधार निर्माण, मर्मत सुधार, विद्यालय क्षेत्रको सौन्दर्यकरणका कार्यलाई प्राथमिकता दिईनेछ ।
४. स्वास्थ्य संस्थामा गुणस्तरीय स्वस्थ सेवा प्रदान गर्नको लागि आवश्यक ससाना पूर्वाधार निर्माण, मर्मत सुधार, औजार व्यवस्थापन जस्ता कार्यलाई प्राथमिकता दिईने छ ।
५. नगरवासीको स्वच्छ र सफा खानेपानी प्राप्त गर्ने नैसर्गिक अधिकारलाई सम्बोधन गर्न एक घर एक धाराको नगरको अभियानलाई निरन्तरता दिदै आगामी २ वर्ष भित्रमा सबैको घरघरमा स्वच्छ खानेपानीको धारा पुऱ्याईने छ ।
६. एक घर एक धाराको अवधारणा अगाडि बढाउन वडा तहबाट प्रत्येक व्यक्तिको नामनमेसी सहित घरमा मिटर सहितको धारा भए नभएको तथ्यांक संकलन गरी कार्य अगाडी बढाउने ।
७. वडा कार्यालय मार्फत श्रमिकहरूको रोष्टर तयार गर्ने उनीहरूको ईच्छा र आवश्यकता अनुसार तालिम दिने तथा उनीहरूको क्षमताको आधारमा सम्बन्धित क्षेत्रमा काममा प्रयोग गर्ने नीति अवलम्बन गरिनेछ । साथै नगरपालिका क्षेत्रभित्र ठेक्का प्रक्रियाबाट हुने काममा सम्बन्धित पालिकाका श्रमिकहरूलाई प्रयोग गर्न निर्माण व्यवसायीसंग समन्वय गरिनेछ ।
८. नगरपालिकाका सबै वडा केन्द्र तथा बजार क्षेत्र आसपास र गाउँटोलमा समेत नक्शापासको प्रकृत्यालाई अनिवार्य गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ ।
९. नेपाल सरकारद्वारा जारी भवन संहिता बमोजिम भवन निर्माण गर्ने नीतिलाई पूर्ण रूपले पाना गरिने छ ।
१०. निर्माण सम्पन्नभईसकेका योजनाहरूको टिकाउ तथा दिगोपनका लागि मर्मत संभार कोषको व्यवस्थालाई थप प्रभाकारी बनाउदै लगिनेछ ।
११. अन्तरपालिका अन्तरजिल्ला र प्रदेशसँगको पहुँचमाजोड्ने रणनीतिक सडकको छनोट, निर्माणाधीन सडकको स्तरोन्नती तथा सुधार विस्तार गरी बाह्रै महिना सवारी

- संचालनहुने र दिगो पनका लागि प्रदेश र संघीय सरकारसँग समन्वय गरी कार्यान्वयन गरिनेछ ।
१२. नगरकामुख्य सडकहरुमा Length Worker (सडक हेरालु) हरुको व्यवस्था गरि कार्यान्वयनमा लगिने छ ।
 १३. सडक गुरु योजना तयार गर्नुको साथै सम्पन्न सडकहरुमा विभिन्न स्थानको नामाङ्ककरण तथा संकेत चिन्ह राखि व्यवस्थित गरिनेछ ।
 १४. निर्माण सम्पन्न भईसकेको र अन्तिम चरणमा रहेका अन्तर जिल्लाजोड्ने सडकहरुमा सडक सुरक्षाका लागि क्यास ब्यारियर, ट्राफिकचिन्हको व्यवस्थापन गरि दुर्घटना न्यूनीकरण गरिने छ ।
 १५. नगर भित्र संचालनहुने ठूला योजनाहरुले पार्ने दीर्घकालिन असर, सो को टिकाउ, फाइदा लिन सकिने अवसरलाई समेत ध्यानमा राखि पर्यटन पूर्वाधार निर्माण, सडक गुरु योजना निर्माण र खानेपानी योजनाहरुलाई समेटेर विस्तृत परियोजना प्रस्ताव निर्माण गरि अघि बढिने छ ।
 १६. आगामी ५ वर्ष भित्र भूमिकास्थाननगरपालिकालाई समृद्ध नगरपालिका बनाउन ५ वर्षे नगर आवधिक योजना निर्माणको कार्यलाई प्राथमिकता दिईनेछ ।
 १७. सीमेन्टपोखरी, थोपा सिंचाई, रिचार्ज पोखरी जस्ता पविधीको प्रयोग गरी उच्च स्थानमा समेत कृषि उत्पादनमा जोड दिइने छ ।
 १८. जैविक विविधतालाई संरक्षणगर्न वातावरणमैत्री योजना तथा कार्यक्रममा विशेष जोड दिई पूर्वाधार निर्माण सँगसँगै बायो इन्जिनियरिङलाई समेत प्राथमिकता दिईने छ ।
 १९. प्रत्येक टोल तथा आवश्यक स्थानमा सामुदायिक भवनहरु, क्रियापुत्री आश्रय स्थलहरु निर्माण गर्दै लगिने छ ।
 २०. साना तथा मझौला योजनाहरुको सकभर उपभोक्ताहरु मार्फत सञ्चालनगर्न प्राथमिकतादिईने छ । साथै खानेपानी तथा सिंचाईमा कम्तिमा १५ प्रतिशत र अन्य योजनाहरुमा कम्तिमा ५ प्रतिशत योगदान हुने गरी उपभोक्ताहरुको लागत सहभागितालाई अनिवार्य रुपमा कार्यान्वयनमा ल्याउने नीतिलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
 २१. २० लाख भन्दा माथिका सबै किसिमका योजनाहरुको E-BID मार्फत कार्यान्वयन गरिने कार्यलाई निरन्तरता दिईनेछ, भने अन्यको हकमा आवश्यकता र औचित्यको आधारमा E-BID मार्फत कार्यान्वयनमा ल्याउने प्रयास गरिने छ ।
 २२. आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ मा बहु वर्षिय योजनाको रुपमा ठेक्कापट्टाभई सम्भौता भएका योजनाहरुलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
 २३. उपभोक्ता समिति तथा प्रतिष्पर्धाको माध्यमबाट संचालन हुने योजनाहरु समयमै संचालन गर्न र गुणस्तरीयता कायम गर्न योजना कार्यान्वयन तालिका निर्माण गरी कार्यान्वयनमा ल्याईनेछ ।
 २४. लागत साभेदारीका रुपमा कार्यक्रम संचालन गर्न चाहिने सार्वजनिक, निजी, सरकारी तथा गैह्र सरकारी संघ संस्थाहरुलाई प्राथमिकता दिई ६० प्रतिशत नगरपालिका र ४० प्रतिशत संघसंस्थाको लागत साभेदारी कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिईने छ ।

२५. सबै किसिमका निर्माणकार्यको रकम भुक्तानी गर्दा २.५ प्रतिशत कन्टिन्जेन्सी रकमकट्टा गरी भुक्तानी गरिनेछ । र कन्टिन्जेन्सी कट्टा गर्दा जम्मा हुने रकमलाई कन्टिन्जेन्सी व्यवस्थापन कार्यविधी निर्माण गरी खर्च गरिनेछ ।
२६. निर्माण हुने पूर्वाधारहरूको गुणस्तर कायम गर्नका लागि ल्याब टेष्टको कार्यलाई व्यवस्थित र सुदृढीकरण गरी अगाडीबढाइने छ ।
२७. कार्य संचालनमा चुस्तता, मितव्ययी, समय व्यवस्थापन गर्नका लागि विभिन्न पूर्वाधारका निर्माणमा प्रयोग हुने सफ्टवेयरको व्यवस्थापन गरी तालिम संचालन गरिनेछ ।
२८. मध्यमकालिन खर्च संरचनाको निर्माण गरी योजना र बजेटका बीच तालमेल मिलाई पूँजीगत खर्च प्रणालीमा सुधार गरिने छ ।
२९. नगर भित्रका आयोजनाको Screening गरी Project Bank स्थापना गरिने छ ।
३०. नगरपालिका भित्रका आवश्यक स्थानहरूमा सडक पुल तथा भोलुङ्गे पुलहरू निर्माणका लागि सम्भाव्यता अध्ययन गरी पुल निर्माणको कार्यलाई प्राथमिकता दिइने छ ।
३१. भूमिकास्थान नगरपालिकालाई सञ्चार मैत्रीबनाउन सामुदायिक रेडियो स्टेशन निर्माणको कार्यलाई प्राथमिकता दिइने छ ।
३२. नगरपालिकामा बैकल्पिक उर्जा तथा लघु जलविद्युत आयोजना पहिचान गरी निर्माण तथा संचालनमा जोड दिइने छ ।
३३. प्रधानमन्त्री रोजगार तर्फका कार्यक्रमहरूलाई व्यवस्थित गर्न नगरपालिकाबाट समेत आवश्यक बजेट विनियोजन गरिनेछ ।

वन वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन तर्फका नीति तथा कार्यक्रमहरू

दीगो विकासका लक्ष्य नं १३, १४, १५ मा उल्लेखित जलवायू परिवर्तन र यसको असरहरूको न्यूनिकरणको लागि तत्काल पहल गर्ने, दीगो विकासका लागि समुन्द्र, समुन्द्री किनार र समुन्द्री स्रोतको संरक्षण र दीगो उपयोग, दीगो वन व्यवस्थापन र जैविक विविधताको संरक्षण भन्ने लक्ष्यहरू प्राप्तीको लागि र नगरको समग्र वन वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन क्षेत्रको दीगो विकासको लागि आगामी आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को लागि तपसिल बमोजिमका नीति तथा कार्यक्रमहरू तर्जुमा गरएकोछ ।

१. नगर भित्रका सबै किसिमका वन सम्पदाहरूको संरक्षण तथा सम्बर्द्धनमा समुदायको सकृयता बृद्धि गर्नका लागि चेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गर्नुका साथै सामुदायिक वनबाट हुने आमदानीलाई नियमानुसार नगरपालिकाको कोषमा दाखिला गर्नका लागि सहजीकरण एवं प्रोत्साहन गरिनेछ ।
२. वन पैदावारहरूको अवैध निकासी तथा गैह्र कानूनी रूपमा हुने बिक्री वितरणलाई नियन्त्रण गरिने छ ।
३. डिभिजन वन कार्यालय, सब डिभिजन वन कार्यालय, सामुदायिक वन उपभोक्ता समिति, विभिन्न समूहहरूसँग सहकार्य तथा समन्वयमा खाली तथा पर्ति बाँझो जग्गाहरूमा

मसला तथा जडिबुटी जन्य (टिमुल, सुनकाउली, हरो, बरो, चिउरी) बिरुवाहरु रोप्ने कार्यमा प्राथमिकता दिइने छ ।

४. भू-क्षय नियन्त्रण एवं रोकथामका लागि बायो इन्जिनियरिङ्गका साथै वृक्षा रोपणमा जोड दिइने छ ।
५. पूर्वाधार निर्माणका कामहरु गर्दा वन तथा वातावरणमा प्रतिकूल असर नपर्ने गरी निर्माण कार्य अगाडि बढाइने छ । पानीका स्रोतहरुको संरक्षण, हिउँदको समयमा सुख्खा हुन नदिन साना खोला, खोल्साहरु, पानीका मूल एवं सिंसार क्षेत्रहरुको संरक्षण गर्न रिचार्ज पोखरीहरुको निर्माणमा जोड दिइने छ ।
६. घरबाट निस्कने फोहरलाई वर्गीकरण गरी तत् तत् ठाउँमा विसर्जन गर्नका लागि समुदायमा सचेतिकरणका कार्यक्रम संचालन गरिने छ । साथै फोहरको रुपमा निस्कने प्लाष्टिकजन्य पदार्थलाई उचित व्यवस्थापन गरिनेछ ।
७. आकस्मिक रुपमा हुने आग लागि नियन्त्रणका लागि बारुण यन्त्र र विपदमा परेका नागरिकहरुलाई उद्धार गर्न एम्बुलेन्स सेवा व्यवस्थित रुपले सञ्चालन गरिनेछ ।
८. बजार क्षेत्रबाट निस्कने फोहरलाई उचित रुपमा व्यवस्थापनका लागि ढल व्यवस्थापन र **Sanitary Landfill Site** निर्माणमा जोड दिइने छ ।
९. मानव निर्मित तथा प्राकृतिक रुपमा रहेका पोखरी, ताल, तलाउहरुको संरक्षण तथा सम्बर्द्धन, सौन्दर्यीकरण गरी आन्तरिक पर्यटन प्रबर्द्धनका लागि प्राथमिकता दिईने छ ।
१०. नगरपालिकाका विभिन्न सम्भाव्य क्षेत्रहरुमा मूहान संरक्षण तथा अन्य वातावरणीय संन्तुलनको लागि रिचार्ज पोखरी निर्माणलाई प्राथमिकता दिईने छ ।
११. प्राकृतिक तथा मानव सिर्जित विपदको रोकथाम तथा न्यूनिकरणका लागि विपद पूर्व तयारी, विपदमा उद्धार तथा विपद पछिको पुनर्व्यवस्थापनका लागि विपद प्रतिकार्य योजना निर्माण गरि अघि बढिने छ ।

सुशासन तथा संस्थागत विकास तर्फका नीति तथा कार्यक्रमहरु

दीगो विकासका लक्ष्य नं १० , ११, १७ मा उल्लेखित देशभित्र र देशहरु विचको असमानताको न्यूनिकरण, सहर तथा मानव वस्तिलाई समावेशी, प्रतिरोधी, सुरक्षित र दीगो तुल्याउन, दीगो विकासको कार्यान्वयन संयन्त्रको सवलीकरण र विश्व साभेदारी निर्माण भन्ने लक्ष्यहरु प्राप्तीको लागि र नगरको समग्र सुशासन तथा संस्थागत विकासको लागि आगामी आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को लागि तपसिल बमोजिमका नीति तथा कार्यक्रमहरु तर्जुमा गरएको छ ।

१. नगरपालिका, वडा कार्यालय, स्वास्थ्य संस्था लगायत अन्य सार्वजनिक निकायहरुबाट प्रदान गरिने सेवालाई पारदर्शी, सेवामैत्री, वस्तुनिष्ठ बनाउनका लागि नागरिक वडापत्र तयार गरी सेवा प्रवाह गरिने छ ।

२. नगर तथा वडा कार्यालयहरुबाट प्रवाह गरिने सेवालाई छिटो छरितो, नागरिक मैत्री, पारदर्शी र जवाफदेही बनाउनका लागि सफ्टवेयरको व्यवस्था गरी संचालनमा ल्याईने छ ।
३. सूचनाको हकलाई सबै नगरवासीको पहुँचमा पुऱ्याउनका लागि गुनासो सुनुवाई, गुनासो व्यवस्थापन, सम्पादित कामको सार्वजनिकीकरण, खर्चको सार्वजनिकीकरण गर्नुका साथै वर्तमान सूचना प्रणालीमा थप सुधार गरिनेछ ।
४. शाखागत सम्पादित कामहरुमा थप चुस्तता ल्यानुका साथै समय समयमा आई पर्ने जटिलताहरुलाई यथाशिघ्र समाधान गरि सेवाग्राहीहरुलाई गुणस्तरीय सेवा प्रदान गरिने छ ।
५. सूचना तथा प्रविधि, कानुनी, प्रशासनिक विषयवस्तुमा व्यवहारिक ज्ञानका लागि जनप्रतिनिधि तथा कर्मचारीहरुको क्षमता विकासका तालिम सञ्चालन गरिने छ ।
६. कार्यसम्पादनका सन्दर्भमा आउने समस्याहरुको पहिचान, अध्ययन, अनुसन्धान गरी समाधान गर्न, नगरको सामाजिक तथा आर्थिक विकासमा टेवा पुऱ्याउन र नव प्रवर्द्धनात्मक कार्य गर्न कार्यविधिको निर्माणका साथै बजेट व्यवस्था गरिने छ ।
७. नगरपालिकाले सम्पादन गरेका सबै कार्यहरुको परिणाम, गुणस्तरका साथै आगामी दिनका लागि पृष्ठपोषण लिन समिक्षा बैठक तथा गोष्ठी, सामाजिक परीक्षण र सार्वजनिक सुनुवाई कार्यलाई प्रोत्साहन गरिनेछ ।
८. नगरपालिकाले गरेका असल अभ्यासहरुको अनुभव आदान प्रदानका गर्नका लागि जिल्ला तथा अन्तर जिल्ला भ्रमणको व्यवस्था गरिनेछ ।
९. भूमिकास्थान नगरपालिकाको समग्र विकासका लागि राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय स्तरमा भूमिनी सम्बन्ध स्थापनाका लागि पहल साथै सरकारी तथा गैर सरकारी संघ संस्था बीच संस्थागत सम्बन्ध विस्तार गरिनेछ ।
१०. नगरपालिकाको वित्तीय जोखिम न्यूनिकरण गर्दै बेरुजुलाई घटाउँदै लगेर शून्य बेरुजु बनाउने तर्फ अघि बढीने छ ।
११. भूमिकास्थान नगरपालिकाको नामाङ्करण भएको भूमेकाथान मन्दिरको स्थापना भएको भूमे पूर्णिमाको दिन भूमिकास्थान नगरपालिका भरी लागु हुनेगरी स्थानीय विदाको व्यवस्थापन गरिने छ ।
१२. नगरपालिकामा रहेको मौजुदा दरबन्दि संरचना अनुसार आवश्यक जनशक्ति व्यवस्थापनको कार्यलाई प्रभावकारी रुपले अगाडि बढाइने छ ।
१३. नगरपालिका भित्र अखाद्य बस्तुको ओसार पसार तथा विक्री वितरणमा नियन्त्रण र रोकथाम गरी बजार मूल्यमा समेत एकरूपता ल्याइने छ ।
१४. नगरपालिकाले सम्पादन गर्ने कार्यहरु समयमामानै सम्पन्न गर्न सुशासन कायम गर्न, परिमाण र गुणस्तर कायम गर्न, ऐन, नियमावली, कार्यविधी तथा निर्देशिकाहरु तयार गरी कार्यान्वयनमा ल्याईनेछ ।

१५. प्रस्तावित नीति तथा कार्यक्रमको कार्यान्वयनका लागि सबै क्षेत्रबाट आर्थिक सामाजिक तथा भौतिक रूपमा सक्रिय सहयोग गरिने छ ।
१६. कालोबजारी, अभाव सिर्जना गरी बढी मूल्य लिने, म्याद नाघेका बस्तुहरुको विक्रि वितरण गर्ने गर्ने जस्ता कार्यलाई निरुत्साहित गर्न अनुगमन योजना सहित नियमन गरिनेछ ।
१७. न्यायिक समितिका कामकारवाहीलाई प्रभावकारी तथा सशक्त बनाउनको लागि मेलमिलाप केन्द्र गठन तथा अर्न्तक्रिया कार्यक्रम गरिनेछ ।

अन्त्यमा यस नगरपालिकाको समग्र विकासमा योगदान तथा सहयोग पु-याउने नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार, विकास साभेदारी संघसंस्थाहरु, जनप्रतिनिधि, राजनीतिक दल, राष्ट्र सेवक कर्मचारी तथा शिक्षक, सरकारी, नीजी तथा सामुदायिक क्षेत्र, संघ संस्था, श्रमिक वर्ग, नागरिक समाज, सञ्चार क्षेत्र लगायत दिदीबहिनी तथा दाजुभाइहरु प्रति हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु । धन्यवाद ।

भब्रिलाल थापा
नगर प्रमुख
भूमिकास्थान नगरपालिका
अर्घाखाँची

भाग-३
आयको प्रक्षेपण

आ.ब.२०७९/०८०

कार्यालयको कोड : ८०५५१४०१३००

शीर्षक	आ.व. २०७७/७८ को यथार्थ	आ.व. २०७८/७९ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०७९/८० को अनुमान
आय	६०,६५,३०,८७८.५३	७१,७९,७२,२४८	६८,८७,०५,००१
राजस्व	९,१५,२०,४१४.२०	१६,६७,४६,२४८	१५,४०,३६,०००
आन्तरिक स्रोत	४५,२५,०१६.०५	५,५४,०८,२७४	२,११,००,०००
११३१३ एकीकृत सम्पत्ती कर	२,७१,७५५	२,००,०००	२,००,०००
११३१४ भुमिकर/मालपोत	५,१४,९४३	०	२,८५,०००
११३२१ घरवहाल कर	४३,११२	१०,०००	५०,०००
११३२२ वहाल विटोरी कर		५,०००	५,०००
११६९१ अन्य कर		२,५०,०००	२,५०,०००
१४१५९ अन्य स्रोतबाट प्राप्त रोयल्टी		१५,००,०००	०
१४२२९ अन्य प्रशासनिक सेवा शुल्क	१,२३,०३९.४०	५,०००	१,५०,०००
१४२४२ नक्सापास दस्तुर		१०,०००	१०,०००
१४२४३ सिफारिश दस्तुर	८,३८,८७९	९,५०,०००	९,००,०००
१४२४४ व्यक्तिगत घटना दर्ता दस्तुर		१,००,०००	१,५०,०००
१४२४५ नाता प्रमाणित दस्तुर	३५,०७५	१,००,०००	५०,०००
१४२४९ अन्य दस्तुर	२५,०२,३९९.६५	१२,२०,०००	१०,००,०००
१४२५३ व्यावसाय रजिष्ट्रेशन दस्तुर	२,७००	२०,०००	५०,०००
१४६११ व्यवसाय कर	१,९३,११३	१,००,०००	१,००,०००
३२१२१ नगद		०	१,७८,००,०००
३२१२२ बैंक मौज्जात		४,८४,०८,२७४	०
राजस्व बाँडफाँडबाट प्राप्त रकम	८,६९,९५,३९८.१५	११,१३,३७,९७४	१३,२९,३६,०००
११४११ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने मूल्य अभिवृद्धि कर	७,९१,५७,९३६.८७	४,५१,४१,०००	१०,९३,६६,०००
११४२१ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने अन्तःशुल्क		४,५१,४१,०००	०
११४५६ बाँडफाँटबाट प्राप्त हुने सवारी साधन कर	७८,३७,४६१.२८	२,१०,५५,९७४	२,२३,७०,०००
१४१५७ बाँडफाँड भई प्राप्त दहत्तर बहत्तरको विक्रिबाट प्राप्त हुने आय		०	१२,००,०००

(२७)

शीर्षक	आ.व. २०७७/७८ को यथार्थ	आ.व. २०७८/७९ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०७९/८० को अनुमान
अन्य आय	०	२५,३०,०००	१,००,०००
१४५२९ अन्य राजस्व	०	२५,३०,०००	१,००,०००
अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	५१,३३,९९,८९०	५५,१२,२६,०००	५३,४६,६९,००१
संघीय सरकार	४४,९५,५३,८९०	५०,७०,२८,०००	४८,७२,००,००१
१३३११ समानिकरण अनुदान	११,३८,००,०००	१२,०१,००,०००	१२,७८,००,०००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	३२,२८,३१,८९०	३१,८५,५५,०००	२९,३०,००,००१
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत		३,९२,७३,०००	३,०४,००,०००
१३३१४ विशेष अनुदान चालु	१,००,००,०००		
१३३१५ विशेष अनुदान पुँजीगत		८३,००,०००	१,५०,००,०००
१३३१६ समपुरक अनुदान चालु	२९,२२,०००		
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत		२,०८,००,०००	२,१०,००,०००
प्रदेश सरकार	६,३८,४६,०००	४,४१,९८,०००	४,७४,६९,०००
१३३११ समानिकरण अनुदान	५२,१४,०००	५६,५४,०००	६९,६९,०००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	१,७८,५०,०००	१,१५,४४,०००	२५,००,०००
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत		०	१,१०,००,०००
१३३१४ विशेष अनुदान चालु	७०,००,०००	७०,००,०००	७०,००,०००
१३३१६ समपुरक अनुदान चालु	३,३७,८२,०००		
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत		२,००,००,०००	२,००,००,०००
बैदेशिक			
जनसहभागिता			

आ.ब.२०७९/०८० को बार्षिक बजेट विवरण

सि.नं.	विवरण	आ.ब.२०७९/०८०	सि.नं.	विवरण	विनियोजित रकम (रु.)
आय			व्यय		
१	संघीय सरकार सशर्त अनुदान	३२३,४००,०००	१	केन्द्रिय सरकार सशर्त अनुदान	३२३,४००,०००
२	संघीय सरकार वित्तिय समानिकरण अनुदान	१२७,८००,०००	२	प्रदेश सरकार सशर्त अनुदान	१३,५००,०००
३	संघीय सरकार राजश्व वांडफांड	१०९,३६६,०००	३	प्रशासनिक खर्च चालु	१००,२४३,७५०
४	संघीय सरकार विशेष अनुदान	१५,०००,०००	४	प्रशासनिक खर्च पूजीगत	२,०००,०००
५	संघीय सरकार समपूरक अनुदान	२१,०००,०००	५	पशुसेवा शाखा तर्फको कार्यक्रम	५,०००,०००
६	प्रदेश सरकार सशर्त अनुदान	१३,५००,०००	६	कृषि शाखा शाखा तर्फको कार्यक्रम	५,०००,०००
७	प्रदेश सरकार वित्तिय समानिकरण अनुदान	६,९६९,०००	७	शिक्षा शाखा तर्फको कार्यक्रम	५,६७५,०००
८	प्रदेश सरकार राजश्व वांडफांड	२२,३७०,०००	८	स्वास्थ्य शाखा तर्फको कार्यक्रम	५,०००,०००
९	प्रदेश सरकार विशेष अनुदान	७,०००,०००	९	महिला बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिक शाखा तर्फको कार्यक्रम	३,०००,०००
१०	प्रदेश सरकार समपूरक अनुदान	२०,०००,०००	१०	उद्योग पर्यटन तथा सहकारी शाखा तर्फको कार्यक्रम	१,५००,०००
११	आन्तरिक श्रोत	४,५००,०००	११	नगर योजना तथा कार्यक्रम	१२६,३८६,२५०
१२	आ.ब.२०७८।०७९ मा खर्च नभई बांकी नगद मौज्जात	१७,८००,०००	१२	वडा योजना तथा कार्यक्रम	३५,०००,०००
१३	जेष्ठ नागरिक दिर्घ सेवा सम्मान तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम	१७०,०००,०००	१३	जेष्ठ नागरिक दिर्घ सेवा सम्मान तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम	१७०,०००,०००

सि.नं.	विवरण	आ.ब. २०७९/०८०	सि.नं.	विवरण	विनियोजित रकम (रु.)
आय			व्यय		
१४	गरिवसंग विश्वेश्वर कार्यक्रम	४६४,०००	१४	गरिवसंग विश्वेश्वर कार्यक्रम	४६४,०००
१५	स्थानीय शासन तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रम	५००,०००	१५	स्थानीय शासन तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रम	५००,०००
१६	सडक बोर्ड नेपाल	४,०००,०००	१६	सडक बोर्ड नेपाल	४,०००,०००
				केन्द्रिय सरकार विशेष अनुदान	१५,०००,०००
				प्रदेश सरकार विशेष अनुदान	७,०००,०००
				केन्द्रिय सरकार समपूरक अनुदान	२१,०००,०००
				प्रदेश सरकार समपूरक अनुदान	२०,०००,०००
जम्मा		८६३,६६९,०००	जम्मा		८६३,६६९,०००

**आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को सशर्त अनुदानको योजना तथा कार्यक्रमहरू
(संघीय सरकार)**

(रु.हजारमा)

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
		३३२०	४	३५००	४	८७५	४	८७५	४	८७५	४	८७५	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.6.4.13 अति गरिब परिवारहरूको लागि कम्तिमा १० जनाको लागि हुने गरी साझा सुविधा केन्द्रको स्थापना।	५००	१	५००	१	१२५	१	१२५	१	१२५	१	१२५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			५००										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.6.4.14 सम्भाव्य उत्पादनको उत्पादकत्व र बजार प्रतिस्पर्धा बृद्धि गर्नका लागि कम्तिमा ५ जनाको समूहमा प्रविधि हस्तान्तरण	१४०	१	१४०	१	३५	१	३५	१	३५	१	३५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१४०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.6.4.85 गरिवी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम उद्यमीको स्तरोन्नती (आवश्यकता पहिचानका आधारमा पुनर्ताजगी र एडभान्स सीप विकास तालिम कार्यक्रम)	४८०	१	४८०	१	१२०	१	१२०	१	१२०	१	१२०	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			४८०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.6.4.86 गरिवी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम लघु उद्यम विकास मोडेलमा नयाँ लघु उद्यमी सिर्जना गर्ने	२४००	१	२३८०	१	५९५	१	५९५	१	५९५	१	५९५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२३८०										
		९००	१	९००	०	२२५	०	२२५	०	२२५	०	२२५	०	०
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.5900 नवीकरणीय ऊर्जा प्रवधि जडान (वायोग्योस/विद्युतीय चुलो/सुधारिएको चुलो/सौर्य ऊर्जा)	९००	१	९००	०	२२५	०	२२५	०	२२५	०	२२५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			९००										
		६९०	९	९९००	९	४७५	०	४७५	०	४७५	०	४७५	१७०९	१७०९
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.7.21 कृषि तथा पशु सेवाका एक गाँउ एक प्राविधिकहरूको तलव भत्ता	२९०	७	९५००	७	३७५	०	३७५	०	३७५	०	३७५	१३०९	१३०९
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			९५००										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.15.129 किसान सूचीकरण कार्यक्रम	३००	१	३००	१	७५	०	७५	०	७५	०	७५	३००	३००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			३००										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.15.130 कृषि, पशुपन्छी तथा मत्स्य तथ्यांक अध्यावधिक कार्यक्रम	१००	१	१००	१	२५	०	२५	०	२५	०	२५	१००	१००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१००										
		३३००	३	३३००	०	६२५	०	६२५	०	६२५	०	६२५	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.15.349 आ.व. 2078/79 मा स्थापना भएको अदुवा/बेसार पकेट विकास कार्यक्रमको निरन्तरता	६००	१	६००	०	१५०	०	१५०	०	१५०	०	१५०	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			६००										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.15.359 आ.व. 207९/८० मा नयाँ तरकारीबाली पकेट विकास कार्यक्रम सञ्चालन	१२००	१	१२००	०	३००	०	३००	०	३००	०	३००	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१२००										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.15.372 आ.व. 207९/८० मा नयाँ बास्रा पकेट विकास कार्यक्रम सञ्चालन	१५००	१	१५००	०	३७५	०	३७५	०	३७५	०	३७५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१५००										
		४०००	३	४०००	२	१०००	०	१०००	०	१०००	०	१०००	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.15.377 मकैबाली प्रवर्द्धन कार्यक्रम	२०००	१	२०००	०	५००	०	५००	०	५००	०	५००	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२०००										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.15.172 व्यवसायिक कागती खेती विस्तार कार्यक्रम	१०००	१	१०००	१	२५०	०	२५०	०	२५०	०	२५०	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१०००										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.15.333 प्याज उत्पादन कार्यक्रम	१०००	१	१०००	१	२५०	०	२५०	०	२५०	०	२५०	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१०००										
		५६२४३३	३३	६००	६	२०१	९	२०१	६	२०१	६	१९७	५३२	५३२
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.18.40 कृत्रिम गर्भाधान मिसन कार्यक्रम	७५	४	३००	१	७५	१	७५	१	७५	१	७५	५००	५००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			३००										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.18.88 पशुपन्डी रोगको अन्वेषण, नमूना सङ्कलन तथा प्रेषण	०६३३	१२	१०	३	३	३	३	३	३	३	१	१२	१२
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.18.236 इपिडेमियोलोजिकल रिपोर्टिङ	१६	१२	२०	३	५	३	५	३	५	३	५	२०	२०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.18.240 पशु सेवा विभाग र प्रादेशिक निकायमा पशुपन्डी तथ्यांक तथा पशु सेवाका कार्यक्रमको प्रगति	५	४	२०	१	५	१	५	१	५	१	५	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
	रिपोर्टिङ													
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.18.244 एक पालिका एक भेटेरिनरी डाक्टर	४८०	१	४४०	०	११३	१	११३	०	११३	०	१११	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			४४०										
		३३००	२	३३००	२	८२५	२	८२५	२	८२५	२	८२५	०	०
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.16.782 धनचौर खानेपानी आयोजना भूमिकास्थान नगरपालिका १० अर्घाखाँची	३०००	१	३०००	१	७५०	१	७५०	१	७५०	१	७५०	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			३०००										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.16.783 खाकावेशी, जोगीथुन खा.पा.आ.भूमिकास्थान न.पा. वडा नं. २ अर्घाखाँची	३००	१	३००	१	७५	१	७५	१	७५	१	७५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			३००										
		१३०८	८	१३००	८	३२६	८	३२६	८	३२६	८	३२२	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.1.8.1 एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ड सहायको लागि सञ्चार खर्च	७	१	७	१	२	१	२	१	२	१	१	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			७										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.3.2.1 मेशिनरी आजार तथा फर्निचर मर्मत सम्भार (सेवा केन्द्र सञ्चालानार्थ)	९६	१	९६	१	२४	१	२४	१	२४	१	२४	०	०
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			९६										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.4.14.3 सञ्चार सामग्री प्रसारण तथा छपाई (सञ्चार र पहुँच अभियान सञ्चालान)	११०	१	११०	१	३८	१	३८	१	३८	१	३६	०	०
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			११०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.4.1.4 मसलन्द सामान खरिद (सेवा केन्द्र सञ्चालानार्थ)	१८०	१	१८०	१	४५	१	४५	१	४५	१	४५	०	०
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			१८०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.7.4 एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ड सहायक पारिश्रमिक, चाडपर्व खर्त तथा पोशाक खर्च	६६०	१	६५२	१	१६३	१	१६३	१	१६३	१	१६३	०	०
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			६५२										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.4.14.5 विभागले उपलब्ध गराउने विधि/पद्धति अनुसार वडा स्तरबाट घटना दर्ता सप्ताह अभियान सञ्चालन	१००	१	१००	१	२५	१	२५	१	२५	१	२५	०	०
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			१००										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.9.9.6अन्य विविध खर्च - आयोजना, सामाजिक सुरक्षा तथा घटना दर्ती सम्बन्धी विभिन्न बँठकको चियापान लगायतको खर्च	५५	१	५५	१	१४	१	१४	१	१४	१	१३	०	०
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			५५										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.8.1.9एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ड सहायक दैनिक भ्रमण भत्ता/यातायात खर्च/ईन्धन	६०	१	६०	१	१५	१	१५	१	१५	१	१५	०	०
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			६०										
		३८२५	६	३८००	०	१५०	०	१५०	०	१५०	०	१५०	०	०
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.8203 सिउडेनी मन्दिर भूमिकास्थान न पा ८ सिउडेनी, अर्घाखाँची	७५०	१	७२५	०	१८१	०	१८१	०	१८१	०	१८२	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			७२५										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.8257 डोटापोखरा भित्र मन्दिर भौतिक पूर्वाधार निर्माण भूमिकास्थान न पा ६ खबाकोट अर्घाखाँची	७५०	१	७५०	०	१८८	०	१८८	०	१८८	०	१८६	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			७५०										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.8258 थामापोखरा लामाखर्क मन्दिर निर्माण भूमिकास्थान न पा ४ थामापोखरा अर्घाखाँची	७५०	१	७५०	०	१८८	०	१८८	०	१८८	०	१८६	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			७५०										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.8429 लक्ष्मीडाडा गुम्बा निर्माण भुमिकास्थान न पा १० लामडाडा अर्घाखाँची	५२५	१	५२५	०	१२१	०	१२१	०	१२१	०	१२२	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			५२५										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.8827 दुर्गा मन्दिर निर्माण भुमिकास्थान न पा ७ घोरखोरी अर्घाखाँची	५२५	१	५२५	०	१२१	०	१२१	०	१२१	०	१२२	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			५२५										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.8828 दुर्गा मन्दिर संरक्षण भुमिकास्थान न पा १० तल्ला धन्चौर अर्घाखाँची	५२५	१	५२५	०	१२१	०	१२१	०	१२१	०	१२२	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			५२५										
		३०००	२	३०००	०	७५०	०	७५०	०	७५०	०	७५०	०	०
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.8885 दुर्वाङ पर्यटन पार्क भौतिक पूर्वाधार निर्माण भुमिकास्थान न पा ६ अर्घाखाँची	१५००	१	१५००	०	३७५	०	३७५	०	३७५	०	३७५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			१५००										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.9005 मगर सांस्कृतिक संग्रहालय भुमिकास्थान न.पा.४ तल्लाचौतारा लामाखर्क अर्घाखाँची	१५००	१	१५००	०	३७५	०	३७५	०	३७५	०	३७५	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			११००										
		१००	१	१००	०	२५	०	२५	०	२५	०	२५	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.14.1 राष्ट्रपति रनिङ्ग सिन्ड प्रतियोगिता (स्थानीय तहस्तरीय)	१००	१	१००	०	२५	०	२५	०	२५	०	२५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१००										
		५०६८	१	५१००	१	१२७५	१	१२७५	१	१२७५	१	१२७५	०	०
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.1.2.2069 सुरक्षित नागरिक आवास कार्यक्रम :- प्रदेश नं. 5 को अर्घाखाँची जिल्ला क्षेत्र नं. १ अन्तर्गत भूमिकास्थान नगरपालिका- २5४ वटा (क्रमागत)	५०६८	१	५१००	१	१२७५	१	१२७५	१	१२७५	१	१२७५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			५१००										
		१३९५९	१	१३९६००	१	३४९००	१	३४९००	१	३४९००	१	३४९००	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	1.1.3.3 आधारभूत तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षकका लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारीहरु समेत)	१३९५९	१	१३९६००	१	३४९००	१	३४९००	१	३४९००	१	३४९००	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१३९६००										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
		२९०४४	१	२९०००	१	७२५०	१	७२५०	१	७२५०	१	७२५०	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	1.1.3.4 माध्यमिक तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षक लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तरगतका शिक्षक/कर्मचारी, प्राविधिक धारका प्रशिक्षक समेत)	२९०४४	१	२९०००	१	७२५०	१	७२५०	१	७२५०	१	७२५०	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२९०००										
		६४९३७	१४	६५१००	१४	१६२७६	१४	१६२७६	१४	१६२७६	१४	१६२७२	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.11.1 तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	१०७३५	१	१०७३५	१	२६८४	१	२६८४	१	२६८४	१	२६८३	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			६९६८										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			१२४१										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			२५२६										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.4.6.1 सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान	४५३७	१	४५३७	१	११३४	१	११३४	१	११३४	१	११३५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२९४५										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			५२४										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			१०६८										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	1.1.4.1 प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	१६१९०	१	१६६०४	१	४१११	१	४१११	१	४१११	१	४१११	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१०८१०										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			१९१८										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			३८७६										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	7.2.1.1 सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	२१०२	१	२१११	१	५३८	१	५३८	१	५३८	१	५३७	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१३६४										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			२९२										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			४१५										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.10 विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	३१४४	१	३१४४	१	८८६	१	८८६	१	८८६	१	८८६	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२३००										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			४१०										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			८३४										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.11 शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	४००	१	४००	१	१००	१	१००	१	१००	१	१००	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२६०										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			४६										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			९४										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.13 विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	८९००	१	८९००	१	२२२५	१	२२२५	१	२२२५	१	२२२५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			५७७७										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			१०२९										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			२०९४										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.23 सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निशुल्क स्थानिद्री प्याड	१८७९	१	१८७९	१	४७०	१	४७०	१	४७०	१	४६९	०	०

(४२)

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
	ब्यवस्थापन													
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१२२०										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			२१७										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			४४२										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.40 माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	२७३५	१	२७३५	१	६८४	१	६८४	१	६८४	१	६८३	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१७७५										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			३१६										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			६४४										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.41 आधारमुत तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	३६२	१	३६२	१	९१	१	९१	१	९१	१	८९	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२३५										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			४२										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			८५										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.49 कोभिड-१९ बाट पुगेको शैक्षिक क्षतिको परिपूरण तथा अन्य विपदको समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि कार्यक्रम	५००	१	५००	१	१२५	१	१२५	१	१२५	१	१२५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			३२४										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			५८										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			११८										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.50 प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ समायोी व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाइ अनुदान	१६८४	१	१६८४	१	४२१	१	४२१	१	४२१	१	४२१	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१०९३										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			१९५										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			३९६										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.13.51 सस्थागत क्षमता विकास,परीक्षा सञ्चालन एवम् विद्यार्थी मुल्याङ्कन	९६९	१	९६९	१	२४२	१	२४२	१	२४२	१	२४२	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			६२९										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			११२										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			२२८										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.1.2.445 केन्द्रबाट छनौट भएका नमुना विद्यालय, विशेष विद्यालयको क्रमागत भवन निर्माण तथा कक्षा ११ स्तोलनति भएका प्राविधिक धार विद्यालयको ल्याव व्यवस्थापन अनुदान	१००००	१	१०१००	१	२२२२	१	२२२२	१	२२२२	१	२२२२	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			६२००										
शोधभर्ना हुने अनुदान 33	एस.इ.एस.पी. 2116001			१२००										
शोधभर्ना हुने ऋण 43	एस.इ.एस.पी. 2116001			२४००										
		३००	२	३००	१	७६	१	७६	०	७६	०	७६	१३००	११००
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.16.1 पोषण संवेदनशील (खानेपानी तथा सरसफाइ, कृषि, पशुसेवा, महिला तथा बालबालिका, शिक्षा र शासकीय प्रबन्ध) क्षेत्रका कार्यक्रमहरू सञ्चालन	११०	१	११०	१	३८	०	३८	०	३८	०	३८	८००	१००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			११०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.16.2 पोषण विशेष (स्वास्थ्य) क्षेत्रका कार्यक्रम सञ्चालन	११०	१	११०	०	३८	१	३८	०	३८	०	३८	१००	६००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			११०										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
		३१००	१	३१००	०	८७१	०	८७१	०	८७१	०	८७१	१०००	७१००
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.4.8.2197 ऐरावतीगाईघाट, छापे खोला निदेनी गैरा झो.पु.,लेबासे खोला रिपघाट, चकमके झो.पु.सेरा जाबुने, भुनपा १० पाकु र भुनपा ७ पानडाडा झो.पु.,भूमिकास्थान नगरपालिका, अर्घाखाँची	३१००	१	३१००	०	८७१	०	८७१	०	८७१	०	८७१	१०००	७१००
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			३१००										
		२००	१	२००	०	१०	१	१०	०	१०	०	१०	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9420 स्वास्थ्यकर्मीलाई इम्प्लट तालिम	२००	१	२००	०	१०	१	१०	०	१०	०	१०	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२००										
		२६३००	१	२६३००	१	६१७१	१	६१७१	१	६१७१	१	६१७१	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.88 स्थानीय तहका स्वास्थ्य चौकी, प्रा.स्वा.के. र अस्पतालहरूमा कार्यरत कर्मचारीहरूको तलव, महंगी भता, स्थानीय भता, पोषाक लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	२६३००	१	२६३००	१	६१७१	१	६१७१	१	६१७१	१	६१७१	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२६३००										
		२०१	२	२००	०	१०	०	१०	०	१०	०	१०	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.10292 आकस्मिक अवस्थामा औसधि एवं ल्याब सामग्री दुवानी, रेकर्डिङ तथा रिपोर्टिङका लागि फर्म फरमेट छपाइ, ई-टि.वि रजिस्टरअध्यावधिक, विश्व क्षयरोग दिवस सम्बन्धी कार्यक्रम, स्थलगत अनुशिक्षण तथा सुपरिवेक्षण, क्षयरोगका कार्यक्रमको अर्ध बार्षिक समिक्षा तथा कोहर्ट विश्लेषण	७५	१	७५	०	१९	०	१९	०	१९	०	१८	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			७५										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.10293 क्षयरोगका जोखिम समुह तथा स्वास्थ्य सेवाको पहुच कम भएका समुदायमा सकृय क्षयरोग खोजपडताल कार्यक्रम। घरपरिवारका सदस्यहरूको सम्पर्क परिक्षण, एवं पाँच वर्ष मुनिका बालबालिमा क्षयरोग रोकथाम सम्बन्धी टी.पि.टी. कार्यक्रम	१२०	१	१२५	०	३१	०	३१	०	३१	०	३२	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१२५										
		२११६२५	२९	६२००	८	१५५०	९	१५५०	१०	१५५०	४	१५५०	४२००	४७००
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.218 परिवार नियोजन किशोर किशोरी तथा प्रजनन् स्वास्थ्य कार्यक्रम	९०	४	३६०	१	९०	१	९०	१	९०	१	९०	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			३६०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9504 पोषण कार्यक्रम	२०३	४	८१२	१	२०३	२	२०३	३	२०३	०	२०३	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			८१२										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9520 मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम अन्तर्गत आमा सुरक्षा, गर्भवती, रक्तसंचार, उत्प्रेरणा सेवा, न्यानो झोला र निशुल्क गर्भपतन कार्यक्रम	४७५	४	१८९२	१	४७३	१	४७३	१	४७३	१	४७३	२०००	२२००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१८९२										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.10092 मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम संचालन	४९८	३	१४९४	१	३७४	१	३७४	१	३७४	०	३७२	१६००	१८००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१४९४										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.10504 प्रजनन रूग्णता स्वास्थ्य सेवा	४५	४	१८०	१	४५	१	४५	१	४५	१	४५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१८०										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.3.9.13 Inj.Oxytocin भण्डारणका लागि ILR Refrigerator खरीद	३५०	१	४००	१	१००	०	१००	०	१००	०	१००	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			४००										

(४८)

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.10209 CBIMNCI कार्यक्रम (कार्यक्रम समिक्षा, स्थलगत अनुशिक्षण, समता तथा पहुच कार्यक्रम)	१२५	४	५००	१	१२५	२	१२५	१	१२५	०	१२५	६००	७००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			५००										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.10143 कोभिड १९ विरुद्ध खोप अभियान तथा बुस्टर खोप समेत संचालन ब्यवस्थापन खर्च (पालिकास्तरिय योजना र पालिका तथा स्वास्थ्य सस्था स्तरिय सुपरिवेक्षण)	७७२५	४	३०९	१	७७	१	७७	१	७७	१	७८	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			३०९										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.10155 नियमित खोप सुदृढीकरण, पूर्ण खोप सुनिश्चतता र दीगोपनाको लागि सुक्ष्मयोजना अद्यावधिक २ दिन र सरसफाई प्रबद्धन प्याकेज पुर्नताजगी तालिम १ दिन गरी ३ दिन एवं पूर्णखोप न.पा., गा.पा. सुनिश्चतताको लागि स्थानिय तह, वडा, खोप समन्वय समिती तथा नवनिर्वाचित जनप्रतिनिधिहरूको अभिमुखिकरण, स्वास्थ्यकर्मिबाट वडामा घरधुरी सर्वेक्षण, पालिकाबाट वडा भेरिफिकेसन, अनुगमन तथा घोषणा सभा व्यवस्थापन घोषणा बांकीमा	२५३	१	२५३	०	६३	०	६३	१	६३	०	६४	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
	घोषणा तथा घोषणा भएकामा दिगोपना कायम गर्ने व्यवस्थापन खर्च													
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२५३										
		७०	२	१००	२	२५	२	२५	२	२५	१६	२५	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.5.5 पशुपंक्षी आदीबाट हुने ईन्फुएन्जा, बर्ड फ्लु, AMR, सिष्टिसकोसिस, टक्सोप्लाज्मोसिस आदि विभिन्न सरुवारोग सम्बन्धि रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि सचेतना कार्यक्रम	२०	१	२०	१	५	१	५	१	५	५	५	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.68 कोभिड १९ लगायत विभिन्न महामारीजन्य रोगहरुको रोकथाम, नियन्त्रण तथा निगरानीका लागि	५०	१	६०	१	२०	१	२०	१	२०	११	२०	०	०

(५०)

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
	सरोकारवाला सँगको अन्तरक्रिया तथा RRT, स्वास्थ्यकर्मी परिचालन													
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			८०										
		३९७	३	४००	३	१००	०	१००	०	१००	०	१००	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9424 पालिका स्तरमा स्वास्थ्य संस्थाहरूको मासिक बैठक, स्वास्थ्य कार्यक्रमहरूको डाटा भेरिफिकेशन एवं गुणस्तर सुधार साथै अर्धवार्षिक एवं वार्षिक समिक्षा	२१२	१	२१५	१	५४	०	५४	०	५४	०	५३	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२१५										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9425 स्वास्थ्य सूचना साथै आइ एम यू सुदृढीकरण कार्यक्रम	६५	१	६५	१	१६	०	१६	०	१६	०	१७	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			६५										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9426 कोभिड १९ को भ्याक्सिनको डिजिटाइजेशन तथा क्यू आर कोड प्रमाणिकरण	१२०	१	१२०	१	३०	०	३०	०	३०	०	३०	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१२०										
		१२५	२	१००	२	२५	०	२५	०	२५	०	२५	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9427 विद्यालय स्वास्थ्य शिक्षा/आमा समूह तथा महिला स्वास्थ्य स्वयं सेविकाहरूका लागि सामाजिक ब्यवहार परिवर्तन कार्यक्रम	१००	१	७५	१	१९	०	१९	०	१९	०	१८	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			७५										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9429 सुर्तिजन्य पदार्थ तथा मध्यपान सेवनको न्यूनिकरण सम्बन्धी संचार कार्यक्रम	२५	१	२५	१	६	०	६	०	६	०	७	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			२५										
		१८५०	३	१९००	०	४७६	४	४७६	०	४७६	०	४७२	१९९०	१९९०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9421 आधारभूत तथा आकस्मिक स्वास्थ्य सेवाको लागि औषधि खरिद	१६००	१	१६५०	०	४१३	१	४१३	०	४१३	०	४११	१६००	१६००
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१६५०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9422 स्वास्थ्य चौकी (आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र) को न्युनतम सेवा मापदण्ड कार्यक्रम (अभिमुखीकरण, समिक्षा, फलो अप , अनुगमन तथा सुदधिकरण समेत)	१४०	१	१४०	०	३५	२	३५	०	३५	०	३५	२८०	२८०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१४०										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.9423 आँखा, नाक, कान, घांटी तथा मुख स्वास्थ्य सम्बन्धि अभिमुखीकरण	११०	१	११०	०	२८	१	२८	०	२८	०	२६	११०	११०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			११०										
		७२१९	२	७२००	२	१८००	०	१८००	०	१८००	०	१८००	०	०
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.66 विद्यालय स्वास्थ्य तथा नर्सिङ्ग सेवा कार्यक्रम	३६३४	१	३६१५	१	९०४	०	९०४	०	९०४	०	९०३	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			३६१५										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.22.67 राष्ट्रिय महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका कार्यक्रम (पोशाक प्रोत्साहन, यातायात खर्च, वार्षिक समिक्षा गोष्ठी र दिवस मनाउने खर्च समेत)	३५८५	१	३५८५	१	८९६	०	८९६	०	८९६	०	८९७	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			३५८५										
		८३००	४	८३००	२	२०७७	२	२०७७	३	२०७७	२	२०६९	८३०८	८३१६
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.7.5 रोजगार संयोजकको तलब	४९४	१	४९४	१	१२४	१	१२४	१	१२४	१	१२२	४९६	४९८
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			४९४										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.7.6 रोजगार संयोजकको स्थानीय भत्ता	१४२	१	१४२	१	३६	१	३६	१	३६	१	३४	१४४	१४६

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१४२										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.3.7 रोजगारी सृजना (नेपाल सरकार)	७६५४	१	७६५४	०	१९१४	०	१९१४	०	१९१४	०	१९१२	७६५६	७६५८
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			७६५४										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.7.7 रोजगार संयोजकको पोसाक	१०	१	१०	०	३	०	३	१	३	०	१	१२	१४
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१०										
		३९००	९	४०००	४	१०००	७	१०००	६	१०००	४	१०००	३९१८	३९३६
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.4.1.5 रोजगार सेवा केन्द्रको संचालन खर्च	२६५	१	२६५	०	६६	१	६६	०	६६	०	६७	२६७	२६९
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			२६५										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.3.5 रोजगार सहायकको तलब	३९३	१	३९३	१	९८	१	९८	१	९८	१	९९	३९५	३९७
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			३९३										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.3.6 रोजगार सहायको स्थानीय भत्ता	९३	१	९३	१	२३	१	२३	१	२३	१	२४	९५	९७
शोधभर्ना हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			९३										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.3.7 रोजगार सहायकको पोशाक भत्ता	१०	१	१०	०	३	०	३	१	३	०	१	१२	१४

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
)														
शोधकर्मा हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			१०										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.7.3.8 रोजगारी सृजना (आई.डि.ए.)	२२९३	१	२४४३	०	६११	१	६११	०	६११	०	६१०	२२९५	२२९७
शोधकर्मा हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			२४४३										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.7.8 प्राविधिक सहायकको तलव	३९३	१	३९३	१	९८	१	९८	१	९८	१	९९	३९५	३९७
शोधकर्मा हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			३९३										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.7.9 प्राविधिक सहायकको स्थानीय भत्ता	९३	१	९३	१	२३	१	२३	१	२३	१	२४	९५	९७
शोधकर्मा हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			९३										
26332 सशर्त अनुदान (चालु)	2.5.7.10 प्राविधिक सहायकको पोसाक	१०	१	१०	०	३	०	३	१	३	०	१	१२	१४
शोधकर्मा हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			१०										
26336 सशर्त अनुदान (पुँजीगत)	11.3.7.6 रोजगार सेवा केन्द्रको सुदृढिकरण (कम्प्युटर, फर्निचर फिक्चर्स, क्यामरा, अन्य विद्युतीय उपकरण)	२५०	१	३००	०	७५	१	७५	०	७५	०	७५	२५२	२५४
शोधकर्मा हुने ऋण 43	आई डि ए 2103001			३००										

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
		३७२७८	१२७८०३	१६३८००	६	४०१५०	६	४०१५०	६	४०१५०	६	४०१५०	१२७८	१२७८
26331 समानिकरण अनुदान	6.3.1.1 समानिकरण-न्युनतम अनुदान	३५०	३५०००	३५०००	१	८७५०	१	८७५०	१	८७५०	१	८७५०	३५०	३५०
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			३५०००										
26331 समानिकरण अनुदान	6.3.1.2 समानिकरण-सुवमा आधारित अनुदान	८७२	८७२००	८७२००	१	२१८००	१	२१८००	१	२१८००	१	२१८००	८७२	८७२
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			८७२००										
26331 समानिकरण अनुदान	6.3.1.3 समानिकरण-कार्यसम्पादनमा आधारित अनुदान	५६	५६००	५६००	१	१४००	१	१४००	१	१४००	१	१४००	५६	५६
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			५६००										
26334 समपुरक अनुदान	11.4.22.9858 नरपानी ढिकुरा नुवाकोट मोटरबाटो स्तराेन्नती	१००००	१	१००००	१	२५००	१	२५००	१	२५००	१	२५००	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			१००००										
26334 समपुरक अनुदान	11.4.22.10203 नुवाकोट खिल्जी असुरकोट सडक स्तराेन्नती (कालोपत्रे)	११०००	१	११०००	१	२७५०	१	२७५०	१	२७५०	१	२७५०	०	०
नगद 01	नेपाल सरकार/आन्तरिक ऋण 1400015			११०००										
26337 विशेष अनुदान (पुँजीगत)	11.4.22.10687 विपन्न तथा दलित वस्तीमा खरको छाणा विस्थापन कार्यक्रम (१ देखि १० सम्मका सबै वडाहरु)	१५०००	१	१५०००	१	३७५०	१	३७५०	१	३७५०	१	३७५०	०	०

खर्च शीर्षक	कार्यक्रम	प्रती इकाई दर	परिमाण	जम्मा रकम	पहिलो त्रैमासिक		दोस्रो त्रैमासिक		तेस्रो त्रैमासिक		चौथो त्रैमासिक		दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष
					परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम	परिमाण	रकम		
नगद 01	नेपाल सरकार 1100001			१५०००										
कुल जम्मा रकम रु.		३५४८३३६८३	१२७५५३	४८७२००	८१	१२१८०७	७३	१२१८०७	६७	१२१८०७	७२	१२१७७९	२८२३५	३१४६१

**आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को सशर्त अनुदान, समपुरक र विशेष योजना तथा कार्यक्रम
(प्रदेश सरकार)**

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	कैफियत
(क) प्रदेश सशर्त तर्फ					
१	वर्दवास खेल मैदान निर्माण वडा नं. ५	२६३३२	भूनपा ५	५००,०००।००	
२	लात्तेबाभ्र पौवा निर्माण वडा नं. ८	२६३३२	भूनपा ८	६००,०००।००	
३	फूलवारी खेलमैदान तथा मन्दिर मर्मत वडा नं. १	२६३३२	भूनपा १	५००,०००।००	
४	लामापोखरा किम्लेपाटा लम्चीखोला मोटरवाटो वडा नं. ६	२६३३२	भूनपा ६	८००,०००।००	
५	गौचौर दह मर्मत संभार, वडा नं. ९	२६३३२	भूनपा ९	५००,०००।००	
६	डाडागाँउ आफ्रे हुकुडी हुदै सल्लेनधाराको पुच्छार हुदै बेडाघाट मोटरवाटो वडा नं. ६ र ७	२६३३२	भूनपा ६ र ७	६००,०००।००	
७	नुवाखेत आंफारुख सिहेनी सिंचाई कूलो निर्माण वडा नं. १	२६३३२	भूनपा १	६००,०००।००	
८	भरना कृषि सहकारी संस्था कृषि उपज संकलन भवन निर्माण वडा नं. १०		भूनपा १०	८००,०००।००	
९	भूमिकास्थान बाहुनकापाटा औनारुख लेवसे मोटरवाटो निर्माण तथा स्तरोन्नति वडा नं. २ र ३	२६३३२	भूनपा २ र ३	८००,०००।००	
१०	सिद्रापोखरा दलित वस्ती संरक्षणको लागि बाल निर्माण वडा नं. ३	२६३३२	भूनपा ३	५००,०००।००	
११	असुरकोट बांभाखेत सिंचाई कूलो मर्मत वडा नं. ५	२६३३२	भूनपा ५	१,०००,०००।००	
१२	साना किसान कृषि सहकारी संस्था भूमिकास्थान ६	२६३३२	भूनपा ६	८००,०००।००	
१३	पिपलनेटा जुरेलनेटा ठूलापोखरा दिउल फूलवारी लामाडाडा धमरा सडक स्तरोन्नति भूनपा १	२६३३२	भूनपा १	१,०००,०००।००	
१४	लम्ची मंगलवोट सिंचाई योजना भूनपा ५		भूनपा ५		

(५८)

				६००,०००।००	
१५	उपल्लो ढाकावांड पिप्लारुख भगवति आवि सम्म सडक भूमिकास्थान २		भूनपा २	६००,०००।००	
१६	काफलवास गवदे वसन्तपानी मोटरबाटो स्तरोन्नति भूमिकास्थान ९		भूनपा ९	८००,०००।००	
१७	रैथाने वाली संरक्षण		भूनपा	१,०००,०००।००	
१८	बाखा प्रवर्धन कार्यक्रम		भूनपा	१,५००,०००।००	
जम्मा				१३,५००,०००।००	
(ख) प्रदेश सम्पूरक अनुदान तर्फ					
१	सम्नेखोला गेरुमाटा सिउडेनी छेडापोखरी मोटरबाटो स्तरोन्नति भूनपा १		भूनपा १	२,५००,०००।००	
२	नाच्नेचौरदेखि कटाहापोखरा मोटरबाटो स्तरोन्नति भूनपा २		भूनपा २	२,५००,०००।००	
३	मिलनचोक कुचुरेपानी वडा कार्यालय ठूलाखर्क चौतारा मोटरबाटो स्तरोन्नति भूनपा ३		भूनपा ३	२,५००,०००।००	
४	उदयठांटी चौतारा जितारीखर्क पौवा मौलाबोट मोटरबाटो स्तरोन्नति भूनपा ५		भूनपा ४	२,५००,०००।००	
५	बेल्वोट- डाडागाउँ- दुर्वाड मोटरबाटो स्तरोन्नति भूनपा ६		भूनपा ७	२,५००,०००।००	
६	बरानेटा जलाम भिमरुक मोटरबाटो स्तरोन्नति भूनपा ७		भूनपा ७	२,५००,०००।००	
७	भूजेलपानी सानडेभा ठूलडेभा सडक स्तरोन्नति भूनपा ९		भूनपा ८	२,५००,०००।००	
८	डेभा पुत्के डढुवा तला पाकु लक्ष्मीडाडा भिमरुक मोटरबाटो स्तरोन्नति भूनपा १०		भूनपा ९	२,५००,०००।००	
जम्मा				२०,०००,०००।००	
(ग) प्रदेश विशेष अनुदान तर्फ					
१	मुख्यमन्त्री शैक्षिक सुधार कार्यक्रम		भूनपा	७,०००,०००।००	

आ.ब.२०७८/७९ को प्रशासनिक खर्च

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.(२०७९/०८०)	श्रोत			
					मान्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		जनसहभागिता
						नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	
क) पुंजीगत खर्च								
१	फर्निचर तथा फिक्चर्स	३१११५	भु.न.पा	१,२००,०००	१,२००,०००			
२	मेशिनरी तथा औजार	३११२२	भु.न.पा	८००,०००	८००,०००	०		
जम्मा				२,०००,०००	२,०००,०००	०	०	०
ख) चालु खर्च								
१	तलब	२११११	भु.न.पा	३१,०००,०००		३१,०००,०००		
२	पदाधिकारी ईन्धन	२१११२	भु.न.पा	३६०,०००		३६०,०००		
३	पदाधिकारी यातायात सुविधा	२१११२	भु.न.पा	३,८२८,०००		३,८२८,०००		
४	पदाधिकारी पत्रपत्रिका, ईन्टरनेट	२१११२	भु.न.पा	१,७४०,०००		१,७४०,०००		
५	पदाधिकारी टेलिफोन मोवाईल रिचार्ज खर्च	२१११२	भु.न.पा	१,७६४,०००		१,७६४,०००		
६	पदाधिकारी अतिथि सत्कार	२१११२	भु.न.पा	८७६,०००		८७६,०००		
७	जनसम्पर्क/विशेष कार्यसुविधा	२१११२	भु.न.पा	२,७९६,०००		२,७९६,०००		
८	पदाधिकारी खानेपानी तथा सरसफाई	२१११२	भु.न.पा	२,१६०,०००		२,१६०,०००		
९	पदाधिकारी मर्मत संभार र विद्युत/उर्जा खर्च	२१११२	भु.न.पा	२,१६०,०००		२,१६०,०००		

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.(२०७९/०८०)	श्रोत			
					आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		जनसहभागिता
						नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	
१०	पदाधिकारी चाडपर्व खर्च	२१११२	भु.न.पा	५०२,०००		५०२,०००		
११	पदाधिकारी बैठक भत्ता (कार्यपालिका तथा अन्य विभिन्न समितिहरूको बैठक)	२१११२	भु.न.पा	१,३००,०००		१,३००,०००		
१२	पोशाक	२११२१	भु.न.पा	१,०००,०००		१,०००,०००		
१३	स्थानीय भत्ता	२११३१	भु.न.पा	६५०,०००		६५०,०००		
१४	महंगी भत्ता	२११३२	भु.न.पा	१,२००,०००		१,२००,०००		
१५	बैठक भत्ता (बोलपत्र मूल्यांकन, आयोजना पदपूर्ति, का.स.मू.,जांचपांस फरफारक समिति, अन्य)	२११३४	भु.न.पा	१,८००,०००		१,८००,०००		
१६	अन्य भत्ता	२११३९	भु.न.पा	२५०,०००		२५०,०००		
१७	बैठक भत्ता (विषयगत समिति तथा अन्य विभिन्न समितिहरू)	२११४१	भु.न.पा	८००,०००		८००,०००		
१८	नगर सभा संचालन खर्च	२११४१	भु.न.पा	५००,०००		५००,०००		
१९	कर्मचारी कल्याण कोष	२१२१४	भु.न.पा	१,०००,०००		१,०००,०००		
२०	पानी तथा विजुली	२२१११	भु.न.पा	५००,०००		५००,०००		
२१	ईन्टरनेट सेवा संचालन	२२११२	भु.न.पा	५००,०००		५००,०००		
२२	संचार महसुल	२२११२	भु.न.पा	५००,०००		५००,०००		
२३	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	२२२१२	भु.न.पा	२,०००,०००		२,०००,०००		
२४	इन्धन (अन्य प्रयोजन)	२२२१२	भु.न.पा	३००,०००		३००,०००		

क्र.सं.	कार्यक्रम/बायोोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.(२०७९/०८०)	श्रोत			
					मान्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		जनसहभागिता
						नेपाल सरकार	प्रवेश सरकार	
२५	सवारी साधन मर्मत खर्च	२२२१३	भु.न.पा	१,२००,०००		१,२००,०००		
२६	मेशिनरी औजार मर्मत सम्भार तथा संचालन खर्च	२२२२१	भु.न.पा	५००,०००		५००,०००		
२७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	२२३११	भु.न.पा	१,६००,०००		१,६००,०००		
२८	सूचना प्रकाशन, पत्रपत्रिका तथा छपाई	२२३१५	भु.न.पा	१,६००,०००		१,६००,०००		
२९	सेवा परामर्श	२२४११	भु.न.पा	७००,०००	७००,०००			
३०	सूचना प्रणाली तथा सफ्टवेयर संचालन खर्च	२२४१३	भु.न.पा	३००,०००	३००,०००			
३१	करार सेवा शुल्क	२२४१३	भु.न.पा	७,०००,०००		७,०००,०००		
३२	स्वास्थ्य तर्फ वर्धिंग/सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रका करार कर्मचारीहरूको पारिश्रमिक	२२४१३	भु.न.पा	५,२१०,०००		५,२१०,०००		
३३	अनुगमन मुल्यांकन खर्च	२२६११	भु.न.पा	८००,०००		८००,०००		
३५	भ्रमण खर्च	२२६१२	भु.न.पा	२,०००,०००		२,०००,०००		
३६	विविध खर्च वडा तर्फ	२२६११	भु.न.पा	१,८००,०००		१,८००,०००		
३७	विविध खर्च नगरतर्फ	२२७११	भु.न.पा	१,८००,०००		१,८००,०००		
३८	सवारी साधन विमानविकरण	२२२१४	भु.न.पा	५००,०००		५००,०००		
३९	घरभाडा	२८१४२	भु.न.पा	३००,०००		३००,०००		
४०	सवारी साधन तथा मेशिनरी औजार भाडा	२८१४३	भु.न.पा	२००,०००	२००,०००			
	दायित्व फिर्ता			५००,०००	५००,०००			

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.(२०७९/०८०)	श्रोत			
					आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		जनसहभागिता
						नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	
४१	कर्मचारीको लागि १० दिनको पर्यटन काज	२२६१२	भु.न.पा	८००,०००	८००,०००			
४२	विद्यालयका प्र.अ.हरूको नगरस्तरीय बैठक खर्च	२८९११	भु.न.पा	३००,०००		३००,०००		
४३	नगरबाट स्थापना भएका बालविकास केन्द्र अन्दान	२२६११	भु.न.पा	७८०,०००		७८०,०००		
४४	बालविकास केन्द्र थप अन्दान	२२६११	भु.न.पा	५,८२४,०००		५,८२४,०००		
४५	विद्यालय सहयोगी थप अन्दान	२२६११	भु.न.पा	५,६४२,०००		५,६४२,०००		
४६	विद्यालय सहायक थप अन्दान	२२६११	भु.न.पा	६३३,७५०		६३३,७५०		
४७	सामुदायिक सिकाइ केन्द्र थप अन्दान	२२६११	भु.न.पा	१६८,०००		१६८,०००		
४८	३ वटा एम्बुलेन्स मर्मत तथा व्यवस्थापन	२२६११	भु.न.पा	६००,०००		६००,०००		
जम्मा				१००,२४३,७५०	२,५००,०००	९७,७४३,७५०	०	०
कुल जम्मा				१०२,२४३,७५०	४,५००,०००	९७,७४३,७५०	०	०

आ.ब.२०७९/०८० बिषयगत शाखा तर्फ

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत	
					अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार
(क) पशुसेवा तर्फको कार्यक्रम						
१	उपचार सेवा कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	५०००००		५०००००
२	५० प्रतिशत लागत साझेदारीमा ग्रामिण मासु पसल सुधार कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	३०००००		३०००००
३	५० प्रतिशत लागत साझेदारीमा बाखाको खोर निर्माण कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१००००००		१००००००
४	व्यवसायिक बाखापालन प्रजनन तथा पोषण सम्बन्धी ३ दिने स्थलगत क्षमता अधिवृद्धि कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	३५००००		३५००००
५	माध्यमिक विद्यालयमा जुनोटिक रोग सम्बन्धी विद्यालय शिक्षा कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	२०००००		२०००००
६	दूध उत्पादनका लागि सानन जातको बाखाको नमुना परिक्षण प्रदर्शन कार्यक्रम बाखा ढुवानी सहित	२२५२२	भु.न.पा	५०००००		५०००००
७	खोप सेवा संचालनका लागि भत्ता तथा अनुगमन निरिक्षण	२२५२२	भु.न.पा	५००००		५००००
८	महामारी रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१०००००		१०००००
९	उन्नत जात लेयर्स/अस्टोलप/गिरिराज जातका कुखुराका चल्ला वितरण कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१५००००		१५००००
१०	पशुस्वास्थ्य तथा बाँझोपन निवारण सम्बन्धी १ दिने शिबिर संचालन कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	३०००००		३०००००
११	कालिज पालनका लागि चल्ला		भु.न.पा	२०००००		२०००००

(६४)

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत	
					अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार
	वितरण कार्यक्रम					
१२.	५० प्रतिशत लागत साझेदारीमा गाइ भैसीको भकारो सुधार कार्यक्रम		भु.न.पा	८०००००		८०००००
१३.	स्थानिय कच्चा पदार्थ प्रयोग गरि पशुवस्तुलाइ दाना तथा मिनरल ब्लक निर्माण सम्बन्धी तालिम		भु.न.पा	२५००००		२५००००
१४.	५० प्रतिशत अनुदानमा डालेघास तथा बहुवर्षिय उन्नत जातको को नर्सरी स्थापना कार्यक्रम		भु.न.पा	१०००००		१०००००
१५.	५० प्रतिशत अनुदानमा बंगुरपालन कार्यक्रम			२०००००		२०००००
	जम्मा			५,०००,०००००		५,०००,०००००
(ख) कृषि तर्फको कार्यक्रम						
१.	कृषि पर्यटनका लागि वर्षे आलु पकेट प्रवद्धन कार्यक्रम	२२५१२	भु.न.पा	२०००००	०	२००,०००
२.	सिताके च्याउ प्रवद्धन कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१०००००		१००,०००
३.	कुरीलो खेति प्रवद्धन कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१०००००		१००,०००
४.	उत्पादनसँग शिक्षा कार्यक्रमका लागि माध्यमिक विद्यालयमा तरकारी नर्सरी स्थापना तथा संचालन	२२५२२	भु.न.पा	५०००००		५००,०००
५.	ओखर बगैचा स्थापना एवं सञ्चालन	२२५२२	भु.न.पा	३०००००		३००,०००
६.	क्रिवि बगैचा स्थापना	२२५२२	भु.न.पा	१०००००		१००,०००
७.	मसलाजन्य वस्तुको प्रशोधन, प्याकेजिड र ब्रान्डिङमा अनुदान	२२५२२	भु.न.पा	२०००००		२००,०००
८.	पर्यटनका लागि पुष्प खेति प्रवद्धन कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	२०००००		२००,०००

(६५)

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत	
					अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार
९.	कृषि सहकारी मार्फत खुर्सानी र कागतिको बजारीकरण सुनिश्चित कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	५०००००	५००,०००	
१०.	साना किसानका लागि साना सिचाई कार्यक्रम (५०%)	२२५२२	भु.न.पा	१००००००	१,०००,०००	
११.	आकस्मिक बाली संरक्षण कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१०००००	१००,०००	
१२.	तरकारी तथा खाद्यन्न बाली व्रीड वितरण कार्यक्रम (५०%)	२२५२२	भु.न.पा	३०००००	३००,०००	
१३.	यूवा रोजगारीका तथा पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि अकबरे खुर्सानी कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	२०००००		२०००००
१४.	कृषकको खेतवारीमा कृषक भेटघाट कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१०००००	१००,०००	
१५.	स्थानिय मह प्रशोधन तथा ब्रान्डिङ कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१०००००	१००,०००	
१६.	एभोकाडो बगैचा स्थापना	२२५२२	भु.न.पा	३०००००	३००,०००	
१७.	५० प्रतिशत अनुदानमा कृषकहरुलाई हाते ट्रयाक्टर अनुदान कार्यक्रम			७०००००	७००,०००	
	जम्मा			५००००००	३१०००००	१९०००००
(ग) शिक्षा तर्फको कार्यक्रम						
१.	शिक्षा दिवस (पुरस्कार तथा सम्मान समेत)	२२५१२	भु.न.पा	७५०००	७५,०००	
२.	प्राविधिक विषय अध्ययनको लागि छात्रवृत्ति	२२५२२	भु.न.पा	२०००००	२००,०००	
३.	परीक्षा सञ्चालन तथा व्यवस्थापन	२२५२२	भु.न.पा	१००००००	१,०००,०००	
४.	राष्ट्रपति रनिङ्ग शिल्ड	२२५२२	भु.न.पा	४०००००	४००,०००	
५.	विद्यालय स्काउट कार्यक्रम सञ्चालन	२२५२२	भु.न.पा	१५००००	१५०,०००	

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत	
					अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार
६.	विभिन्न किसिमका शिक्षा तथा शिक्षा विकास तालिम	२२५२२	भु.न.पा	१००००००	१,०००,०००	
७.	सघन तथा संयुक्त विद्यालय सुपरीवेक्षण र अन्तरक्रिया कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१५००००	१५०,०००	
८.	स्वरोजगार युवा लक्षित कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	४०००००	४००,०००	
९.	अतिरिक्त क्रियाकलाप	२२५२२	भु.न.पा	२०००००	२००,०००	
१०.	विद्यालय उद्यम कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	६०००००	६००,०००	
११.	विद्यालयमा श्रमसंग सिकाइ कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१५०००००	१,५००,०००	
	जम्मा			५,६७५,०००	५,६७५,०००	
(घ) स्वास्थ्य तर्फको कार्यक्रम						
१	औषधि व्यवस्थापन (आधारभूत निशुल्क औषधी कार्यक्रम)	२२५१२	भु.न.पा	१०५००००	१,०५०,०००	
२	आयुर्वेद औषधि तथा पन्चकर्म कार्यक्रम संचालन	२२५२२	भु.न.पा	१५००००	१५०,०००	
३	कोल्डचेनका लागि व्याकअप व्यवस्थापन (खोप कार्यक्रम)	२२५२२	भु.न.पा	८०००००	८००,०००	
४	उत्तर प्रसूति सेवा कार्यक्रम (पिपनसी होम भिजिट)	२२५२२	भु.न.पा	२१५०००	२१५,०००	
५	जेष्ठ नागरिक घरदैलो स्वास्थ्य सेवा कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	४०००००	४००,०००	
६	आमा सुरक्षा, एमदुलेन्स तथा प्रेषण सेवा	२२५२२	भु.न.पा	६०००००	६००,०००	
७	महिला सामुदायिक स्वास्थ्य स्वयंसेविका संचार कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	३६००००	३६०,०००	
८	स्वास्थ्य संस्था व्यवस्थापन	२२५२२	भु.न.पा	४२००००	४२०,०००	
९	विद्यालय स्वास्थ्य नर्सिङ सेवा कार्यक्रम (चौमासिक समिक्षा, व्यवस्थापन)	२२५२२	भु.न.पा	१०००००	१००,०००	
१०	स्वास्थ्य चौकी प्रमुख तथा नर्स फोकल पर्सन लाई ANC TO PNC Continuum को लागि संचार	२२५२२	भु.न.पा	६०००००	६०,०००	
११	महिला सामुदायिक स्वास्थ्य स्वयंसेविका सम्मान जनक विदाई कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१६००००	१६०,०००	
१२	महिला सामुदायिक स्वास्थ्य स्वयंसेविका विमा कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	२७००००	२७०,०००	

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत	
					अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार
१३	ग्रामिण अल्ट्रासाउण्ड घुमिन्त सेवा सञ्चालन	२२५२२	भु.न.पा	१५००००	१५०,०००	
१४	प्रसूति केन्द्रमा सुत्केरी आमा लाई २४ घण्टा राख्नको लागि आवश्यक सामानको व्यवस्थापन	२२५२२	भु.न.पा	१६००००	१६०,०००	
१५	गर्भवतिलाई क्याल्सियम फोलिक एसिड तथा गर्भजाँच किड निशुल्क	२२५२२	भु.न.पा	५५०००	५५,०००	
१६	गोरूसिंगेको सर्पदंस उपचारको लागि अनुदान सहयोग			५००००	५०,०००	
	जम्मा			५,०००,०००	५,०००,०००	
(इ) लक्षित क्षेत्रतर्फको कार्यक्रम - महिला बालबालिका जेष्ठनागरिक अपाग दलित जनजाति लगायत						
	महिला तथा एकलमहिला तर्फ					
१	महिला संस्था/समितिका अध्यक्ष माझ चौमासिक अन्तरक्रिया	२२५२२	भु.न.पा	१००,०००	१००,०००	
२	लैङ्गिक हिंसा निवारणका लागि लैङ्गिक हिंसा निगरानी समुहहरूलाई अभिमुखीकरण कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१२०,०००	१२०,०००	
३	महिलाहरूको क्षमता विकास सम्बन्धी कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	६०,०००	६०,०००	
४	अल्पकालिन सुरक्षित आवास गृह सहयोग कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	५०,०००	५०,०००	
५	महिलाहरूलाई व्यवसायिक सीप विकास तालिम (मुडे च्याउ खेति)	२२५२२	भु.न.पा	१५०,०००	१५०,०००	
६	एकल महिलाहरूलाई सीप तथा व्यवसायिक विकास तालिम(बाखापालन तालिम)	२२५२२	भु.न.पा	१००,०००	१००,०००	

(६८)

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत	
					अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार
७	लैङ्गिक उत्तरदायि बजेट परीक्षण	२२५२२	भु.न.पा	१००,०००	१००,०००	
	जम्मा			६६०,०००	६६०,०००	
	बालबालिका। किशोरी तर्फ					
१	बालश्रम मुक्त अभियान संचालनका लागि घरधुरी सर्वेक्षण	२२५२२	भु.न.पा	५००,०००	५००,०००	
२	वडास्तरीय बालक्लव बैठक सञ्चालन सहयोग कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१००,०००	१००,०००	
३	नगरस्तरीय बाल संरक्षण समितिको बैठक सञ्चालन	२२५२२	भु.न.पा	५०,०००	५०,०००	
४	बाल विवाह न्यूनीकरण सम्बन्धी अभियान सञ्चालन कार्यक्रम			२००,०००	२००,०००	
५	विद्यालय विमुख किशोरीहरुलाई प्रजनन स्वास्थ्य सम्बन्धी तालिम			५०,०००	५०,०००	
६	नगरस्तरीय बाल संरक्षण कोष स्थापना			१००,०००	१००,०००	
	जेष्ठ नागरिक तर्फ			१,०००,०००	१,०००,०००	
१	जेष्ठ नागरिक सम्मान कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	३००,०००	३००,०००	
२	वडास्तरमा गठन भएका जेष्ठ नागरिक समन्वय समितिलाई मासिक रुपमा भजन कीर्तन कार्यक्रम सञ्चालन	२२५२२	भु.न.पा	१२०,०००	१२०,०००	
क्र	जम्मा			४२०,०००	४२०,०००	

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत	
					अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार
	अपाङ्गता तर्फ					
१	अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरुको परिचय पत्र वितरणको लागि शिविर सञ्चालन			१००,०००	१००,०००	
२	अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरुलाई सीपमूलक कार्यक्रम			२००,०००	२००,०००	
क्र	जम्मा			३००,०००	३००,०००	
	दलित तर्फ					
१	जातिय भेदभाव तथा छुवाछुत विरुद्ध सचेतनामूलक कार्यक्रम			१७५,०००	१७५,०००	
क्र	जनजाती तर्फ			१७५,०००	१७५,०००	
१	जनजातिहरुको भाषा संस्कृतिको संरक्षणको लागि अनुशिक्षण सञ्चालन			१७५,०००	१७५,०००	
	जम्मा			१७५,०००	१७५,०००	
	दिवसीय कार्यक्रम					
	अन्तराष्ट्रिय महिला दिवस, महिला हिंसा विरुद्धको १६ दिने अभियान, बाल दिवस, अन्तराष्ट्रिय अपाङ्गता दिवस, जेष्ठ नागरिक दिवस, अन्य दिवस			२५०,०००	२५०,०००	
	कुल जम्मा			३,०००,०००००	३,०००,०००००	
	(च) उद्योग सहकारी र पर्यटन, न्यायिक सेवा तर्फको कार्यक्रम					

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत	
					अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार
१	सहकारी शिक्षा कार्यक्रम तथा सहकारी संस्थागत क्षमता विकास तालिम	२२५१२	भु.न.पा	२५०,०००	२५०,०००	
२	बजार तथा सहकारी संस्थाहरुको अनुगमन कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	१००,०००	१००,०००	
३	उपभोक्ता सचेतना कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	५०,०००	५०,०००	
४	न्यायिक समिति, जनप्रतिनिधी तथा मेलमिलाप कर्ताका लागि तालिम	२२५२२	भु.न.पा	५००,०००	५००,०००	
५	उद्यमशिलता विकास कार्यक्रम	२२५२२	भु.न.पा	५००,०००	५००,०००	
६	अन्तक्रिया, सहकारी तथा अन्य दिवस	२२५२२	भु.न.पा	१००,०००	३१,०००	६९,०००
	जम्मा			१,५००,०००	१,४३१,०००	६९,०००
	कुल जम्मा			२,५१,७५,०००	१,८०,६०,०००	६,९६,९,०००

आ.ब. २०७९/०८० को नगर योजना तथा कार्यक्रम

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत							कैफियत	
				आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण		जमसहभागीता
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	२०७८/०७९ को बचत अनुमान			
क) पुजीगत खर्च												
१.	नुवाकोट खिल्जी असुरकोट सडक स्तरोन्नति (संघीय म्याचिंग)	भूतपा	२५,०००,०००					१७,२००,०००।००		७८,००००००		भवन तथा शहरी विकास
२.	नरपानी हिक्रा नुवाकोट सडक स्तरोन्नति (संघीय म्याचिंग)	भूतपा	१०,०००,०००					०।००		१०००००००		
३.	सम्नेखोला गेरुमाटा सिउडेनी छेडापोखरी मोटरवाटो स्तरोन्नति भूतपा १	भूतपा १	२,५०१,०००					२,५०१,०००।००				भवन तथा शहरी विकास
४.	नाञ्जेचौरदेखि कटाहापोखरा मोटरवाटो स्तरोन्नति भूतपा २	भूतपा २	२,५०१,०००					२,५०१,०००।००				सडक तथा पुल
५.	मिलनचोक कुचुरपानी वडा कार्यालय ठूलाखर्क चौतारा मोटरवाटो स्तरोन्नति भूतपा ३	भूतपा ३	२,५०१,०००					२,५०१,०००।००				सडक तथा पुल
६.	उदयठाटी चौतारा जितारीखर्क पोवा मौलावोट मोटरवाटो स्तरोन्नति भूतपा ५	भूतपा ५	२,५०१,०००					२,५०१,०००।००				सडक तथा पुल
७.	बेल्बोट- डाडागाउँ- दुर्वाड मोटरवाटो स्तरोन्नति भूतपा ६	भूतपा ६	२,५०१,०००					२,५०१,०००।००				सडक तथा पुल
८.	बरानेटा जलाम फिमरुक मोटरवाटो स्तरोन्नति भूतपा ७	भूतपा ७	२,५०१,०००					२,५०१,०००।००				सडक तथा पुल
९.	भूजेलपानी सानडेभा ठूलडेभा सडक स्तरोन्नति भूतपा ९	भूतपा ९	२,५०१,०००					२,५०१,०००।००				सडक तथा पुल

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	बिनियोजन रु.	श्रोत							कैफियत	
				आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण		जनसहभागिता
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	२०७८/०७९ को बचत अनुमान			
१०.	डेभा पुल्के डडुवा तल्वा पाकु लम्बीडाडा भिमरुक मोटरबाटो स्तरोन्नति भूतपा १०	भूतपा १०	२,५०१,०००					२,५०१,०००।००				खानेपानी तथा सरसफाई
११.	छेडा लम्बी खारखोला सडक स्तरोन्नति	भूतपा ८	५,०००,०००					५,०००,०००।००				भवन तथा शहरी विकास
१२.	धारपानी फ्लामखिल्ली असुरकोट सडक स्तरोन्नति	भूतपा ४	५,०००,०००					५,०००,०००।००				अन्य पूर्वाधार
१३.	वडा कार्यालयको अथुरो भवन निर्माण	भूतपा ६, ८	५,०००,०००					५,०००,०००।००				
१४.	धारपानी ढाकावांग सडक मर्मत तथा स्तरोन्नति	भूतपा	५,५००,०००					५,५००,०००।००				
१५.	समग्र खिल्ली खानेपानी योजना सुधार विस्तार	भूतपा ६	१,५००,०००					१,५००,०००।००				
१६.	खरयान साभका रूख पोखरा मोटरबाटो र खेलमैदान	भूतपा १०	४००,०००					४००,०००।००				
१७.	देउराली खमारी देउला जुकेना कृषि सडक	भूतपा १०	३००,०००					३००,०००।००				खानेपानी तथा सरसफाई
१८.	घ.म. टोला रानाटोला छिल्लिगखोला मोटरबाटो निर्माण योजना	भूतपा १०	२००,०००					२००,०००।००				
१९.	भेस्के चौतारा गैडाकोट मोटरबाटो स्तरोन्नति	भूतपा ९	२५०,०००					२५०,०००।००				सडक तथा पुल
२०.	सलिन्डाडा गहते मोटरबाटो सुधार विस्तार	भूतपा ९	१५०,०००					१५०,०००।००				

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	बिनियोजन रु.	श्रोत							कैफियत	
				आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण		जनसहभागिता
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	२०७८/०७९ को बचत अनुमान			
२१	सानडेभा खानेपानी योजना	मुन्या ९	४००,०००				४००,०००।००					सडक तथा पुल
२२	काक्रे छिर्लिंगखोला गंदेनी अभिलटारी सिंचाइँ कूलो	मुन्या ९	२००,०००				२००,०००।००					
२३	लम्बी खेलमैदान रातापोखरा	मुन्या ८	४००,०००				४००,०००।००					
२४	उप्रीकोट मन्दिर मर्मत	मुन्या ८	२००,०००				२००,०००।००					
२५	ध्यागदी मोटरवाटो निर्माण योजना	मुन्या ७	३००,०००				३००,०००।००					
२६	कालिका मालिका मन्दिर कम्पाउण्ड बाल	मुन्या ७	२००,०००				२००,०००।००					
२७	धोवाटेखोला कभरेपैरा मोटरवाटो निर्माण	मुन्या ६	२००,०००				२००,०००।००					
२८	हुलाक वैकुण्ठघाट मोटरवाटो स्तरोन्नति	मुन्या ५	४५०,०००				४५०,०००।००					
२९	जनहित वचत तथा ऋण सहकारी संस्था भवन निर्माण	मुन्या ४	४००,०००				४००,०००।००					
३०	मदनडाडा प्रतिशालय निर्माण	मुन्या ४	१५०,०००				१५०,०००।००					
३१	मकैडाडा सुक्रेपाटी मोटरवाटो निर्माण योजना	मुन्या ४	१००,०००				१००,०००।००					
३२	धारपाईला खानेपानी योजना	मुन्या ३	२००,०००				२००,०००।००					

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	बिनियोजन रु.	श्रोत							कैफियत	
				आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण		जनसहभागिता
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	२०७८/०७९ को बचत अनुमान			
३३	चौतारा प्रतिशालय निर्माण	भूतपा ३	४००,०००					४००,०००।००				
३४	पौवा चौतारा पैयापाटा मोटरवाटो मेशीनरीवाल	भूतपा ५	२५०,०००					२५०,०००।००				
३५	फलामखिल्ली भूमेमन्दिर मर्मत	भूतपा ४	१५०,०००					१५०,०००।००				
३६	राताटारी, धोन्ड्रेयोगेन्द्रखेत क्लो	भूतपा १०	२००,०००					२००,०००।००				
३७	म्यालपोखरा कुरेलीटोल, साँतेपोखरा सडक निर्माण	भूतपा ९	१००,०००					१००,०००।००				
३८	गंगा जमुना महिला कृषक सहकारी संस्था भवन निर्माण	भूतपा ९	१००,०००					१००,०००।००				
३९	गिद्धीगोडा साम्नेगाउँ मोटरवाटो निर्माण योजना	भूतपा १	४००,०००					४००,०००।००				
४०	धपखोला सिद्धवावा मन्दिर निर्माण	भूतपा १	१००,०००					१००,०००।००				
४१	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमका योजनाको लागि थप बजेट रु.	भूतपा	५,०००,०००					५,०००,०००।००				
४२	म्याचिंग फण्ड (सडकवोर्ड, भोलुंगेपुल लगायत अन्य योजना तथा कार्यक्रमको लागि)	भु.न.पा.	९,८१८,२५०		३,७०८,२५०।००	६११००००						
४३	मर्मत संभार कोष	भु.न.पा.	३,०००,०००				३००००००	०।००				

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.	श्रोत								कैफियत
				आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण	जनसहभागिता	
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	२०७८/०७९ को बचत अनुमान			
जम्मा			१०१,०२६,२५०	०	३,७०८,२५०	९,११०,०००	७०,४०८,०००	०	१७,८००,०००	०	०	

ख) चालु खर्च

४४.	खेलकुद विकास कार्यक्रम	भु.न.पा.	६००,०००		६००,०००							
४५.	विपद व्यवस्थापन कोष	भु.न.पा.	३,०००,०००		३,०००,०००							
४६.	सार्वजनिक सुनवाई कार्यक्रम	भु.न.पा.	२००,०००		२००,०००							
४७.	सामाजिक परीक्षण कार्यक्रम	भु.न.पा.	२००,०००		२००,०००							
४८.	अन्तरपालिका समन्वय बैठक तथा अन्तरक्रिया	भूनपा	५००,०००		५००,०००							
४९.	अध्ययन अनुसन्धान तथा परामर्श	भूनपा	१,०००,०००		१,०००,०००							
५०.	उपभोक्ता समिति तथा अन्य सरोकारवालाहरूलाई योजना कार्यान्वयन सम्बन्धि तालिम	भूनपा	५००,०००		५००,०००							
५१.	कर्मचारी तथा जनप्रतिनिधीहरूको लागि विभिन्न प्रकृतिका तालिम, गोष्ठी, अन्तरक्रिया कार्यक्रम	भूनपा	१,०००,०००		१,०००,०००							
५२.	नगर आवधिक योजना निर्माण	भूनपा	१,०००,०००		९१४,०००		८६,०००					

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	बिनियोजन रु.	श्रोत							कैफियत	
				आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण		जनसहभागिता
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	२०७८/०७९ को बचत अनुमान			
५३	विभिन्न योजनाहरूको छिपिआर तयारी	भूतपा	१,५००,०००					१,५००,०००				
५४	वायरिंग सम्बन्धि तालिम कार्यक्रम	भूतपा	३००,०००					३००,०००				
५५	होमस्टे स्थापना सहयोग कार्यक्रम, सेगलेंग	भूतपा १०	१,०००,०००					१,०००,०००				
५६	क्षेत्रगत योजना तर्जुमा कार्यक्रम	भूतपा	५००,०००					५००,०००				
५७	भूमि व्यवस्थापन सञ्चालन कार्यक्रम	भूतपा	८००,०००					८००,०००				
५८	विद्यालयहरूलाई कार्यसम्पादन एवं प्रस्तावका आधारमा शिक्षण सिकाई सुधार कार्यक्रम	भूतपा	१३,२६०,०००				१३,२६०,०००					
जम्मा			२५,३६०,०००	०	७,९१४,०००	१३,२६०,०००	४,१८६,०००	०	०	०	०	
कुल जम्मा			१२६,३८६,२५०	०	११,६२२,२५०	२२,३७०,०००	७४,५९४,०००	०	१७,८००,०००	०	०	

आ.ब. २०७९/०८० को वडातर्फका योजना तथा कार्यक्रम

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राष्ट्रिय	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
क) पुंजीगत खर्च											
वडा नं. १											
१	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भुनपा १		७५००००				७५०,०००		
२	वडा कार्यालय मर्मत योजना	३१,१५१	भुनपा १		२५००००				२५०,०००		
३	बलेजुरा, पिपलनेटा आम्बोट खानेपानी मर्मत संभार	३१,१७१	भुनपा १		१५००००				१५०,०००		
४	सिम्ला रुख अर्घाली चौपारी प्रतिशालय निर्माण तथा ठाकुरबासे शिवालय मन्दिर संरक्षण योजना	३११५९	भुनपा १		२७५०००				२७५,०००		
५	ठुलाखोला मन्नामे र राजिमे ट्रस्ट निर्माण	३१,१७१	भुनपा १		२५००००				२५०,०००		
६	राजिमे शिवालय मन्दिर संरक्षण योजना	३१,१७१	भुनपा १		१०००००				१००,०००		
७	भैसामारे मेसीनरी वाल तथा सिटेनी कालिमाटी मोटरबाटो निर्माण योजना	३१,१७१	भुनपा १		१०००००				१००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राज्य	बिन्दुको रूपमा	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
८.	चिन्या पानी गिठाखोला पोखराखर्क खानेपानी मर्मत योजना	३१,१७१	भुनपा १		४०००००				४००,०००		
९.	नेपाने तल्लो ओखटे अधिकारी टोला खानेपानी मर्मत	३१,१७१	भुनपा १		४५००००				४५०,०००		
१०.	राजिमे रानाटोल आम्डाँडा मो.बा. निर्माण	३१,१७१	भुनपा १		२०००००				२००,०००		
११.	धपखोला विद्युत विस्तार तथा स्तरोन्नती	३१,१७१	भुनपा १		२०००००				२००,०००		
१२.	जोत्रेपोखरा कुचुरे चौतारा मो.बा. निर्माण	३१,१७१	भुनपा १		२२५०००				२२५,०००		
जम्मा					३,३५०,०००				३,३५०,०००		
वडा नं. २											
१.	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूतपा २		७०००००				७००,०००		
२.	काउले भगेनी मो. बा. निर्माण योजना	३१,१७१	भूतपा २		२०००००				२००,०००		
३.	विद्युत सेवा विस्तार योजना	३१,१७१	भूतपा २		३०००००				३००,०००		
४.	खस्नीखोला र लेवसे खोला फलामे फड्के निर्माण	३१,१७१	भूतपा २		२०००००				२००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राज्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
५.	च्यानडाँडा प्रतिकालय तथा स्वारा बोरीका रुख गोरेटो बाटो निर्माण	३१,१७१	भूनपा २		२०००००				२००,०००		
६.	देवीकाथान मन्दिरको फिल्ड निर्माण	३१,१७१	भूनपा २		२०००००				२००,०००		
७.	भुमेकाथान शौचालय कृषि सडक घुमैराघुम्टी कुकुर चौपारी तार जाली चुदरीखर्क माभिगाउँ सडक	३१,१७१	भूनपा २		२५००००				२५०,०००		
८.	बाहुनटोला अैलाखर्क पधेरो मर्मत	३१,१७१	भूनपा २		२०००००				२००,०००		
९.	डाडाँपोखरी खेल मैदान, नरसिंहधारा गोरेटो बाटो सिडि निर्माण र बगमारे घाट प्रतिकालय योजना	३१,१७१	भूनपा २		३०००००				३००,०००		
१०.	दिउला बेसी डाडा बाघमारे तल्लो टोल मो.वा.र दिउल प्रतिकालय निर्माण	३१,१७१	भूनपा २		२०००००				२००,०००		
११.	विद्यालय पूर्वाधार सुधार विस्तार (भगवति आ.वि., प्रगति आ.वि, जनप्रीय आ.वि., बालज्योति आ.वि.)	३१,१७१	भूनपा २		५०००००				५००,०००		
जम्मा					३,२५०,०००				३,२५०,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	लक्ष्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
	वडा नं. ३										
१	धारापानी कुवापानी हुदै फिनडाडा मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा ३		२०००००			२००,०००			
२	वरारुख पोखरीयाकाम्ला मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१५१	भूनपा ३		१०००००			१००,०००			
३	पाडेटोल भाटेटोला मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा ३		१०००००			१००,०००			
४	स्वास्थ्य केन्द्र देखि गैह्राटोल बाल्यापोखरी किसाने चौर मोटरबाटो निर्माण	३११५९	भूनपा ३		१०००००			१००,०००			
५	राईखन्ने लेवसे सातबुटा मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा ३		१५००००			१५०,०००			
६	सानीपोखरी जोरपोखरी मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा ३		१०००००			१००,०००			
७	श्री गगन आ.वि.को घडेरी निर्माण	३१,१७१	भूनपा ३		२०००००			२००,०००			
८	विद्यालय मर्मत (प्रभाकार मा.वि., गौरी आ.वि., सिद्धार्थ आ.वि., शंकर जनसेवा आ.वि., अन्नपूर्ण मा.वि.)	३१,१७१	भूनपा ३		३२५०००			३२५,०००			
९	आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र भवन मर्मत सुधार तथा फर्निचर	३१,१७१	भूनपा ३		१५५०००			१५५,०००			
१०	खेलमैदान निर्माण तथा सुधार विस्तार	३१,१७१	भूनपा ३		२०००००			२००,०००			

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राज्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
११	पुच्छार खरियारुख प्रतिक्षालय निर्माण	३१,१७१	भूनपा ३		१०००००				१००,०००		
१२	खड्कथान मन्दिर मर्मत	३१,१७१	भूनपा ३		१०००००				१००,०००		
१३	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूनपा ३		७०००००				७००,०००		
१४	खानेपानी योजना मर्मत संभार (हिलेथारपाईला शिखा खा.पा तल्ला लेवसे, लेवसे वरारुख, तल्ला टोला, सानडाडा जावुनडाडा थरीकाचौपारी अमराईका छेडा, ठूलापधेरा बोरीकारुख पधेरो मर्मत	३१,१७१	भूनपा ३		२०००००				२००,०००		
जम्मा					२,७३०,०००				२,७३०,०००		
वडा नं. ४											
१	मिलनचोक रिपाह पुनटोला कटन्जनी मोटरबाटो निर्माण	३१,१७१	भूनपा ४		२०००००				२००,०००		
२	पधेरो खोला खेलमैदान, सानाऔवल	३१,१७१	भूनपा ४		१०००००				१००,०००		
३	माझपोखरा तल्ला पोखरा मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा ४		१०००००				१००,०००		
४	ठकुरीटोला बेल्वासेटोला खत्रीटोला मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा ४		१०००००				१००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राष्ट्र	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
५	सास्सौरा कालागावी लम्चीखोला आटीखर्क कामीडाडा चिसाखोला मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा ४		२०००००				२००,०००		
६	कल्लेरी ठाकुनडाडा मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		
७	बेल्बोट प्रतिक्षालय निर्माण	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		
८	लक्ष्मी आधारभूत विद्यालय मर्मत सुधार	३१,१७१	भूतपा ४		१५००००				१५०,०००		
९	मकैडाडा सुकेपाटी कृषि सडक स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		
१०	मदनडाडा गुण्टेखोला खेलमैदान स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा ४		१५००००				१५०,०००		
११	मदनडाडा खारपानी खारखोला मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		
१२	छात्रावास खोल्दुकारुख मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		
१३	धारापानी बजार सार्वजनिक शौचालय निर्माण	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		
१४	मिलनचोक बाउनटोला बन्जाडेटोल पाण्डेटोल मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा ४		१५००००				१५०,०००		
१५	उपल्ला पोखरा शौचालय निर्माण	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		
१६	उपल्ला भूतफाल्ने गोरेटोबाटो निर्माण	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राष्ट्र	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
१७	जनहित बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. भवन निर्माण	३१,१७१	भूतपा ४		३०००००				३००,०००		
१८	पधेरो निर्माण (ला पधेरो, कोल्काटे पधेरो, ठूलोपाटा पधेरो, सेजवाल पधेरो)	३१,१७१	भूतपा ४		१०००००				१००,०००		
१९	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूतपा ४		१००००००				१,०००,०००		
जम्मा					३३५००००				३३५००००		
वडा नं. ५											
१	वर्दवास बहखोर रातामाटा बगल्डुडा खानेपानी मर्मत	३१,१५१	भूतपा ५		१५००००				१५०,०००		
२	जैटारी रहखोला वरवाड खानेपानी मर्मत	३१,१७१	भूतपा ५		१५००००				१५०,०००		
३	हडिफान बारमाने स्टोन टंकी निर्माण	३११५९	भूतपा ५		२०००००				२००,०००		
४	विभिन्न सिंचाई कूलो मर्मत (सेराको वगर कूलो, आरुवगर, कर्मरे जरापानी, जिझीबोट, दुडाखसे मिलको कूलो)	३१,१७१	भूतपा ५		१५००००				१५०,०००		
५	चकमके घुम्ति देखि वगुवा र आरुगौरा कडारुख मोटरबाटो निर्माण	३१,१७१	भूतपा ५		१०००००				१००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राज्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
६	हुलाक आर सिसि प्रतिकालय निर्माण योजना	३१,१७१	भूनपा ५		२०००००				२००,०००		
७	कुडेपानी, सल्लेवथान प्रतिकालय निर्माण	३१,१७१	भूनपा ५		२०००००				२००,०००		
८	चौतारा आर सि सि पोखरी निर्माण	३१,१७१	भूनपा ५		१०००००				१००,०००		
९	कुडनी पोखरा, आरसिसि पोखरी निर्माण	३१,१७१	भूनपा ५		१०९,०००				१०९,०००		
१०	सिमसरा रिचार्ज पोखरी निर्माण	३१,१७१	भूनपा ५		५००००				५०,०००		
११	आकाशेपानी संकलनको लागि घैटा निर्माण	३१,१७१	भूनपा ५		१३६,०००				१३६,०००		
१२	खिल्जी प्रहरी चौकीमा प्रतिकालय मर्मत	३१,१७१	भूनपा ५		२००००				२०,०००		
१३	आईरन डस्वीन निर्माण	३१,१७१	भूनपा ५		१०५,०००				१०५,०००		
१४	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमका योजनामा म्याचिंड	३१,१७१	भूनपा ५		३५,०००				३५,०००		
१५	गैलीखोला धुस्थान लम्चीखोला, कांडारुख मो.बा.सुधार विस्तार	३१,१७१	भूनपा ५		२०००००				२००,०००		
१६	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूनपा ५		८०००००				८००,०००		
जम्मा					३,०२०,०००				३,०२०,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	लक्ष्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
	वडा नं. ६										
१	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूनपा ६		१००००००				१,०००,०००		
२	मूल पधेरा,पोखरी, चौपारी संरक्षण (वातावरण संरक्षण)	३१,१५१	भूनपा ६		५०००००				५००,०००		
३	आकाशेपानी संकलनको लागि घैटा निर्माण	३१,१७१	भूनपा ६		५०००००				५००,०००		
४	बेलबोट र खमारीबास खेलमैदान निर्माण	३१,१५९	भूनपा ६		४०००००				४००,०००		
५	किल्क सल्लेरी मोटरबाटो निर्माण	३१,१७१	भूनपा ६		१५००००				१५०,०००		
६	थापावारी मोटरबाटो निर्माण	३१,१७१	भूनपा ६		५००००				५०,०००		
७	ठाटी देखि भगवति मन्दिर जाने बाटो रिटेनिड बाल	३१,१७१	भूनपा ६		१५००००				१५०,०००		
८	चौकी गौरा भल व्यवस्थापन	३१,१७१	भूनपा ६		२०००००				२००,०००		
९	लम्चीखोला साना कूला मर्मत (चिम्टिया लम्ची खोला र कटवाले खेत कूलो)	३१,१७१	भूनपा ६		१०००००				१००,०००		
१०	भलडाडा रामकोट भगवति मन्दिर मर्मत	३१,१७१	भूनपा ६		२०००००				२००,०००		
११	शान्ति मा.वि. र जनसेवा आधारभूत विद्यालय मर्मत	३१,१७१	भूनपा ६		२०००००				२००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	लक्ष्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
१२	डांडागाउँ ढडेरान मोटरवाटो मर्मत	३१,१७१	भूनपा ६		५००००				५०,०००		
जम्मा					३,५००,०००				३,५००,०००		
वडा नं. ७											
१	कोलडाडा ढोडेरी मनवाडखोला मूहान सम्म मोटरवाटो निर्माण	३१,१७१	भूनपा ७		४००,०००				४००,०००		
२	सल्लेघनधारा ओली टोल घैरेनी मोटरवाटो सुधार विस्तार	३१,१५१	भूनपा ७		२००,०००				२००,०००		
३	माइकाथाना रैनगाहा करौदी सुधार विस्तार	३१,१७१	भूनपा ७		२००,०००				२००,०००		
४	कोलडाडा दारीमपाटा छिल्लिङखोला धनचौर जोड्ने मोटरवाटो सुधार विस्तार	३११५९	भूनपा ७		२००,०००				२००,०००		
५	प्रतिक्षालय एवं परम्परागत कोलको छानो निर्माण (मईकाथान, भदौरे, पौवा, लाईनेखोला)	३१,१७१	भूनपा ७		१५०,०००				१५०,०००		
६	गरौदी पखन्दी लिफ्ट खानेपानी योजना मर्मत	३१,१७१	भूनपा ७		२००,०००				२००,०००		
७	डाडाखर्क छिन्डाडा खानेपानी योजना मर्मत	३१,१७१	भूनपा ७		२५०,०००				२५०,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	लक्ष्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
८.	खानेपानी मूहान एवं पधेरो मर्मत (पान्डाडा ठूलोपधेरो, लिसेपानी, गगनपानी, ऐसेलुगैरा तल्लो सल्लेनधारा, विसौना, गनेरीबाट पधेरो मर्मत)	३१,१७१	भूनपा ७		२५०,०००				२५०,०००		
९	विद्यालय मर्मत (भगवति मा.वि., नुवाकोट मा.वि., कालीका आ.वि., नागेश्वर आ.वि., जनसेवा आ.वि., जनजागृति आ.वि. मर्मत)	३१,१७१	भूनपा ७		६००,०००				६००,०००		
१०.	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूनपा ७		७५०,०००				७५०,०००		
११.	बरानेटा घोराखोरी सल्लेनधारा बांदक सडक तथा पातुंगा वस्ती पक्की नाली मर्मत सुधार	३१,१७१	भूनपा ७		२००,०००				२००,०००		
जम्मा					३,४००,०००				३,४००,०००		
वडा नं. ८											
१	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूनपा ८		७०००००				७००,०००		
२	सुरसिंग मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१५१	भूनपा ८		३०००००				३००,०००		
३	करौदी मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा ८		२०००००				२००,०००		

(८८)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राष्ट्रिय	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
४.	स्वास्थ्य चौकी मर्मत	३११५९	भूतपा ढ		७००००				७०,०००		
५.	गर्भे नुवाकोट खानेपानी मर्मत	३१,१७१	भूतपा ढ		१०००००				१००,०००		
६.	लातेबाँभ कुर बाभाखर्क खानेपानी मर्मत	३१,१७१	भूतपा ढ		१५००००				१५०,०००		
७.	उप्रीकोट भगेरथुम निमडाडा खानेपानी मर्मत तथा सुधार विस्तार	३१,१७१	भूतपा ढ		१०००००				१००,०००		
८.	समग्र वडास्तरका खानेपानी मर्मत (सुरसिंग, सिउडेनी, भेस्के, करौदी, लम्ची, नुवाकोट)	३१,१७१	भूतपा ढ		२०००००				२००,०००		
९.	विद्युत मर्मत योजना	३१,१७१	भूतपा ढ		५००००				५०,०००		
१०.	पोखेडाडा कृषि भवन मर्मत प्रतिक्षालय तथा चौपारी निर्माण	३१,१७१	भूतपा ढ		२५००००				२५०,०००		
११.	विभिन्न विद्यालयहरु मर्मत तथा फर्निसिङ (महेन्द्र, लातेबाँभ, यशोधरा, लम्ची, सरस्वती, जनप्रकाश आधारभूत विद्यालय)	३१,१७१	भूतपा ढ		३०००००				३००,०००		
१२.	विभिन्न गोरेटा बाटा मर्मत तथा निर्माण	३१,१७१	भूतपा ढ		१०००००				१००,०००		
१३.	पाण्डेटोला, चिउरामाटी, भूसालटोला सिडी तथा जाली निर्माण	३१,१७१	भूतपा ढ		२०००००				२००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	लक्ष्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
१४.	लात्तेबाभ सिडी तथा जाली भराई	३१,१७१	भूनपा ८		२०००००				२००,०००		
१५.	महेन्द्र आ.वि. मर्मत तथा फिल्ड संरक्षण	३१,१७१	भूनपा ८		२०००००				२००,०००		
जम्मा					३,१२०,०००				३,१२०,०००		
वडा नं. ९											
१.	विद्युत मर्मत	३१,१७१	भूनपा ९		२०००००				२००,०००		
२.	शारदा मावि अधुरो भवन निर्माण	३१,१५१	भूनपा ९		३०००००				३००,०००		
३.	भगवती मा.वि. कोठा थप	३१,१७१	भूनपा ९		३०००००				३००,०००		
४.	छहरा बलालटोल लिफ्ट खानेपानी योजना	३१,१५९	भूनपा ९		४०००००				४००,०००		
५.	वडाका सबै सहकारी मार्फत उत्पादन बजारीकरणका लागि पूर्वाधार निर्माण	३१,१७१	भूनपा ९		२०००००				२००,०००		
६.	सेङ्गलेङ्ग ओखाते वहखोर मोटरबाटो मोड कटिङ्ग स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा ९		४०००००				४००,०००		
७.	खानेपानी मर्मत सुधार (कालाखर्क, चिदिपानी, ग्वालगेडी, छिल्लिङ्गखोला)	३१,१७१	भूनपा ९		१०००००				१००,०००		
८.	गोसाईटोल पिहाले मो.बा.	३१,१७१	भूनपा ९		१०००००				१००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राज्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
९	धोन्ड्रेतेजु बांसखोला मो.बा.	३१,१७१	भूनपा ९		१०००००				१००,०००		
१०	कुरेलीटोल मो.बा. ढलाई तथा पालुङ्गेटोल नयाँ ट्याक योजना	३१,१७१	भूनपा ९		३०००००				३००,०००		
११	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूनपा ९		७०००००				७००,०००		
१२	महाभारत कृषि सहकारी संस्था शौचालय निर्माण	३१,१७१	भूनपा ९		१५००००				१५०,०००		
१३	टिमुरे फल्देखोला सडक निर्माण	३१,१७१	भूनपा ९		१०००००				१००,०००		
जम्मा					३,३५०,०००				३,३५०,०००		
वडा नं. १०											
१	दारिमपाटा मौलाबोट तथा छोटी भिरबास मो.बा. निर्माण		भूनपा १०		२५००००				२५००००		
२	मट्टिका खाना अधिकारीटोल मोटरबाटो निर्माण तथा मर्मत सुधार	३१,१५१	भूनपा १०		२५००००				२५००००		
३	साना अघेरी धनचौर हल्दे मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूनपा १०		२०००००				२०००००		
४	तल्ला पाकु जीपपार्क पन्थीटोला ठाटो बाटो सिढी निर्माण	३१,१५९	भूनपा १०		२५००००				२५००००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राष्ट्र	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
५	देउराली सारुकटेरा भुसालटोला चिउराका रुख मो.वा. स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा १०		२०००००				२०००००		
६	चिउराका रुख तथा रोजा मो.वा. निर्माण योजना, पाकु	३१,१७१	भूतपा १०		१५००००				१५००००		
७	लिसेपानी पधेरा पैयापाटा देउराली मोटरबाटो स्तरोन्नती	३१,१७१	भूतपा १०		१०००००				१०००००		
८	हल्दे रानाटोला ठाटो सिढी निर्माण योजना	३१,१७१	भूतपा १०		१०००००				१०००००		
९	डडुवा बेलारुख दोर्जेड कृषि सडक योजना डडुवा	३१,१७१	भूतपा १०		१०००००				१०००००		
१०	आरिचौर पिक्निक स्पार्ट स्थापना	३१,१७१	भूतपा १०		२०००००				२०००००		
११	सेडलेड लिफ्टीड खानेपानी, उपल्लो आरीचौर मूलखोला खानेपानी मर्मत	३१,१७१	भूतपा १०		२०००००				२०००००		
१२	कोदयार खानेपानी मर्मत, रातामाटा सिंचाई कूलो मर्मत	३१,१७१	भूतपा १०		१०००००				१०००००		
१३	ओखरापाटा ठूलो कूलो निर्माण, खर्यान	३१,१७१	भूतपा १०		१०००००				१०००००		
१४	विभिन्न विद्युत मर्मत	३१,१७१	भूतपा १०		१०००००				१०००००		
१५	डडुवा छिल्लिङको मोटरबाटो पोखामार्थि जाली भराई तथा खेल मैदान	३१,१७१	भूतपा १०		१५००००				१५००००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	लक्ष्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
१६	तोकिएका योजना मर्मत संभार (मर्मत संभार अन्तर्गत)	३१,१७१	भूतपा १०		८०००००				८०००००		
जम्मा					३,२५०,०००				३,२५०,०००		
सबै वडाको कूल जम्मा					३२,३२०,०००	०	०	०	३२,३२०,०००	०	०
ख) चालु खर्च											
१	स्वयंसेविका प्रोत्साहन र सरसफाईका लागि डस्टबिन वितरण योजना	३१,१७१	भूतपा १		१५००००				१५०,०००		
२	कृषि तथा भेटनरी तरकारी मिनि किट वितरण	३१,१७१	भूतपा २		१०००००				१००,०००		
३	महिला तथा बालबालिका विशेष कार्यक्रम	३१,१७१	भूतपा २		१५००००				१५०,०००		
४	५० प्रतिशत अनुदानमा हाते टूयाक्टर वितरण कार्यक्रम	३१,१७१	भूतपा ३		४७००००				४७०,०००		
५	सुत्केरी महिलाहरुको लागि पोषण कार्यक्रम	३१,१७१	भूतपा ३		५००००				५०,०००		
६	स्वयंसेविका प्रोत्साहन कार्यक्रम	३१,१७१	भूतपा ३		५००००				५०,०००		
७	महिला बालबालिका युवा तथा अपांग लक्षित कार्यक्रम	३१,१७१	भूतपा ३		१०००००				१००,०००		
८	दलित लक्षित कार्यक्रम	३१,१७१	भूतपा ३		१०००००				१००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	लक्ष्य	बिन्दियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइड		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
९	महिला स्वयंसेविका प्रोत्साहन कार्यक्रम	३१,१७१	भूनपा ४		५००००				५०,०००		
१०	शिक्षाको गुणस्तर अभिवृद्धि कार्यक्रम	३१,१७१	भूनपा ४		५००००				५०,०००		
११	धारापानी स्वास्थ्य चौकी व्यवस्थापन	३१,१७१	भूनपा ४		५००००				५०,०००		
१२	शैक्षिक सुधार अतिरिक्त कार्यक्रम	३१,१७१	भूनपा ५		३००००				३०,०००		
१३	भकारो सुधार कार्यक्रम	३१,१७१	भूनपा ५		१५००००				१५०,०००		
१४	स्वास्थ्य चौकीको लागि आवश्यक सामग्री, युवा, महिला, बालबालिका लक्षित विशेष कार्यक्रम	३१,१७१	भूनपा ५		१५००००				१५०,०००		
१५	दुना टपरी मेसिन व्यवस्थापन कार्यक्रम (साविक ६ तं. वडा)	३१,१७१	भूनपा ५		१५००००				१५०,०००		
१६	विद्यालय खेलकुद सामग्री (भगवति मा.वि., नुवाकोट मा.वि., कालीका आ.वि., नागेश्वर आ.वि., जनसेवा आ.वि., जनजागृति आ.वि. मर्मत)	३१,१७१	भूनपा ७		१००,०००				१००,०००		
१७	स्वयंसेविका प्रोत्साहन कार्यक्रम	३१,१७१	भूनपा ८		३००००				३०,०००		
१८	लात्तेबाभ आ.वि.मा अंग्रजी पठनपाठन सहयोग कार्यक्रम (कार्यसम्पादन मूल्यांकनमा आधारित)	३१,१७१	भूनपा ८		२०००००				२००,०००		

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	राज्य	विनियोजन रु.	श्रोत					
						आन्तरिक श्रोत	राजस्व बाडफाइ		अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण		
							नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह
१९	खेलकुद तथा कलासंस्कृति संरक्षण कार्यक्रम	३१,१७१	भूनपा ८		१५००००				१५०,०००		
२०	तरकारी खेतिको लागि टनेल वितरण कार्यक्रम (५० प्रतिशत अनुदान)		भूनपा ९		१५००००				१५०,०००		
२१	पंचेवाजा, भेष भुषा संरक्षणका लागि सामग्री वितरण	३१,१७१	भूनपा १०		१५००००				१५०,०००		
२२	धनचौर स्वास्थ्य चौकी व्यवस्थापन	३१,१७१	भूनपा १०		१०००००				१००,०००		
	जम्मा				२,६८०,०००	०	०	०	२,६८०,०००	०	०
	कुल जम्मा				३५,०००,०००	०	०	०	३५,०००,०००	०	०

आ.ब. २०७९/०८० मर्मत संभार कोष अन्तर्गतका योजनाहरू

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
क) पुंजीगत खर्च				
१	पिपलनेटा दिउल फुलवारी मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	७००,०००।००
२	जुरेलनेटा गहले कालीमाटी मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
३	तुलापोखरा ढोवला मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
४	दमार कालीमाट राजिमे रानाटोल मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
५	राजिमे आमडाडा गिद्वेगौडा मा.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
६	आमडाडा कुईनेपाटा ओखटे मा.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
७	कालीमाटी सिटेनी गिठाखोला मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
८	चौतारा विस्मुरा मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
९	पिपलनेटा तुलाखोला मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
१०	तुलाखोला कुसुनमारे डाडा चौतारा मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
११	कुसुनमारे आपकारुख मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
१२	टुसाका पोखरा ढावाचौर मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
१३	पिपलनेटा गिठाखोला छेडापोखरी मा.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
१४	छेडापोखरी सिउडेनी गिठाखोला मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
१५	छेडापोखरी डाडा सल्लेरी मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
१६	साम्नेगाँउ बाघखोर मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
१७	पर्ताखोला साम्नेगाँउ मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
१८	वखटे दधेरी मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
१९	वखटे अधिकारीटोल मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
२०	पिपलनेटा जिम्मालटोल मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
२१	भीरवारी अर्घाली चौपारी कोल मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
२२	गहते बुडापोखरी मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
२३	कोल साजबोट चाम्रे असुरकोट मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
२४	चुका डुमेरे मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा.१	
२५	ठूलापँधेरा संरक्षण	३११७१	भू.न.पा.१	५०,०००।००
	जम्मा			७५०,०००।००
१	उपल्ला पोखरा,भुमेका थान,पिपलनेटा,मुलटंकी गोखुङ्गा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. २	
२	पिपलारुख,च्यान्डाँडा भुल्केमालारानी,गा.पा. मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. २	
३	विलौना,पोखरी ,सल्लेना मो. वा.	३११७१	भू.न.पा. २	
४	पिपलारुख,काउले मो.वा	३११७१	भू.न.पा. २	
५	गिठाखोला,भगेनी खड्काथान,बलेजुरा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. २	
६	हाटबजार,चित्रेटोल बन्जरपाटा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. २	
७	बन्जरपाटा,कुमालडाँडा ठाटी मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
८	चोरमारे,कल्टारी भुमिकाथानद,भुल्के मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. २	
९	कल्टारी,भल्टारी कुमालडाँडा,चित्रेटोल हाडबजार मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
१०	फलामहुङ्गा,माभीगाउँ, ढावाचौर मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
११	पिपलारुख,कोट मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
१२	नाच्नेचौर,हडाहा,कटाहाँ पोखरा,सिमलारुख भाकिसाला मो. वा.	३११७१	भू.न.पा. २	

(९७)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
१३	हाडबजार,माझीगाउँ ,ढावाँचौर मो.वा	३११७१	भू.न.पा. २	
१४	बाजिपोखरा,आपँलाए टोटाडाँडा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. २	
१५	ठुलापोखरा,योगीथुम कमारे मो.वा	३११७१	भू.न.पा. २	
१६	दिउल,बेसीडाडा ,धनमुडा,चोरमारे मो.वा	३११७१	भू.न.पा. २	
१७	अम्लाचौर,पतिकालय ,कोप्याडाडा,बगमारे, चोरमारे मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
१८	बाउनटोला ,भल्कनेपोखरा , बैलाखोला मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
१९	भुमेकाथान,सम्सान घाट ढाव ,लेवसे मो .वा	३११७१	भू.न.पा. २	
२०	भुमेकाथान,बासटारी मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
२१	माल्टारी,भल्केनीपोखरा मो.वा	३११७१	भू.न.पा. २	
२२	कुमालडाडा,ठाटी, स्कूल मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
२३	डाडाँपोखरी,बर्याँगैरा मो. वा	३११७१	भू.न.पा. २	
२४	दिउल,थापा टोला मो.वा	३११७१	भू.न.पा. २	
	जम्मा			७००,०००।००
१	धारापानी कुवापानी हुँदै किनडाँडा जोड्ने मो वा स्तरोन्तनी	३११७१	भू.न.पा.३	२००,०००।००
२	बरारुख देखि पोखरियाकाम्ला जोड्ने मो वा स्तरोन्तनी	३११७१	भू.न.पा.३	१००,०००।००
३	पाडेटोला हुँदै भाटेटोला जोड्ने मो वा स्तरोन्तनी	३११७१	भू.न.पा.३	१००,०००।००
४	आधारभूत स्वास्थ्य सेवाकेन्द्र गैह्राटोला बाल्या पोखरी किसानेचौर मो वा निर्माण	३११७१	भू.न.पा.३	१००,०००।००
५	राईखन्ने लेवसे हुँदै सातबुटा मो वा स्तरोन्तनी	३११७१	भू.न.पा.३	१००,०००।००
६	सानीपोखरी जोरपोखरी मो वा स्तरोन्तनी	३११७१	भू.न.पा.३	१००,०००।००
	जम्मा			७००,०००।००

(१८)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
१	सास्सौरा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	१००००००।००
२	सिमलघाट ठुलापोखरा तारेभिर मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
३	आटीखर्क कामीडाँडा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
४	मदनडाँडा खारखोला मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
५	म्यालाचौर चन्द्रापोखरी खन्युपानी मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
६	धर्मशाला मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
७	मदनडाँडा सत्यार बाभ्रा पोखरा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
८	खड्काटोला खोलामा चौपारी मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
९	धारापानी बजार वेल्वासेटोल मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१०	कुवापानी नेपालीटोल घाटका खोला मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
११	कुसुनडाडा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१२	तल्लापोखरा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१३	मकैडाँडा साल्घारी मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१४	मिलनचोक थानटोला पुच्छार मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१५	शान्ती मा वि खत्रीटोल पुच्छार मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१६	नुन्थला लौकालाउनी रिपाहा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१७	नुन्थला अघेरी मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१८	दुम्किला कटन्जनी गैराखर्क मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
१९	पिपलारुख गैराखर्क मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
२०	पुच्छारा दमैखोला मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
२१	मिलनचोक विरसरे कृषि सडक	३११७१	भू.न.पा.४	
२२	सल्यारा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
२३	ठाकुनडाँडा कल्लेरी मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
२४	मिलनचोक रिठापाटा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
२५	प्रगतीखोला चिदिखोला मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
२६	ठकुरीटोला ठुलापाटा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
२७	बाख्रे नया मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
२८	बरारुख लाम्धारा मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
२९	कुवापानीटोल मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
३०	सास्सौरा लम्चीखोला मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
३१	धारापानी फलामखिली लामाखर्क मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
३२	बरानेटा बास्कोट चिसाखोला मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
३३	म्यालाचौर तल्लाचौर मोटरबाटो मर्मत सम्भार	३११७१	भू.न.पा.४	
३४	धारापानी बजार डम्पीड साईड	३११७१	भू.न.पा.४	
३५	धारापानी खोला सिम्लारुख कुलो निर्माण	३११७१	भू.न.पा.४	
जम्मा				१०,००,०००।००
१	पौवा साजिआँप शितडाडा खालीपखाले डाडा पाटा मो. वा. मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	६,००,०००।००
२	उदयठाँटी खानीचौर साखेपानी मो.वा मर्मत संभार	३११७१	भू.न.पा.५	
३	खानीचौर घुस्याना मो.वा मर्मत संभार	३११७१	भू.न.पा.५	
४	उदयठाँटी घुस्यान लम्ची मो.वा मर्मत संभार	३११७१	भू.न.पा.५	

(१००)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
५	उदयठाँटी चौतारा हाडीफान कोत्तेखोला दमार मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
६	चौतारा वैशाखे लामादिप दमार कुडेपानी फिमरुक मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
७	नेटा थुमाचौर मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
८	चौतारा वैशाखे मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
९	उदयठाटी केत्तेखोला मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१०	पौवा नयाँडाडा थाम्का नेपाली टोल मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
११	थाम्का दह धैरेनी मो. बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१२	नयाँडाडा जितेरिखर्क चौतारा मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१३	सर्पनडाडा हुलाक धनमुढा मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१४	हुलाक सानीपोखरी रातामाटा,माटीखन्ने मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१५	सानीपोखरी भायडाडा फिमरुक मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१६	एकगैडे भुकफेदी मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१७	वाहखोर सारुटोल बरथान मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१८	भट्टराई पोखरी देखि निदेनीगैडा जरापानी छापेखोला मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
१९	स्याला घुम्ती जोगीटारी मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
२०	नुनथला वडडाडा पन्देखोला मो वा सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
२१	हुलाक वैकुण्ठघाट मो बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
२२	चिन्नेपानी देखि सालठाटी लिफ्ट टंकी मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
२३	मौलावट चौर देखि लिफ्ट मुलटंकी सम्म मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	
	सिम्सार देखि खालीपखाले लिफ्ट टंकी मो.बा मर्मत सभार	३११७१	भू.न.पा.५	

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
	लुम्सा देखि बाहसेरे मो.बा विस्तार	३११७१	भू.न.पा.५	
	हुलाका इजापाटा मो.बा मर्मत संभार	३११७१	भू.न.पा.५	
	चादनी चोक देखि टाकुरा मो.बा.मर्मत संभार	३११७१	भू.न.पा.५	
	जम्मा			
१	हुलाक किरलुक छुर्कुदी मोवा		भू.न.पा.६	१००००००।००
२	डौँटाका पोखरा लम्चिखोला मोटरवाटो		भू.न.पा.६	
३	डौँटाका पोखरा फुसेँडाँडा हुँदै लम्चिखोला मोटरवाटो		भू.न.पा.६	
४	नेटा देखि गाँडाकोट हुँदै बेल्वोट मोवा		भू.न.पा.६	
५	बेल्वोट देखि रामकोट लाँकुरीका रुख मोवा		भू.न.पा.६	
६	बेल्वोट देखि बुकिचौर हुँदै खिल्जी प्रहरी चौकी मोवा		भू.न.पा.६	
७	बुकिचौर देखि हुँगावोट मोवा		भू.न.पा.६	
८	बेल्वोट देखि भगवति मन्दिर मोवा		भू.न.पा.६	
९	सानीचौरी देखि भलाडाँडा दमार मोवा		भू.न.पा.६	
१०	घुमि गोकुलडाँडा मोवा मरम्मत		भू.न.पा.६	
११	नेटा सालघारी मोवा मरम्मत		भू.न.पा.६	
१२	दमार खडलड मोवा मरम्मत		भू.न.पा.६	
१३	दुरवाड रिडरोड मोवा मरम्मत		भू.न.पा.६	
१४	बेल्वोट डाँडागाँउ हुँदै दुरवाड मोवा मरम्मत		भू.न.पा.६	
१५	पुनथोक मोटरवाटो		भू.न.पा.६	
१६	नेटादेखि खाकोट मोटरवाटो		भू.न.पा.६	

(१०२)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
१७	चौर सामुदायिक भवन अगाडि वाल मर्मत तथा मन्दिर व्यवस्थापन		भू.न.पा.६	
	जम्मा			१००००००।००
१	स्याला करौंदी मो.वा. मर्मत विस्तार		भू.न.पा.७	७५०,०००।००
२	घुमिन् छाप ढडेनी तिल्केनी मा.वा. मर्मत विस्तार		भू.न.पा.७	
३	बरबास रैनगाहा दमाई हुलाका मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	
४	टुटिना अर्चन्दी सेतिपोखरी छिनडाँडा छिर्लिङ्खोला मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	
५	चिदिचौर महादेव पोखरी खेलमैदान भुलिपोखरी मा.वा.मर्मत		भू.न.पा.७	
६	महेन्द्र आ.वि. देउराली मो.वा. सुधार विस्तार		भू.न.पा.७	
७	देउरालीडाँडा डाँडाखर्क दोवाटो मो.वा.सुधार विस्तार		भू.न.पा.७	
८	देउराली कमलपोखरी बाँदुका डुमिचौर मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	
९	घाटाखोला बराहनेटा कमलपोखरी सेतिपोखरी बाजाखर्क बहखोर कोल्डाँडा जलम मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	
१०	चौरवारी च्यान्धारा दारिमपाटा छिर्लिङ्खोला मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	
११	चंखेपोखरी धागदी मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	
१२	जलम, सलेन्धारा भिमुक मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	
१३	वलीटोला लामडाँडा मो.वा. सुधार विस्तार		भू.न.पा.७	
१४	पखन्दी बिसौनी मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	
१५	जलम, नेटा बुकेनी औलाबास धैरेनी मो.वा. सुधार		भू.न.पा.७	
१६	नेटा मडकेना रोकाहाटोला मो.वा. विस्तार		भू.न.पा.७	
१७	मडकेना मौलिपोखरा दमारा मो.वा. विस्तार		भू.न.पा.७	
१८	ढलेकावर स्याला पौवा मो.वा. मर्मत		भू.न.पा.७	

(१०३)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
१९	नेटा स्यान्थुम कुकुरगाडे मो.वा. सुधार		भू.न.पा.७	
२०	भगवती मावि आइटोला आखापाटा मो.वा.मर्मत		भू.न.पा.७	
जम्मा				७५०,०००।००
१	छेडा घाटाखोल मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	७००,०००।००
२	करौदी लम्ची छेडा मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
३	छेडा लम्ची हरेडाडा मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
४	छेडा गोयनपानी मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
५	लम्ची कल्लेरी मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
६	खारखोला करौदीखोला मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
७	राताटोला बि.क. टोल मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
८	पोखेडाडा रानी पधेरा मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
९	गैरा स्वास्थ्यचौक उप्रीकोट मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
१०	निमडाडा सौरेनी मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
११	बोटिका चौपारी पोखरीटोल मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
१२	भद्रीखोला लत्तेबाभु चिउरामाटी सिउडेनी छिर्लिखोला मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
१३	चिउरामाटी बांदाखर्क मौलीपोखरा मो.वा.मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
१४	चिउरामाटी फल्लेवास ढाकेवास गच्छेखोला मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
१५	चिउरामाटी सुनारटोल मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
१६	सुर्सिंग छिर्लिगखोला पुत्के मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
१७	सुर्सिंग सालडाडा मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	

(१०४)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
१८	खन्यूपानी चाल्से सेरा रानीचरे मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
१९	सुर्सिग डुम्रीचौर मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
२०	हटिया दमैटोल पाल्पालीटोल राजुपाटा मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
२१	कदै गच्छखोला मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
२२	बाजाखर्क लात्तेबाँझ कामीटोला मोटरबाटो मर्मत	३११७१	भू.न.पा. ८	
जम्मा				७००,०००।००
१	चौतारा सालिन्डाँडा बगुवा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००
२	गौरागोठ तोरीचौर तारिके डेडुवाखोला मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००
३	दिपेन्द्र आ.वि. हराचौर मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००
४	भुजेलपानी सान्डेवा ठूलाखोला मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००
५	मौलिपोखरा ओखेडाडा काके मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
६	बहखोर ओखाते सेडलेड मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२५,०००।००
७	जगले चरेपानी साहुटोला मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
८	सान्डेवा निन्युखर्क गवदे बाँझापोखरा मा.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
९	रातडाडा कुसुन्डे मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
१०	पधेरा म्यालपोखरा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
११	बहखोर थाम्का मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
१२	म्यालपोखरा टुटिना घैयावारी मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
१३	सुवर्णखाल घडेरीडाडा कटुनजे ज्योतिपीडाडा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
१४	भेस्के पिहाले बगुवा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००

(१०५)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
१५	गैरागोठ सलिन्डाडा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
१६	भेस्के चौतारा गैरागोठ मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
१७	घुम्टि पोखरी मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
१८	खोरेपानी बतासे मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
१९	नयाघर मौलिपोखरा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
२०	देउपुजे इद्रेलीटोला मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	५,०००।००
२१	ढोडखोला रातापहरा माइकाथाना मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
२२	पोखा ठूलीचौर मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
२३	भुजेलपानी थुम्की मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
२४	भुजेलपानी पातीचौर मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
२५	भुजेलपानी खड्काटोला मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	५,०००।००
२६	भुजेलपानी खत्रीटोला सिद्रवास मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
२७	उत्थुम नेवारेटोल मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
२८	मौलिपोखरा उत्थुम मौलाबोट मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००
२९	तारिके चेङ्गेपाटा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
३०	घुम्टी वाजवाने चितिपानी तिलकचोक मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००
३१	काफलवास ताम्राकार टोल बाभपोखरा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
३२	वसन्तपानी गवदे निन्खुर्क एकलेखत मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००
३३	चौतारा ठाटोला डाडा देउराली मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२५,०००।००
३४	जन्मभूमि रास्कोटी टोल मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००

(१०६)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
३५	आपारुख खच्यानखोला ठाडावाटा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२५,०००।००
३६	बनेटा मल्लाका चौपारी तालपाटा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२५,०००।००
३७	शिवचौर बल्लो मोड देखि पलो मोडसम्म	३११७१	भू.न.पा. ९	२०,०००।००
३८	दिउपुजे पन्थीटोला मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
३९	ताल्लापाटा कोलगैरा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
४०	बहखोर देउराली आ.वि. बागहान्ने मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२५,०००।००
४१	भगवती मा.वि. म्यापोखरा मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१५,०००।००
४२	गौडा ढोडेनी मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	५,०००।००
४३	गोसाई घुम्ती करेङ्गसाल मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२५,०००।००
४४	धोन्नेतेजु तोरिचौर मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	२५,०००।००
४५	खोल्टीपानी छिलिङ्गखोला मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
४६	गैरेटोला मनपुरेटोल मो.वा.	३११७१	भू.न.पा. ९	१०,०००।००
जम्मा				७००,०००।००
१	पुत्के धाराखोला मौलाबोट मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	३०,०००।००
२	पुत्के जावुने छिलिङ्गखोला मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	३०,०००।००
३	लिसेपानी पधेरा देउराली बहखोर मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	५०,०००।००
४	देउराली तल्लापाकु मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२५,०००।००
५	देउराली तल्लापाकु पुरानो मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२५,०००।००
६	पुत्के रातटारी मो.वा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	१५,०००।००
७	हल्देखोला रातटारी कृषि सडक मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२०,०००।००

(१०७)

क्र. सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	खर्च शिर्षक	कार्यान्वयन हुने स्थान	विनियोजन रु.
८	हल्दे धनचौर साना अघेरी मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	४०,०००।००
९	घेंचाकापोखरा ज.जा.मा.वि. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	१०,०००।००
१०	दारिमपाटा भिरुवास मो.बा.मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२०,०००।००
११	देउराली रांगाकाटे मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	१५,०००।००
१२	सारुकटेरा भुसालटोला मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	१०,०००।००
१३	सेडलेड टोड्के मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	३०,०००।००
१४	घ.म.टोल पाकु रानाटोला मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	४०,०००।००
१५	डडुवा छिल्लिङ्ग मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	५०,०००।००
१६	टोड्के रिङरोड मोटरबाटो मर्मत संभार	३११७१	भू.न.पा. १०	२५,०००।००
१७	हल्दे तल्लो मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२५,०००।००
१८	हल्दे उपल्लो मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	१५,०००।००
१९	घेंचाका पोखा आरिचौर मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२५,०००।००
२०	देउराली कोद्वार मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२५,०००।००
२१	बलालटोला पुत्के मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२५,०००।००
२२	धनचौर डडुवा मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२०,०००।००
२३	डेभा बुढिचौर पुत्के, डडुवा, पाकु रोजा लक्ष्मीडाँडा भिरुमूक मो.बा.मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	२२०,०००।००
२४	खन्यान मो.बा. मर्मत	३११७१	भू.न.पा. १०	१०,०००।००
	जम्मा			६००,०००।००
	कुल जम्मा			७९०००००।००

(१०८)

भाग-४

आ.व. २०७९/०८० का लागि नगरपालिकाले निर्धारण गरेको कर, दस्तुर र शुल्कका दर

अनुसूची १
(दफा २ सँग सम्बन्धित)
एकीकृत सम्पत्ति कर

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
१	कालोपत्रे बाटोले छोएको कच्ची घर	१००
२	कालोपत्रे बाटोले छोएको पक्की घर	२५०
३	अन्य कच्ची घर	५०
४	अन्य पक्की घर	१००
५	फुस/भुपडी घर	०

अनुसूची २
(दफा ३ सँग सम्बन्धित)
भूमि कर (मालपोत)

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
१	आवादी प्रति रोपनी	५
२	खरवारी प्रति रोपनी	३

जरिवाना : एक आ.व. भित्र नतिरेमा २० प्रतिशत र त्यस पछि प्रत्येक वर्ष १० प्रतिशतका दरले बृद्धि हुनेछ ।

अनुसूची ३
(दफा ४ सँग सम्बन्धित)

घरवहाल कर

सि.नं.	विवरण	दर (प्रतिशत)
१	वहाल कर	१० प्रतिशत

अनुसूची ४
(दफा ५ सँग सम्बन्धित)
व्यवसाय कर (बार्षिक)

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
१	कपडा पसल	१०००
२	फेन्सी पसल	१०००
३	किराना पसल (ठुलो)	१०००
४	किराना पसल (टंकी)	१००
५	कपडा, फेन्सी र किराना (संयुक्त) पसल	१५००
६	औषधी पसल	१२००
७	पोलिक्लिनिक	२२००
८	आफ्नो कपडा पसल सहितको टेलरिङ्ग शप	७००
९	सामान्य टेलरिङ्ग शप	५००
१०	व्युटी पार्लर	७००
११	हेयर कटिङ्ग सैलुन	७००
१२	सुनचाँदी पसल	२०००
१३	भाँडा पसल	१०००
१४	भाँडा पसल अन्य सामान समेत	१५००
१५	दैनिक उपभोग्य वस्तुको थोक विक्रेता	१२००
१६	घडी, रेडियो, मोवाइल तथा इलेक्ट्रिक तथा इलेक्ट्रोनिक	१०००
१७	फलफुल तरकारी पसल	१५०

(११०)

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
१८.	फोटो ग्राफर	५००
१९.	कलर ल्याव	१०००
२०.	स्टेशनरी पुस्तक पसल	५००
२१.	डाक्टर, वकिल, लेखा परीक्षक, परामर्शदाता, सर्वेयर,	२०००
२२.	प्लास्टिकका फर्निचर, कार्पेट तथा अन्य सजावटका सामानहरु	५००
२३.	माछामासु पसल (फ्रेस हाउस)	५००
२४.	मिठाई पसल	५००
२५.	फोटोकपी, कम्प्युटर,फ्याक्स, टेलिफोन सेवा, साईवर सेवा	४००
२६.	पेन्टिङ्ग व्यवसाय	५००
२७.	मोटर वा विभिन्न मेसिनरी पार्ट पुर्जा आदि विक्रेता	५००
२८.	सवारी साधन तथा जेनेरेटर साथै अन्य मेसिनरी तयारी सामान	७००
२९.	हेभि इन्ड्रियुपमेन्ट,बस,ट्रक, कार, जिप, भ्यान आदि मर्मत र	२०००
३०.	मोटर साइकल र साईकल मर्मत	१०००
३१.	कम्प्युटर तथा भाषा प्रशिक्षण संस्थाहरु	७००
३२.	इलेक्ट्रोनिक तथा इलेक्ट्रिक सबै किसिमका सामानको विक्रि	१०००
३३.	निर्माण सामाग्री पसल हार्डवेयर	१५००
३४.	गिट्टी, बालुवा, ढुङ्गा आदि विक्री व्यवसाय	१५००
३५.	चस्मा पसल तथा मर्मत	४००
३६.	कम्प्युटर, फ्याक्स, फोटोकपी र सोको पार्टपुर्जा विक्री तथा	१२००
३७.	तयारी सिरक, डसना, तकिया, कार्पेट, कुर्सी आदिको विक्रेता	१०००
३८.	ठेक्कापट्टा व्यवसाय/ निर्माण व्यवसायी "क" वर्ग	८०००
३९.	ठेक्कापट्टा व्यवसाय/ निर्माण व्यवसायी "ख" वर्ग	७०००
४०.	ठेक्कापट्टा व्यवसाय/ निर्माण व्यवसायी "ग" वर्ग	६०००
४१.	ठेक्कापट्टा व्यवसाय/ निर्माण व्यवसायी "घ" वर्ग	५०००
४२.	श्रृङ्गार एवं उपहारका सामानहरु विक्री	५००
४३.	पशु औषधी, बिउ विजन, मल तथा कृषि औजार विक्रेता	५००
४४.	मदिरा एवं पेय पदार्थ विक्री	१०००
४५.	सर्कस, मेला जादु चटके जस्ता रमाईलो मेला कार्यक्रम र	३०००

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
४६	ड्राईभिङ्ग इन्स्टिच्युट	१०००
४७	केवल टि.भी. व्यवसाय	२५००
४८	कन्सल्टेन्सी व्यवसाय	२०००
४९	प्राइभेट ब्रोडिड स्कूल (निजी विद्यालय)	२०००
५०	प्राइभेट क्याम्पस (१०+२)	२०००
५१	प्राइभेट फर्म दर्ता (कूल पूंजी रु . ५०००००१ सम्म)	१०००
५२	प्राइभेट फर्म नविकरण (दर्ता दस्तुरको २० प्रतिशत)	२००
५३	अद्यावधिक दस्तुर (अन्य निकायमा दर्ता भएका तथा प्राइभेट)	१००
५४	प्राइभेट फर्म प्रतिलिपी दस्तुर	१०००
५५	प्राइभेट फर्म खारेजी	१००
५६	पूँजी वृद्धि गर्दा लाग्ने शुल्क	१०००
५७	प्राइभेट फर्म घटाउदा/बढाउंदा लाग्ने निवेदन दस्तुर	१००
५८	प्राइभेट फर्म शाखा थपघट गर्दा लाग्ने दस्तुर	१००
५९	प्राइभेट फर्म नाम संशोधन गर्दा लाग्ने दस्तुर	५००
६०	फ्रेम, सिशा, फोटो, पोस्टर, पोष्टकार्ड विक्रेता	४००
६१	पेट्रोल पम्प	५०००
६२	होटल तथा रेष्टुरेन्ट	१०००
६३	होटल (खाजा नास्ता)	५००
६४	एफ. एम. रेडियो तथा विज्ञापन सेवा	७००
६५	सबै प्रकारका संयुक्त पसल	१५००
६६	अन्य (माथि उल्लेखित बाहेक)	५००
	उद्योग व्यवसाय कर (वार्षिक)	
६७	छापाखाना	१०००
६८	मसला उद्योग	७००
६९	मैनबत्ति र चक उद्योग	३००
७०	धान, तोरी, पिठो, चिउरा आदि मिल (तोरी समेत)	१०००
७१	धान, पिठो, चिउरा आदि मिल (तोरी बाहेक)	५००
७२	धान, तोरी, पिठो, सानो मिल	५००

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
७३.	स्टील फर्निचर तथा ग्रिल उद्योग	२०००
७४.	फर्निचर तथा काष्ठ उद्योग	२०००
७५.	पोल्ट्री फर्म (१०० वटा सम्म उत्पादन गर्ने)	२००
७६.	पोल्ट्री फर्म (१०० वटा भन्दा धेरै उत्पादन गर्ने)	३००
७७.	राईस मिल	१०००
७८.	अन्य (माथि उल्लेखित बाहेक)	५००
७९.	घुम्ति व्यावसाय कर (प्रति दिन)	५००
८०.	व्यवसायिक आरन उद्योग	२००
	डिलरसिप एजेन्सी व्यवसाय कर (वार्षिक) :	
८१.	ब्याट्री, साबुन, बिस्कुट र अन्य किराना सामान समेत	१०००
८२.	मट्टितेल, डिजल, पेट्रोल आदि	१०००
८३.	सिमेन्ट, चुरोट, चिनी र साल्ट ट्रेडिङको	१०००
८४.	वियर तथा अन्य सिलबन्दि मदिरा	२०००
८५.	सफ्ट ड्रिंक, कोक, फेन्टा, पेप्सी आदिको डिलरसिप	१०००
८६.	L.P. ग्याँस डिपो	१०००
८७.	टि.भि., डेक, रेफ्रिजेरेटर	१०००
८८.	अन्य (माथि उल्लेखित बाहेक)	५००

अनुसूची ५
(दफा ६ सँग सम्बन्धित)
जडबिटी, कवाडी र जीवजन्तु कर

सि.नं.	विवरण	दर (रकम)
१.	कवाडी कर	न्यूनतम ५५,०००/-
२.	ऊन	प्रतिकेजी रु. १
३.	खोटो	प्रति केजी ५० पैसा
४.	सल्ला सिम्टा	प्रति केजी रु. १

(११३)

५.	हाड	प्रति केजी रु. १
६.	सिंड	प्रति केजी रु. २
७.	खुर	प्रति केजी रु. २
८.	तरकारी	प्रति क्विन्टल रु. १०
९.	आलु	प्रति केजी रु. १
१०.	घिऊ	प्रति केजी रु. १०
११.	खसि बोका	प्रति वटा रु. १००
१२.	कुखुरा हांस	प्रति वटा रु. २
१३.	खाली सिसि ठूलो	प्रति वटा २५ पैसा
१४.	खाली सिसी सानो	प्रति वटा १० पैसा
१५.	टिन, फलामका लगायतका धातुजन्य कवाडी	प्रति के.जी. रु. १
१६.	कागजका टुक्रा	प्रति के.जी. २५ पैसा
१७.	प्लाष्टिक तथा रबर जन्य कवाडीहरु	प्रति के.जी. ५० पैसा
१८.	टिमु	२०/- प्रति किलो
१९.	हाडे	५/- प्रति किलो
२०.	बांस निकासी	प्रति वटा ५

अनुसूची ६
(दफा ७ सँग सम्बन्धित)
विज्ञापन कर

नगरपालिका क्षेत्रभित्र एकमुष्ट रुपमा न्यूनतम रु. १ लाख रकम तोक्यो प्रतिष्पर्धाका आधारमा विज्ञापन कर लगाईनेछ ।

अनुसूची ७
(दफा ८ सँग सम्बन्धित)
मनोरञ्जन कर

नगरपालिका क्षेत्रभित्र प्रदेश कानून बमोजिम मनोरञ्जन कर लगाईने छ ।

(११४)

अनुसूची ८
(दफा ९सँग सम्बन्धित)
बहाल विटौरी शुल्क

सि.नं.	विवरण	दर (रकम रु.)
१	नगरपालिकाले बनाएका र रेखदेख गरेका हाट बजार	१००/- प्रति स्टल
२	नगरपालिकाभित्र हुने मेलामा राखिने पसल स्टल	१००/- प्रति स्टल

अनुसूची ९
(दफा १०सँग सम्बन्धित)
पार्किङ्ग शुल्क

सि.नं.	विवरण	दर रकम रु.
१	पार्किङ्ग शुल्क चार पाङ्ग्रे (प्रति दिन)	२०
२	पार्किङ्ग शुल्क दुई पाङ्ग्रे (प्रति दिन)	१०

अनुसूची १०
(दफा ११ सँग सम्बन्धित)
ट्रेकिङ्ग, कायाकिङ्ग, क्यानोईड, बञ्जी जम्पिङ्ग, जिप फ्लायर र ज्याफटिङ्ग शुल्क

सि.नं.	विवरण	दर रकम रु.
१	साहसिक पर्यटन (वार्षिक)	५०००

अनुसूची ११
(दफा १२ सँग सम्बन्धित)
सेवा, शुल्क, दस्तुर

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
१	नाता प्रमाणित	१००
२	नागरिकता सिफारिस	२५
३	नागरिकताको प्रतिलिपि सिफारिस	१००
४	फरक फरक नाम, थर, जन्म मिति तथा प्रमाणित दुवै नाम गरेको व्यक्ति एकै हो भन्ने सिफारिस	१००
५	नाम, थर र जन्म मिति संशोधन तथा नाम छुट र दुई नामको सिफारिस	१००
६	नामसारी गर्न सिफारिस/स्रेस्ता कायम	२००
७	जग्गाको हक सम्बन्धमा सिफारिस	२००
८	जीवित रहेको सिफारिस	१००
९	पालन पोषणको लागि सिफारिस	निशुल्क
१०	बैवाहिक अंगिकृत नागरिकता सिफारिस	१०००
११	धारा जडानको लागि सिफारिस	१००
१२	विद्युत जडानको लागि सिफारिस	१००
१३	नाबालक सिफारिस	२५
१४	विभिन्न दलित, जनजाति तथा थर प्रमाणित	५०
१५	पारिवारिक विवरण सिफारिस	२००
१६	चारकिल्ला प्रमाणित	२००
१७	मुचुल्का प्रमाणित (नागरिकताको मुचुल्का बाहेक)	५००
१८	विवाह प्रमाणित वा अविवाहित प्रमाणित	१००
१९	व्यक्तिगत विवरण प्रमाणित	१००

(११६)

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
२०	हकवाला वा हकदार प्रमाणित	१००
२१	संरक्षक प्रमाणित गर्ने: संस्थागत संरक्षक सिफारिस	१००
२२	संरक्षक प्रमाणित गर्ने: व्यक्तिगत संरक्षक सिफारिस	१००
२३	कागज र मंजुरीनामा प्रमाणित	१००
२४	जग्गा मूल्यांकन सिफारिस प्रमाणित	१००
२५	बहाल करको लेखाजोखा सिफारिस	१००
२६	मोहि लगत कट्टा को सिफारिस	१००
२७	व्यापार व्यवसाय बन्द भएको, संचालन नभएको वा व्यापार व्यवसाय हुँदै नभएको सिफारिस गर्ने	८००
२८	प्राईभेट फर्म खारेजी सिफारिस	५००
२९	मिलापत्र कागज गराउने निवेदन दर्ता गर्न सिफारिस	८००
३०	पुर्जामा घर कायम गर्ने सिफारिस	१००
३१	जग्गा धनीपूजा हराएको सिफारिस	५००
३२	कित्ताकाट गर्न सिफारिस	१००
	सम्पत्ति मुल्यांकन	
३३	१ लाखदेखि १५ लाखसम्म	२०००
३४	१५ लाखदेखि ३० लाखसम्म	३०००
३५	३० लाखदेखि माथि	५०००
३६	आम्दानी मूल्यांकन (प्रति लाख)	१००
३७	धितो मुल्यांकन (प्रति हजारमा)	१
३८	उद्योग ठाउँसारी गर्न सिफारिस	५००
३९	विद्यालय खोल्न सिफारिस (सामुदायिक)	१,०००

(११७)

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
४०	विद्यालय कक्षा थप गर्न सिफारिस (सामुदायिक)	१,०००
४१	विद्यालय कक्षा थप गर्न सिफारिस (संस्थागत)	१५००
४२	विद्यालय ठाउँसारी गर्न सिफारिस (सामुदायिक)	५००
४३	विद्यालय ठाउँसारी गर्न सिफारिस (संस्थागत)	१०००
४४	घर कोठा खोल्न रोहवरमा बस्ने निवेदनको सिफारिस	५००
४५	विद्युत सिफारिस (थ्रिफेज)	२,५००
४६	स्थाई वा अस्थाई बसोबास सम्बन्धी सिफारिस	२५०
४७	सम्बन्ध विच्छेदको सिफारिस	१००
४८	फुकुवा सिफारिस (घरजग्गा फुकुवा)	१००
४९	पेन्सन कार्ड वा सो सम्बन्धी अन्य सिफारिस	२००
५०	नक्कल प्रमाणित दस्तुर	५०
५१	व्यवसाय दर्ता प्रमाण पत्रको नक्कल प्रति	२५०
५२	व्यवसाय दर्ता लगत कट्टाको सिफारिस	१००
५३	घर निर्माण सम्पन्न सिफारिस (आर.सि.सि.)	२०००
५४	घर निर्माण सम्पन्न सिफारिस (कच्ची घर)	१००
५५	नीज क्षेत्रका रुख कटान सिफारिस (प्रति रुख): विक्रि प्रयोजनको लागि	२००
५६	कर चुक्ता सिफारिस (स्वदेश)	१०००
५७	कर चुक्ता सिफारिस (विदेश)	४०००
	उद्योग सिफारिस	

(११८)

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
५८	साना	१००
५९	मभौला	३०००
६०	ठूला	५०००
निजी विद्यालय संचालन अनुमतिको सिफारिस		
६१	पुर्व प्रा.वि. (प्ले ग्रुप देखि युकेजी सम्म)	७,०००
६२	आधाभूत विद्यालय	१०,०००
६३	मा.वि.	२०,०००
६४	स्नातक तह	२५,०००
निजी विद्यालय कक्षा थप अनुमतिको सिफारिस		
६५	पुर्व प्रा.वि. (प्ले ग्रुप देखि युकेजी सम्म)	२०००
६६	आधाभूत विद्यालय	५०००
६७	मा.वि.	१२,०००
६८	स्नातक तह	१५,०००
६९	अंग्रेजी भाषामा गरिने सबै प्रकारका सिफारिस	५००
७०	घरबाटोले नछोएको सिफारिस	५०
७१	ग्रामीण क्षेत्रका घरबाटो सिफारिस	१००
७२	बजार क्षेत्रका घरबाटो सिफारिस (मुल सडकले छोएको) नोट : मुल सडक अन्तर्गत पर्ने सडकहरु - सन्धिखर्क नुवाकोट खिल्जी जोगीटारी सडक- नुवाकोट धारापानी ढाकावाङ्ग राजमे सडक - नरपानी ढिकुरा नुवाकोट सडक- गच्छे भालुवाङ्ग सडक	२५०
७३	संस्था दर्ता सिफारिस	५००

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
७४.	भवन निर्माण नक्शा प्रमाणित प्रतिलिपी	५००
७५.	व्यवसाय दर्ता सिफारिश	५००
	वित्तिय संस्था तर्फ सिफारिस दस्तुर	
७६.	बैंकिङ सेवा (नेपाल सरकारको पुर्ण स्वामित्व बाहेक)	५,०००
७७.	वित्तिय कम्पनी शाखा कार्यालय	१,२००
७८.	विमा संस्था	३,०००
७९.	सहकारी बैंक	१,५००
८०.	फाईनान्स, बैंक तथा सटहि काउण्टर आदि खोल्न सिफारिस	२,५००
८१.	सहकारी संस्था दर्ता सिफारिस	१,०००
८२.	खानेपानी उपभोक्ता संस्था निवेदन दस्तुर	१००
८३.	अन्य (माथि उल्लेखित बाहेक)	१,०००
	संघ संस्था तर्फ सिफारिस दस्तुर	
८४.	कुनै पनि संघ संस्था खोल्ने इजाजत सिफारिस	१,०००
८५.	क्लब खोल्ने इजाजत सिफारिस	५००
८६.	प्रत्येक व्यवसायको रजिष्ट्रेशन दस्तुर	१,०००
८७.	प्रत्येक व्यवसायको नविकरण दस्तुर	२००
८८.	प्रत्येक व्यवसायको नविकरण बिलम्ब दस्तुर म्याद समाप्त भएको मितिले ६ महिना भित्र	५००
८९.	प्रत्येक व्यवसायको नविकरण बिलम्ब दस्तुर म्याद समाप्त भएको मितिले ६ महिना देखि १ वर्ष भित्र	१०००
९०.	प्रत्येक व्यवसायको नविकरण बिलम्ब दस्तुर म्याद समाप्त भएको मितिले १ वर्ष भन्दा माथि प्रत्येक वर्षको	२५००

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
९१	एउटा नविकरण अवधी समाप्त भएको जरिवाना	६००
	नक्सा पास दस्तुर (नक्सा पास शुल्क प्रति वर्ग फिटका दरले)	
९२	<i>क) आर.सि.सि. भवन</i>	
क	१००० वर्ग फिटसम्म	३
ख	१००० वर्ग स्क्वायर फिट भन्दा धेरै (प्रति वर्ग फिट थपमा)	५
९३	<i>ख) कच्ची घर</i>	
क	१००० वर्ग फिटसम्म	०।५०
ख	१००० वर्ग स्क्वायर फिट भन्दा धेरै (प्रति वर्ग फिट थपमा)	१
९४	<i>ग) आर.सि.सि. बाहेकका भवन</i>	
क	ईटा, ढुङ्गा, ब्लक, सिमेन्टको गाह्रो, टिन, टायल छाना (प्रति वर्ग फिट)	०।५०
ख	ईटा, ढुङ्गाको गाह्रो माटोको जोडाई टिन (प्रति वर्ग फिट)	०।५०
ग	ट्रसमा टिनको छाना (प्रति वर्ग फिट)	०।५०
घ	अस्थायी कच्ची घर टालीले बारेको	०।००
९५	<i>घ) दस्तुरहरु</i>	
क	निर्माण सम्पन्न प्रमाण पत्र दस्तुर	५००
ख	प्राविधिक प्रतिवेदन दस्तुर	२००
ग	थप निर्माण दस्तुर (प्रति वर्ग फुट)	१
	निवेदन फाराम दस्तुर	
९६	साधारण	१०
९७	नेपाली कागजमा	२०
९८	नक्सा पासको निवेदन फाराम दस्तुर (किताब)	५००
९९	नक्कल उतार प्रमाणित (प्रति पाना)	५
१००	पेट्रोल पम्प दर्ता शुल्क	५,०००

(१२१)

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
	नगरक्षेत्र भएर बाहिर निकासी हुने काठमा लाग्ने संकलन दस्तुर	
१०१	काठ व्यवसाय (साल काठ प्रति क्यु.फिट)	१०
१०२	काठ व्यवसाय (खयर काठ प्रति क्यु.फिट)	१०
१०३	काठ व्यवसाय (अन्य काठ प्रति क्यु.फिट)	२१५०
	व्यक्तिगत घटना दर्ता सम्बन्धी दस्तुर	
१०४	३५ दिन भित्र दर्ता गराउन गराएमा	निःशुल्क
१०५	३५ दिन पश्चात दर्ता गराउन आएमा	
१०६	जन्म, मृत्यु, विवाह दर्ता	२००
१०७	माथि उल्लेखित व्यक्तिगत घटना दर्ताको प्रतिलिपी	५००
१०८	बसाई सराई	१०००
नोट : उपभोक्ता समिति र सरकारी कार्यालयहरुमा निजी प्रयोजनका लागि गरिने सिफारिस दस्तुर रु.१००। र संस्थागत प्रयोजनका लागि गरिने सिफारिस निशुल्क गरिनेछ,		

अनुसूची १२
(दफा १३ संग सम्बन्धित)
पर्यटन शुल्क

सि.नं.	विवरण	दर रकम
१	सेङ्गलेङ्ग, दुर्वाङ्ग, पोखरीडाँडा, प्यारिपोखरा लगायत भू.न.पा.क्षेत्रभित्रका सबै पिकनिक स्पटमा पिकनिक गर्दा	२००/- प्रति समुह

अनुसूची १३
(दफा १४ संग सम्बन्धित)
रोयल्टी तथा जरिवाना

सि.नं.	विवरण	दस्तुर
१	ढुङ्गा, गिटी, बालुवा, ग्राभेल, चुनढुङ्गा, खरिढुङ्गा, स्लेट रोयल्टी (प्रति क्यू.फिट)	६१-
२	माटो रोयल्टी (प्रति क्यू.फिट)	११-
३	दहत्तर बहत्तर (प्रति क्यू.फिट)	११-
४	ढुङ्गा गिटी बालुवा अबैध चोरी निकासी गरेमा प्रति प्रति क्यू. फिट	७०/-
५	स्काभेटर र जेसिबि प्रयोग गरी ढुङ्गा गिटी बालुवाको अबैध उत्खनन गरेमा	५०,०००/-
६	अबैध रुपमा सानो स्त्री चौपाया चोरी निकासी गरेमा प्रति गोटा	२००/ र पटके ५००/-
७	अबैध रुपमा ठुलो स्त्री चौपाया चोरी निकासी गरेमा प्रति गोटा	१५००/- पटके ५,०००/-
८	निजि जग्गाबाट आफनै घर थारो बनाउने प्रयोजनका लागि ढुङ्गा गिटीको उपयोग गर्दा लाग्ने रोयल्टी	निःशुल्क

अनुसूची १४
सूचिकृत

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७८/०७९ को दर (रकम रु.)	आ.व. २०७९/०८० प्रस्तावित
१	वार्षिक रुपमा १ लाख भन्दा माथिको कारोवार गर्ने फर्म/संस्था/व्यवसाय सूचिकृत दस्तुर	५००	५००
२	वार्षिक रुपमा १ लाखसम्मको कारोवार गर्ने फर्म/संस्था/व्यवसाय सूचिकृत दस्तुर	०	२००
३	विद्यालय अडिट र सहकारी अडिटको अडिटर सूचिकृत दस्तुर	०	७००
४	हेभी ईक्वीपमेन्ट सूचिकृत दस्तुर	५०००	५०००

सामुदायिक वन

सि.नं.	विवरण	दस्तुर
१	सामुदायिक वनमा कुल आम्दानीको २.५ प्रतिशत	

“घ” वर्ग ईजाजत पत्र सम्बन्धी दस्तुर

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७९/०८० को दर (रकम रु.)
१	घ वर्गको निर्माण व्यवसायको नामसारी र फर्म संशोधन तथा प्रा.लि. स्तरोन्नति	५०००
२	घ वर्गको निर्माण व्यवसायको ठाउँसारी	३०००
३	घ वर्गको ईजाजत पत्र दस्तुर	५०००
४	घ वर्गको ईजाजत पत्र नविकरण दस्तुर (असोज मसान्त सम्म)	२०००
५	घ वर्गको ईजाजत पत्र नविकरण दस्तुर (पौष मसान्त सम्म)	४०००
६	घ वर्गको ईजाजत पत्र प्रतिलिपी दस्तुर	१०००

(१२४)

भाग-५

एघारौ नगरसभाका निर्णयहरू

१. भूमिकास्थान नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को वार्षिक योजना कार्यान्वयनको अवस्था सम्बन्धमा सभामा छलफल भयो । नगरसभा उठेका प्रश्न तथा सुझाव ग्रहण गर्ने ।
२. भूमिकास्थान नगरपालिकाको दशौ नगरसभा पश्चात हालसम्म भएका निर्णयहरू अनुमोदन गर्ने र अन्य विषयमा उठेका प्रश्न तथा सुझाव ग्रहण गर्न नगर कार्यपालिकाको कार्यालयलाई निर्देशन दिने ।
३. भूमिकास्थान नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम सर्वसम्मत रूपमा नगरसभाबाट पारित गर्ने ।
४. भूमिकास्थान नगरपालिकाको वन विधेयक, २०७९ सर्वसम्मत पारित गर्ने ।
५. भूमिकास्थान नगरपालिकाको आर्थिक विधेयक, २०७९ सर्वसम्मत पारित गर्ने ।
६. भूमिकास्थान नगरपालिकाको विनियोजन विधेयक, २०७९ सर्वसम्मत पारित गर्ने ।
७. भूमिकास्थान नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७७/०७८ को यथार्थ, २०७८/०७९ को संशोधित र २०७९/०८० को प्रस्तावित बजेट तथा कार्यक्रम सर्वसम्मत पारित गर्ने ।
८. भूमिकास्थान नगरपालिकाको जग्गाको रजिष्ट्रेशन गर्ने प्रयोजनका लागि न्यूनतम मूल्याङ्कन कायम गर्न नगर कार्यपालिकाको मिति २०७९/०३/०४ गतेको बैठक साविकको दररेटलाई संशोधन गरी नयाँ दररेट निर्धारण गरेकोमा उक्त नयाँ न्यूनतम मूल्याङ्कनको दरको सट्टा आ.ब.२०७८/०७९ मा कायम रहेको साविककै दर बमोजिम नै हुनेगरी मालपोत कार्यालय अर्घाखाँचीमा सिफारिस गर्न नगर कार्यपालिकालाई निर्देशन दिने ।

अनुसूची-२
प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गर्ने मुख्य योजनाहरू
आ.ब.२०७९/०८०

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	कैफियत
१.	भूमिकास्थान नगरपालिकाको प्रशासकीय भवन निर्माण	भू.न.पा.	
क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	कैफियत
२.	बेल्बोट डांडा गाउँ बांसपानी दुरवांग मोटरबाटो स्तरोन्नति	भूतपा ६	
३.	वडा नं. ६ को उदयठाटी देखि दुरवांग नुवाकोट ७ वडार दमार वडा नं. १० को बडहरे हुँदै गच्छे भालुवांग जाने मोटरबाटो सम्म जोड्ने मोटरबाटो निर्माण	भूतपा ६	
४.	वडा नं. ६ को डांडा गाउँ लिफ्ट खानेपानी योजना	भूतपा ६	
५.	दुर्वांग लिफ्ट सिंचाई योजना	भूतपा ६	
६.	धुम्लि तिल्केनी सलेन्धारा घोराखोरी फिमरूक मोटरबाटो योजना	भूतपा ७	
७.	घाटाखोला कमलपोखरी पान्डाडा घोराखोरी बंसरी मोटरबाटो निर्माण		
८.	घोराखोरी दमार सिंचाई योजना		
९.	उपल्ला दमारा लिफ्ट पसि		
१०.	बेल्टारी शिखर सिंचाई योजना		
११.	गनेरीबोट पान्डाडा घोराखोरी लिफ्ट खानेपानी योजना		
१२.	सलेन्धारा खानेपानी योजना		
१३.	गर्भे खानेपानी योजना		
१४.	भगवति माध्यमिक भवन निर्माण		
१५.	नुवकोट माध्यमिक विद्यालय भवन निर्माण		
१६.	कालिका आधारभुत विद्यालय भवन निर्माण		
१७.	नरपानी ढिकुरा नुवाकोट धारापानी ढाकावांग प्यूठान मो.बा.		
१८.	गच्छे ढिकुरा धनचौर भालुवांग मो.बा.		
१९.	सुपादेउराली सेंगलेंग धनचौर पुल्के बाँदुका सेतिपोखरी टुटिना रैनगाहा दमै मिलनचोक थारपाइला राइखन्ने मालारानी प्यूठान मो.बा.		

(१२६)

२०.	नरपानी नुवाकोट छेंडा लम्ची कल्लेरी फलामखिल्ली फूलबारी कालिमाटी प्यूठान मो.बा.		
२१.	भालुवाङ्ग दुर्वाङ्ग असुरकोट ढाकावाङ्ग गोखुङ्गा प्यूठान मो.बा.		
२२.	मालारानी राइखन्ने भुल्के भूमिकास्थान असुरकोट दुर्वाङ्ग मो.बा.		
खानेपानी तर्फ			
१.	खाकावेसी थाम्का खानेपानी योजना		
२.	लुक्का खानेपानी योजना		
मोटररेवल पूलहरू तर्फ			
१.	दुर्वाङ्ग मोटररेवल पूल		
२.	लम्चीखोला दोमै मोटररेवल पूल		
३.	खाकावेसी डुडका मुख मोटररेवल पूल		
४.	छिल्लिङ्गखोला मोटररेवल पूल		
सिंचाई तर्फ			
१.	दुर्वाङ्ग लिफ्ट सिंचाई योजना		
२.	दमारवेसी सिंचाई योजना		
३.	खाकावेसी सिंचाई योजना		
४.	छिल्लिङ्गखोला सिंचाई योजना		
५.	लम्चीखोला सिंचाई योजना		
६.	साम्नेखोला सिंचाई योजना		
खेलकद तर्फ			
१.	चिदिचौर खेल मैदान		
२.	रातापोखरा खेल मैदान		
३.	भू.न.पा.२ ढाकावाङ्ग खेलमैदान		
४.	आरिचौर खेल मैदान		
स्वास्थ्य तर्फ			
१.	नुवाकोट स्वास्थ्य चौकी भवन बर्थिङ्ग सेन्टर र ल्याब समेत		
२.	ढिकुरा स्वास्थ्य चौकी भवन बर्थिङ्ग सेन्टर र ल्याब समेत		
३.	असुरकोट स्वास्थ्य चौकी भवन बर्थिङ्ग सेन्टर र ल्याब समेत		
४.	धारापानी स्वास्थ्य चौकी भवन ल्याब समेत		
५.	भूनपा वडा नं.७ स्वास्थ्य चौकी भवन ल्याब समेत		
६.	भूनपा वडा नं.३ स्वास्थ्य चौकी भवन ल्याब समेत		
७.	भूनपा वडा नं.२ स्वास्थ्य चौकी भवन ल्याब समेत		

विद्युत तर्फ			
१.	विभिन्न विद्युत ट्रान्स्फर्मरहरुको क्षमता विस्तार कार्यक्रम		
२.	भू.न.पा. १ देखि १० नम्बर वडासम्म विद्युत फेज विस्तार कार्यक्रम		
३.	भूकफेदी लघु जलविद्युत विस्तार कार्यक्रम		
४.	छिर्लिङ्खोला लघु जलविद्युत विस्तार कार्यक्रम		
शिक्षातर्फ			
१.	प्राविधिक शिक्षालय भूमिकास्थान नगरपालिका		
२.	जनप्रिय मा.वि. असुरकोट क्याम्पस पूर्वाधार निर्माण		
३.	शान्ति मा.वि. धारापानी क्याम्पस पूर्वाधार निर्माण		
विभिन्न विद्यालयका भवन निर्माण तथा मर्मत सुधार कार्यक्रम भू.न.पा.			
१.	श्री धर्मावती आधारभुत विद्यालय		
२.	श्री बालशिक्षा आधारभुत विद्यालय		
३.	श्री बालदीप आधारभुत विद्यालय		
४.	श्री जनप्रीय आधारभुत विद्यालय		
५.	श्री जनशक्ति आधारभुत विद्यालय		
६.	श्री शान्ति माध्यमिक विद्यालय		
७.	श्री जनसेवा आधारभुत विद्यालय		
८.	श्री धर्मावति आधारभुत विद्यालय		
९.	श्री जनजागृति आधारभुत विद्यालय		
१०.	श्री जनचेतना आधारभुत विद्यालय		
११.	श्री जनजागृति आधारभुत विद्यालय		
१२.	श्री नुवाकोट माध्यमिक विद्यालय		
१३.	श्री नागेश्वर आधारभुत विद्यालय		
१४.	श्री भगवति माध्यमिक विद्यालय		
१५.	श्री कालिका आधारभुत विद्यालय		
१६.	श्री जनसेवा आधारभुत विद्यालय		
१७.	श्री महेन्द्र आधारभुत विद्यालय		
१८.	श्री लम्ची आधारभुत विद्यालय		
१९.	श्री लात्तेबाज आधारभुत विद्यालय		
२०.	श्री यशोधरा आधारभुत विद्यालय		
२१.	श्री सरस्वति आधारभुत विद्यालय		
२२.	श्री जनप्रकाश बाल विकास केन्द्र		
२३.	श्री सिर्जनशिल सामुदायिक सिकाईकेन्द्र		
२४.	श्री भगवति माध्यमिक विद्यालय		

२५.	श्री शारदा माध्यमिक विद्यालय		
२६.	श्री दीपेन्द्र आधारभूत विद्यालय		
२७.	श्री विरभद्र आधारभूत विद्यालय		
२८.	श्री जयन्ती आधारभूत विद्यालय		
२९.	श्री थानपति आधारभूत विद्यालय		
३०.	श्री देउराली आधारभूत विद्यालय		
३१.	श्री सिद्धगुफा आधारभूत विद्यालय		
३२.	श्री पदमावती आधारभूत विद्यालय		
३३.	श्री जन्मभूमि आधारभूत विद्यालय		
३४.	श्री जनजागृति आधारभूत विद्यालय		
३५.	श्री सरस्वति आधारभूत विद्यालय		
३६.	श्री जनसेवा आधारभूत विद्यालय		
३७.	श्री सत्यदेवी आधारभूत विद्यालय		
३८.	श्री बराह आधारभूत विद्यालय		
३९.	श्री देवी आधारभूत विद्यालय		
४०.	श्री जनभावना आधारभूत विद्यालय		
४१.	श्री लक्ष्मी माध्यमिक विद्यालय		
४२.	श्री जनप्रीय आधारभूत विद्यालय		
४३.	श्री शान्ति माध्यमिक विद्यालय		
४४.	श्री विश्व माध्यमिक विद्यालय		
४५.	श्री बालशिक्षा माध्यमिक विद्यालय		
४६.	श्री प्रभाकर माध्यमिक विद्यालय		
४७.	श्री अन्नपूर्ण माध्यमिक विद्यालय		
४८.	श्री विरेन्द्र आधारभूत विद्यालय		
४९.	श्री भगवति आधारभूत विद्यालय		
५०.	श्री लक्ष्मी आधारभूत विद्यालय		
५१.	श्री भगवति आधारभूत विद्यालय		
५२.	श्री गौरी आधारभूत विद्यालय		
५३.	श्री सिद्धार्थ आधारभूत विद्यालय		
५४.	श्री शंकर आधारभूत विद्यालय		
५५.	श्री चौर आधारभूत विद्यालय		
५६.	श्री आम्बोट आधारभूत विद्यालय		
५७.	श्री देउराली आधारभूत विद्यालय		
५८.	श्री सिद्धबाबा आधारभूत विद्यालय		
५९.	श्री गगन आधारभूत विद्यालय		
६०.	श्री बालज्योति आधारभूत विद्यालय		

६१.	श्री सृजना आधारभूत विद्यालय		
६२.	श्री जनप्रीय आधारभूत विद्यालय		
६३.	श्री प्रगति आधारभूत विद्यालय		
६४.	श्री शिवशक्ति आधारभूत विद्यालय		
६५.	श्री जनचेतना सामुदायिक केन्द्र		
प्रहरी कार्यालय भवन निर्माण तर्फ			
१	भूमिकास्थान नगरपालिकामा प्रहरी कार्यालय भवन निर्माण दरबन्दि व्यवस्थापन समेत		
२	भू.न.पा. धनचौर प्रहरी कार्यालय भवन निर्माण दरबन्दि व्यवस्थापन समेत		
३	भू.न.पा. खिल्जी प्रहरी कार्यालय भवन निर्माण दरबन्दि व्यवस्थापन समेत		
४.	भू.न.पा. ठाकावाङ्ग प्रहरी कार्यालय भवन निर्माण दरबन्दि व्यवस्थापन समेत		
कृषि तथा पशुपालन तर्फ			
१	भूमिकास्थान नगरपालिका कागती मिशन कार्यक्रम		
२	भूमिकास्थान नगरपालिका मौरी जोन कार्यक्रम		
३	भूमिकास्थान नगरपालिका तरकारी जोन कार्यक्रम		
४.	भूमिकास्थान नगरपालिका कफि जोन कार्यक्रम		
५	भूमिकास्थान नगरपालिका मकै जोन कार्यक्रम		
६	भूमिकास्थान नगरपालिका फलफूल जोन कार्यक्रम		
७	भूमिकास्थान नगरपालिका अदुवा बेसार जोन कार्यक्रम		

(१) प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गर्ने अन्य योजनाहरू

सि.नं.	योजनाको नाम	कार्यान्वयन हुने स्थान	कैफियत
१	भूमिकास्थान नगरपालिका १० वटै वडाहरूमा तरकारी/फलफूल संकलन केन्द्र तथा हाट बजार विस्तार कार्यक्रम		
२	भूमिकास्थान नगरपालिका १ वडा १ खेलमैदान कार्यक्रम १० वटै वडाहरूमा		
३	भूमिकास्थान नगरपालिका १ वडा १ सहकारी भवन निर्माण कार्यक्रम १० वटै वडाहरूमा		
४	दुर्वाङ्ग पार्क, पोखेडाँडा पार्क, सेङ्गलेङ्ग पार्क निर्माण तथा पर्यटकीय पूर्वाधार विस्तार कार्यक्रम		
५	सेङ्गलेङ्ग होमस्टे कार्यक्रम		
६	फलामखिल्ली होमस्टे कार्यक्रम		
७	ढिकुरा चरेपानी होमस्टे कार्यक्रम		

विभिन्न वडाहरूबाट नगरपालिका, प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गरिएका योजना तथा कार्यक्रम

भूमिकास्थान नगरपालिका वडा नं.१

१. गिठाखोला सिटेनी कालीमाटी कृषि सडक मर्मत तथा स्तरउन्नती
२. न्वार रेङ्गेड डुङ्खोला दमाहा ददेरी गिठाखोला मो.बा. निर्माण योजना
३. चुकाखोला छापेखोला कृषि सडक निर्माण योजना
४. गिठाखोला थरार सिंचाई कुलो निर्माण योजना
५. क्रिकेट खेल मैदान निर्माण योजना
६. तल्लो न्वार फड्के कालीमाटी दारिमबोट सिंचाई कुलो निर्माण
७. भिरबारी नगरकोटी टोला मो.बा. निर्माण योजना
८. काउले अर्जुन खानेपानी मर्मत संभार योजना
९. राजमे लिफ्टिङ्ग खानेपानी योजनाको विद्युत महसुल मिनाहा तथा मर्मत संभार योजना
१०. नेपाने खानेपानी मर्मत योजना
११. ओखटे गिद्वेगौडा मो.बा. निर्माण योजना (अपूर्ण रहेको)
१२. श्री चौर आधारभूत विद्यालयमा गेट निर्माण योजना
१३. ठुलाखोला र मुलपानी खोला दुवै भलिवल खेल मैदान निर्माण
१४. कोल लामीडाँडा लथ्रेनी दारिमबोट मो.बा. निर्माण योजना
१५. ओखटे ददेरी ठुलाखोला मोटरबाटो निर्माण

१६. साम्नेगाँउ सिउडेनी मालारानी गोखङ्गा सम्मको मो.बा. निर्माण योजना
१७. दारिमबोट फुलवारी लिफ्टिङ् खानेपानी योजना
१८. पिपलनेटा पोखराख देविका थापन कालोपत्रे मो.बा. निर्माण योजना
१९. ढावाचौर मुरलीधारा भुवारेटोला ठाटीपोखरा मो.बा. निर्माण
२०. मगर साम्नेगाँउ कुचुरे गेरुमाटा मो.बा. निर्माण
२१. साम्नेखोला कृषि पकेट क्षेत्र निर्माण
२२. सिउडेनी बराहाथान सिद्धबाबा पर्यटकिय स्थल निर्माण योजना
२३. रेङ्भेङ् कालीमाटी बक्स पक्की पुल निर्माण योजना
२४. कपनीनेटा घेच बुढापोखरी हुदै जिमीरे खोला मो.बा. निर्माण योजना
२५. खड्गडे गिठाखोला सिंचाई कुलो निर्माण
२६. अर्घाखाँची प्युठान सिमाना भूमिकास्थान नगरपालिका प्रवेश गेट निर्माण योजना
२७. ठुलापोखरा मन्दिर निर्माण तथा पर्यटकिय स्थल निर्माण योजना
२८. कालिमाटी दारिमबोट जैटारी जोड्ने मो.बा. निर्माण योजना
२९. साम्नेगाँउ देवि भगवति मन्दिर पर्यटकिय स्थल निर्माण योजना
३०. जुरेलनेटा चौतारा कालिमाटी प्युठान जोडेने कालोपत्रे मो.बा. योजना
३१. पर्ताखोला ओखटे छेडापोखरी कालोपत्रे मो.बा. योजना
३२. पिपलनेटा हरेन्डाँडा गिठाखोला साम्नेगाँउ बगैचा सम्म कालो पत्रे मो.बा. योजना

वडा नं.२, नगरपालिकामा माग भएका योजनाहरू

१ वडा कार्याल तथा आधारभुत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र र प्रहरी चौकीको लागी उपकरण खरिद

क्र.स	योजनाको नाम	बजेट	कैफियत
क	३ सेट कम्प्युटर र प्रिन्टर (ब्रोदर)		
ख	३ सेट इलोकटनिक फिल्टर		
ग	३ सेट दराज		
घ	३ थान ल्यापटप		

- २ फलामहुङ्गा माझिगाउँ ढावाचौर ,मो. वा.स्तरोनन्ती योजना
- ३ दारिमबोट देखी असीमुरे सम्मको कुलो निर्माण
- ४ काउले अर्जन खानेपानी योजना
- ५ रोल बलेजुरा खानेपानी योजना
- ६ प्रहरी चौकी भवन मर्मत
- ७ बाँध देखी भएनी कोट सम्म कुलो निर्माण

(१३२)

- ८ कुवापानी माफिगाउँ बन्जरपाटा लिफ्ट खानेपानी योजना
- ९ प्रगती आ.वि.,जनप्रिय आ.वि.र वालज्योती आ.वि.मा शैचालय तथा खानेपानी र वायोसेन फिल्टर योजना
- १० ठुलापोखरा रङ्गशाला निर्माण योजना
- ११ भल्कने पोखरा राताटारी बहुला खोला मो. वा. तथा कच्चे निर्माण
- १२ सडक बत्ति योजना
- १३ मुल टंकी ढल ब्याबस्थापन योजना
- १४ टुनीका पाटा खेल मैदान निर्माण
- १५ चुदारीखर्क, खस्नी खोला साभाकटुवा हुदै मालारानी जोडने मो. वा. निर्माण योजना
- १६ भलाठारी, धैरेनी चिसापानी मो. वा. निर्माण योजना
- १७ ठुलाखर्क थ्रिफेज बिद्युत बिस्तार तथा टासमिटर खरिद योजना
- १८ वायो खोप केन्द्र भवन भुमेकाथान निर्माण योजना
- १९ बाहुन टोला टेनिस खेल मैदान

वडा नं.२, प्रदेश (प्रदेश सरकार समक्ष) मा माग भएका योजनाहरू

१. उपल्ला पोखरा, भुमेकाथान, पिपलनेटा, ढाकावाङ्ग हुदै गोखुङ्गा सडक पिच योजना
२. खड्करे, जावुने, भएनी, खड्काथान कुलो निर्माण योजना
३. पिपलारुख, काउले, भएनी मो.वा निर्माण योजना
४. काउले, फलाटे, बाघमारे, चोरमारे कुलो निर्माण योजना
५. चुदारीखर्क, खस्नी खोला साभाकटुवा हुदै मालारानी जोडने मो. वा निर्माण योजना
६. भुमेकाथान, सम्सन घाट देखी लामा खेत सम्मको कुलो निर्माण योजना
७. कृषि सडक स्तरोनन्ती निर्माण योजना
८. खस्नी खोला, भुमेथान, भुमे महारान गुफ्फा गैमुखे तिनधारा हुदै, देवीकाथान मन्दिर, भगवती मन्दिर कोट प्यारीपोखरा पर्यटन स्थल सम्म सिडि निर्माण योजना

वडा नं.२, केन्द्र (संघीय सरकार समक्ष) मा माग भएका योजनाहरू

१. उपल्ला पोखरा, भुमेकाथान, पिपलनेटा, ढाकावाङ्ग हुदै गोखुङ्गा सडक पिच योजना
२. दारिमबोट देखी असीमुरे सम्मको कुलो निर्माण
३. खस्नी खोला, भुमेथान, भुमे महारान गुफ्फा गैमुखे तिनधारा हुदै, देवीका थान मन्दिर, भगवती मन्दिर कोट प्यारीपोखरा पर्यटन स्थल सम्म सिडि निर्माण योजना
४. काउले, फलाटे, बाघमारे, चोरमारे कुलो निर्माण योजना
५. खड्करे, जावुने, भएनी, खड्काथान कुलो निर्माण योजना

वडा नं.२, विपद ब्यबस्थापनका लागि नगरमा माग भएका योजनाहरू

(१३३)

१. आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्रको पहीरो रोक थाम
२. कुकुरचौपारी घुम्तीको पहीरो रोक थाम
३. चुदारीखर्क,प्युठानेको पहीरो रोक थाम
४. घुमाउरा घुम्ती जाली निर्माण
५. फिरफिरे दिउला पहिरो रोक थाम
६. मुल टंकी ढल ब्याबस्थापन तथा जाली निर्माण योजना
७. प्रगती आ. वी ढल ब्याबस्थापन निर्माण योजना
८. हाडबजार माथिका घर जोखिम ब्याबस्थापन योजना

भू.न.पा.३ वडास्तरीय योजना (नगरपालिका, प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गर्ने)

सि.नं.	योजनाको नाम
१	चौतारा मान्द्रेढुङ्गा लेवासे राइखन्ने मालारानी जोड्ने मो.बा.

भू.न.पा.४ संघीय सरकार र प्रदेश सरकार समक्ष माग भएका योजनाहरू :

- १ १५ सैयाको आधारभूत अस्पताल भवन निर्माण
- २ खल्टुका रुखबाट छाप लिफ्टिङ खानेपानी
- ३ खारपानी खोला कल्लेरी लिफ्टिङ खानेपानी
- ४ म्यालाचौर सिमलघाट तारेभिर लम्चीखोला खिल्जी मोटरबाटो
- ५ रलदेखि धारापानी टंकीवारी लिफ्टिङ खानेपानी
- ६ सहकारी भवन धारापानी
- ७ सामुदायिक भवन मदनडाँडा
- ८ बाभापोखरा पार्क निर्माण
- ९ लम्चीखोला जफेदी सिंचाई कुलो निर्माण योजना
- १० स्याला सिंचाई कुलो निर्माण योजना
- ११ सोलारबाट विद्युत विस्तार गरि भुतका दुला लिफ्टिङ खानेपानी
- १२ डुम्रीबोट सिंचाई कुलो निर्माण
- १३ खल्टुका रुखदेखि ढलेका सिमल सिंचाई कुलो निर्माण
- १४ मिलनचोक बाउनटोला पाण्डेटोला पुच्छार हुदै दमै मोटरबाटो स्तरोन्नति
- १५ भन्तरे पधेरोबाट कुसुनडाँडा लिफ्टिङ खानेपानी
- १६ सुजीका बुकुरादेखि ईज्रटोला खारखोला चिदिखोला गुन्टेखोला कृषि सडक मर्मत

भू.न.पा.५ संघीय सरकार र प्रदेश सरकार र नगरपालिका समक्ष माग भएका योजनाहरू :

भू.न.पा.५ बाट नगरपालिकामा माग भएका योजनाहरू :

१. बरथाना, बखर, भायडाडा, रातामाटा, मौलावोट सेरा, बग्लडुडा देखि मुसा मारे विद्युत लाईन विस्तार
२. दह पोखरी मर्मत र गुफा संरक्षण ।
३. बाल शिक्षा २ कोठे भवन निर्माण ।
४. बालदिप आ वि तारवार ।
५. बर्दवास आर सि सि टंकी ।

भू.न.पा.५ बाट प्रदेश सरकार समक्ष माग भएका योजनाहरू :

१. मन्दिर निर्माण, पोखरी मर्मत, फिल्ड निर्माण, सामुदायिक भवन निर्माण असुरकोट पौवा ।
२. सल्लेबथान पर्यटकिय क्षेत्र, भुकफेदी जलाधार क्षेत्र ।

भू.न.पा.६ वडास्तरीय योजना (नगरपालिका, प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गर्ने)

भू.न.पा.६ बाट नगरपालिकामा माग गर्ने योजनाहरू:

१. धर्मावती आधारभूत विद्यालय तारवार, खेलमैदान र गेट निर्माण
२. जनशक्ती आधारभूत विद्यालय तारवार र गेट निर्माण
३. जनजागृति आधारभूत विद्यालय तारवार, जाली र भुईँ व्यवस्थापन
४. शान्ति मा.वि. खेलमैदान, भवनको भ्यालढोकामा ग्रिल तथा भ्याङ्मा च्यानल गेट व्यवस्थापन
५. जनचेतना आधारभूत विद्यालय जग्गा संरक्षण तथा तारवार
६. जनसेवा आधारभूत विद्यालय भवन मर्मत
७. भलडाँडा माछामाडे खानेपानी आयोजना
८. तल्लो बुकीचौर खानेपानी आयोजना
९. सेङ्लेङ् खिल्जी खानेपानी मर्मत सुधार
१०. अमिले खोला धारीचौर खानेपानी लिफ्टिङ् मर्मत
११. नौलापानी रामकोट खानेपानी लिफ्टिङ् मर्मत
१२. डोहोटे खोला कमिरे लम्ची खोला मोटरबाटो निर्माण
१३. स्वास्थ्य चौकी बाटो तथा बाल निर्माण
१४. खिल्जी प्रहरी चौकी तारवार तथा प्रतिक्षालय निर्माण

(१३५)

१५. पुनथोक आइडाँडा हुँदै बेलपोखरी जाने बाटो निर्माण
भू.न.पा.६ बाट प्रदेश सरकार समक्ष माग गर्ने योजनाहरू:

१. भककेंका थानदेखि पन्धमुरे, धुसेना हुँदै मौलाघाट कृषि मोटरबाटो निर्माण
२. भककेंका थान पर्यटन क्षेत्र तथा कृषि नर्सरी फाराम
३. कवड हल (करिब २०० जना क्षमताको) निर्माण
४. कोत्रे खोलादेखि दुर्वाङ्ग जाने मोटरबाटो
५. दुर्वाङ्ग, बेलघारी ओढार हुँदै छुर्कुदी मोटरबाटो निर्माण
६. गोकुलडाँडा देखि राताडाँडा हुँदै दुर्वाङ्ग जाने मोटरबाटो निर्माण
७. हुलाक देखि उदयठाँटी सम्म सडक लाईट (स्ट्रीट लाईट) व्यवस्थापन

भू.न.पा.७ वडास्तरीय योजना (नगरपालिका, प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गर्ने)

१. भगवती मा.वि. पानडाँडा ८ कोठे भवन निर्माण
२. सेतिपोखरी छिन्नडाँडा छिलुङखोला धनचौर मोटरबाटो स्तरोन्नती
३. सल्लेन्धारा तिल्केनी किलुक घुम्ति माटरबाटो विस्तार वडा नं.७ र ६
४. मनवाङ्ग घोराखोरी खाल लिफ्ट खानेपानी योजना (घोराखोरी)
५. बराहनेटा चोकमा व्यवस्थित प्रतिक्षालय एवं यात्रु विश्रामस्थल निर्माण
६. चिदिचौर खेलमैदान अधुरो संरचना निर्माण

भू.न.पा.८ वडास्तरीय योजना (नगरपालिका, प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गर्ने)

१. पोखेडाँडामा पर्यटन प्रर्द्वनका लागि पार्क, ऐतिहासिक पोखरी र शिवालय मन्दिर निर्माण
२. लम्ची मोटरबाटो कालोपत्रे योजना
३. लम्ची फिल्ड निर्माण रातापोखरा
४. उप्रिकोट सामुदायिक भवन पूर्वाधार सुधार विस्तार
५. नुवाकोट हटिया देखि कोटसम्म जाने पदमार्ग र प्रतिकालय निर्माण
६. स्वास्थ्यचौकी भवन पूर्वाधार विस्तार
७. सिउडेनी मोटरबाटो निर्माण
८. ताराखसे पोखरी तथा मन्दिर निर्माण

सिंचाई तर्फ :

१. रानीचरे, गरुले सेरा, खुन्यूकापानी पक्की सिंचाई कुलो निर्माण
२. लाकुराबुटा देखि गुयानपानी कृषि सिंचाई कुलो निर्माण
३. बाँझाखर्क प्रतिकालय निर्माण, कुर
४. कौडल्य गुफा व्यवस्थापन तथा पर्यटकिय पूर्वाधार निर्माण

खानेपानी तर्फ

१. छिल्लिङ्गखोला लिफ्ट खानेपानी योजना
२. छिल्लिङ्गखोला तथा लम्चिखोला तटबन्धन कार्यक्रम
३. सुरसिङ्ग खानेपानी विस्तार योजना

विद्युत तर्फ

१. छेंडा नुवाकोट चिउरामाटी हुँदै भेस्के सडकमा सडक बत्ती विस्तार

शिक्षा तर्फ

१. वडा नं.८ का विभिन्न विद्यालय निर्माण तथा मर्मत सुधार

भू.न.पा.९ वडास्तरीय योजना (नगरपालिका, प्रदेश तथा केन्द्रमा माग गर्ने)

सि.नं.	योजनाको नाम
१	खत्रिटोला लिफ्टइङ्ग खानेपानी आयोजना
२	छिर्लिङ्गखोला गौरागोठ सलिन्डाँडा खानेपानी आयोजना
३	कालाखर्क मानखोला खानेपानी योजना
४.	खानीगाउँ बाभापोखरा खानेपानी योजना
५	खरिखोला टोडियार खानेपानी योजना
६	ठूलाखोला साहुटोला चरेपानी सिद्धगुफा विद्यालय खानेपानी योजना
७.	बाभबार्ने खानेपानी योजना
८.	ओखाले खानेपानी योजना
९	ठूलाखोला काफ्ले खानेपानी योजना
१०.	ग्वाल गेडी ढिकुरा खानेपानी योजना
११	ठूलापँधेरा ढिकुरा खानेपानी योजना
१२	ठूलाखोला डेभा खलक खानेपानी योजना
१३.	राजाका पँधेरा खानेपानी योजना
१४.	हराचौर खानेपानी योजना
१५.	खोरियापानी सलिन्डाँडा खानेपानी योजना
१६.	साविक ४ खानेपानी योजना
१७.	पँधेरा हरिडाँडा खानेपानी योजना
	सिंचाई तर्फ
१	चौतिस तोरिचौर काउले सिंचाई योजना
२.	अमिलटारी काक्रे चौतिस कुलो सिंचाई योजना
३.	बग्र मजुवा कुलो सिंचाई योजना
४.	एक्लेखेत सिंचाई योजना
५.	गंगेरी ढाव तोरिचौर काउले कुलो सिंचाई
६.	घट्ट विराहा खेत कुलो सिंचाई योजना
७.	रिठेखोला सिंचाई योजना
८.	पिहाले खोला सिंचाई योजना
९.	खरिखोला टोडियार सिंचाई योजना

१०.	विरौटा सिंचाई योजना
११	पात्लेखोला गोन्नेरी शिवचौर सिंचाई योजना
१२.	खन्यानखोला ओखरपाटा कुलो सिंचाई योजना
१३.	ठूलाखोला हुनीयापाटा सिंचाई योजना
१४.	दह पोखरी निर्माण
	विद्यालय तर्फ
१	पद्यमावती आ.वि. ट्रस निर्माण
२.	देउराली आ.वि. भवन निर्माण
	सडक तर्फ
१.	गैरागोठ चौतारा भेस्के मोटरबाटो कालोपत्रे
२.	आँपकारुख ओखरपाटा मो.बा.स्तरोन्नती
३.	टुटिना निन्यूखर्क बाभापोखरा मोटरबाटो
४.	गवडे बसन्तपानी ढाव मो.बा.
५.	सानडेभा साहुटोला चरेपानी जङ्गले
६.	लामडाँडा मो.बा.खानीगाउँ
७.	सिद्धगुफा मन्दिर निर्माण
	सामुदायिक भवन तर्फ
१.	ओखरापोखरा सभाहल
२.	ढिकुरा वि पि स्मृती प्रतिष्ठान गैरागोठ
३.	चौतारा बृद्धाश्रम निर्माण
४.	सामुदायिक भवन काफले बहखोर
५.	सामुदायिक भवन सिद्धाबास
६.	सामुदायिक भवन गौचोर दह
७.	सामुदायिक भवन भेस्के
८.	सामुदायिक भवन सलिन्डाँडा
	कार्यक्रम तर्फ
१	गैरागोठ गौचौर सौतेपोखरा कृषि संकलन केन्द्र
२.	डेभा काफले बंगुर पालन कार्यक्रम
३.	पन्चेबाजा खरिद (दलित कार्यक्रम)

४.	आरन सुधार सबै (दलित कार्यक्रम)
५.	चरेपानी ताम्राकार टोल बाखापालन
६.	साविक १,२,३,४ मा फलफूल खेती
	वातावरण तथा विपद ब्यबस्थापन तर्फ
१	भूक्षय तथा भू-संरक्षणका लागि समग्र वडा नं.९ मा आवश्यक स्थानमा तारजालीको ब्यबस्थापन
	सामाजिक विकास तर्फ
१	कोइलगौरा खेल मैदान
२.	ढिकुरा खेल मैदान
	पर्यटन तर्फ
१	भुजेलपानी, चरेपानी देखि मसिनाको लेक पर्यटकीय स्थल निर्माण
२.	सुवर्णखाल देखि ओखरापोखरा भोलुङ्गेपुल (बन्जी जम्पिङ्ग)
३.	सिद्धगुफा (मसिनाको लेक) पर्यटकीय स्थल निर्माण

भू.न.पा.१० वडास्तरीय योजना (नगरपालिका, प्रदेश र केन्द्र तर्फ माग गर्ने)

सि.नं.	योजनाको नाम
	मोटरबाटो तर्फ
१	लक्ष्मीडाँडा तल्ला पाकु डडुवा पुत्के बाँदुका मो.बा.
२.	सेड्लेड टोड्के धनचौर डडुवा छिर्लिङ्ग खोला सेती पोखरी मो.बा.
३.	होंचापोखरा लिसेपानी मो.बा.
४.	पुत्के ऐसलुडाँडा मो.बा.
५.	देउराली खमार देवल जुकेना कृषि सडक
६.	सेड्लेड सितापुर मो.बा.
७.	तल्ला पाकु लक्ष्मीडाँडा भिमरुक मो.बा.
८.	सेताअँधेरी धनचौर हल्दे मो.बा. स्तरोन्नती
९.	देउराली लक्ष्मीडाँडा भिमरुक मो.बा. स्तरोन्नती
	खानेपानी तर्फ
१	भेलेनी धनचौर मीटर सिस्टम खानेपानी योजना
२.	टोड्के पँधेरा उपल्ला पाकु पुनटोला मीटर सिस्टम खानेपानी योजना

३	कोद्वार तल्ला पाकु मीटर सिस्टम खानेपानी योजना
४	सानापानी छरछरे डडुवा मीटर सिस्टम खानेपानी योजना
५	भोलेनी टोड्के मीटर सिस्टम खानेपानी योजना
६	छरछरे पुत्के खानेपानी मर्मत योजना
७	हल्दे खन्यान खानेपानी मर्मत योजना
	भवन तर्फ
१	१५ सैयाको आधारभूत अस्पताल भवन निर्माण योजना
२	भू.न.पा.१० वडा कार्यालय भवन निर्माण योजना
३	जनसेवा आ.वि. ट्रेस भवन निर्माण योजना
४	जनभावना आ.वि. दुई कोठे भवन निर्माण योजना
५	जनजागृती मा.वि. चार कोठे भवन निर्माण योजना
६	लक्ष्मी आ.वि. ट्रेस भवन निर्माण योजना
७	पुत्के दारिमपाटा सा. भवन निर्माण योजना
	सिंचाई तर्फ
१	खल्टुका रुख तल्ला पाकु सिंचाई योजना
२	मौलावर सिंचाई योजना
३	उपल्लो जोइटारी सिंचाई योजना
४	इन्द्रा सिंचाई योजना
५	रातटारी सिंचाई योजना
६	पुत्के पाखो सिंचाई योजना
७	बुढिचौर मठाहडाँडा सिंचाई योजना
	शिक्षा तर्फ
१	सत्यदेवी आ.वि. तारवार निर्माण योजना
२	सरस्वती आ.वि. तारवार तथा गेट निर्माण योजना
३	बराह आ.वि. तारवार तथा गेट निर्माण योजना
	विद्युत तर्फ
१	विद्युत काठका पोल विस्तापित योजना
	स्वास्थ्य तर्फ
१	स्वास्थ्य चौकी भवन भू.न.पा.१० ट्रेस निर्माण योजना
	पर्यटन तर्फ
१	पर्यटकीय क्षेत्र सेड्लेड दह सीमेन्ट बेञ्च तथा कुर्सी निर्माण योजना
२	आरिचौर पर्यटकीय गेट निर्माण तथा पोखरी संरक्षण योजना
३	आरिचौर पर्यटकीय गेट निर्माण तथा पोखरी संरक्षण योजना

४.	आरिचौर पार्क निर्माण योजना
५.	सेडलेड बुढिदमार पिकनिक स्पोर्ट योजना
६.	सेडलेड धुरी मसिना लेक पदमार्ग निर्माण योजना
	कृषि/पशुपालन तर्फ
१.	डडुवा पुत्के लिची आँप खेती योजना
२.	जसीगाई पालन दुग्ध उत्पादन योजना
३.	भैसी पालन दुग्ध उत्पादन योजना
४.	तरकारी संकलन केन्द्र निर्माण योजना होंचाकापोखरा
५.	व्यवसायिक च्याउ खेती योजना
६.	व्यवसायिक बाख्रापालन योजना
७.	हाटबजार योजना पाकु देउराली
८.	अमिलो जातको फलफूल उत्पादन योजना
९.	दालजन्य कोसेबाली उत्पादन योजना
१०.	भकारो सुधार योजना (पशुपंक्षी)
	उर्जातर्फ
१.	छिर्लिङ्खोला लघु जलविद्युत योजना
	पूल तर्फ
१.	छिर्लिङ्खोला नुवाकोट-धनचौर मोटरेवल पूल निर्माण योजना
२.	डडुवा पुत्के हल्देखोला भोलुङ्गे पूल निर्माण योजना
	उद्योग तर्फ
१.	मैनवत्ती उत्पादन योजना
२.	अगरवत्ती उत्पादन योजना
३.	भू-संरक्षण तर्फ
४.	जनजागृती मा.वि. फिल्ड संरक्षण जाली भराई योजना
५.	डडुवा जाली भराई योजना
६.	जनसेवा आ.वि. संरक्षण जाली भराई योजना

अनुसूची-३ आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को बजेट बक्तव्य

भूमिकास्थान नगरपालिकाको ११औं नगर सभामा नगरपालिकाका उप-प्रमुख एवं बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा समितिका संयोजक श्री बालकृष्ण बज्जाडेद्वारा प्रस्तुत आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को बजेट बक्तव्य

सभाका श्रदेय अध्यक्ष ज्यू,

नगरसभाका सम्पूर्ण सदस्यज्यूहरू,

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत ज्यू लगायत उपस्थित सम्पूर्ण कर्मचारी मित्रहरू ।

१. स्थानीय तहको निर्वाचन, २०७९ पश्चात हुन गैरहेको पहिलो नगरसभा तथा नगरपालिकाको एघारौं नगर सभामा बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा समितिको संयोजकको तर्फबाट समग्र नगरको आ.व. २०७९/०८० को प्रस्तावित बजेट, योजना तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्ने स्थान सम्म ल्याईपुर्याउने सम्पूर्ण नगरवासी आमाबुवा, दाजुभाई, दिदी बहिनीहरू प्रति सर्वप्रथम हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछु साथै यस पावन अवसरमा राष्ट्र र जनताको लागि आफ्नो जीवन आहुती गर्नु हुने सम्पूर्ण वीर शहिदहरू प्रति हार्दिक श्रद्धान्जली अर्पण गर्दछु । स्थानीय तहको निर्वाचन २०७९ पछि पहिलो पटक नीति कार्यक्रम तथा बजेट प्रस्तुति हुन गै रहेको यस अवसरमा गरिमामय सभामा उपस्थित सम्पूर्ण सभाका सदस्यज्यूहरू तथा अन्य महानुभावहरू प्रति हार्दिक स्वागत, सम्मान एवं आभार व्यक्त गर्दछु ।

श्रद्धेय अध्यक्ष एवं सदस्यज्यूहरू,

२. स्थानीय तहको निर्वाचनबाट निर्वाचित हामी जनप्रतिनिधीहरूले जनता माझमा गरेका प्रतिबद्धता, जनताका आवश्यकता र नगरको समग्र सन्तुलित विकासको विषयलाई मध्यनजर गर्दै र विगतमा भएका राम्रा पक्षहरूको अनुसरण गर्दै थप सृजनशिल भएर काम गर्नुपर्ने हुन्छ । नगरपालिकाको हालको अवस्थालाई हेर्दा नगरको आफ्नै आम्दानी निकै कम भएको कारण विकासको लागि संघीय बजेटमै निर्भर गर्नुपर्ने अवस्था रहेकोछ । अति न्यून र सीमित स्रोतबाट नगरको पूर्वाधारको क्षेत्र, आर्थिक विकासको क्षेत्र, सामाजिक विकासको क्षेत्र, वन वातावरण तथा विपद्को क्षेत्र र सुशासनको क्षेत्रमा काम गरी सन्तुलित विकासलाई टेवा पुर्याउनु पर्ने हुन्छ । प्रस्तुत बजेटमा हालसम्म भएका पूर्वाधार विकासका कार्यलाई थप प्रभावकारी बनाउदै आर्थिक र सामाजिक क्षेत्रमा विशेष जोड दिने प्रयास भएको छ ।

३. स्थानीय निर्वाचनको कारण सबै तह र तप्काका व्यक्तिहरू निर्वाचन तर्फ आकर्षित हुंदा नगरपालिकाले केही कार्यहरू पूर्णरूपमा सम्पन्न गर्न नसक्ने अवस्था देखिएको छ, तापनी दशौं नगरसभाबाट स्वीकृत नीति, कार्यक्रम तथा बजेट कार्यान्वयनको प्रगतिको अवस्था सन्तोषजनक रूपमा अधि बढीरहेको व्यहोरा सभा समक्ष अनुरोध गर्न चाहान्छु ।

४. निर्वाचित भएको छोटो समयमा योजना तर्जुमा गर्नुपर्दा र बजेट तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्नुपर्दा विभिन्न सरकोकारवालाहरू विच घनिभूत छलफल गर्न नपाएको तथा हामीहरूलाई समेत यथेष्ट समयको अभावमा सीमिति स्रोतबाट बजेट निर्माण गर्दा सबैक्षेत्रलाई आशातित हिसाबले समेट्न कठिनाई परेको छ, तापानी

(१४३)

यथासक्य समन्यायिक बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा गर्ने प्रयास गरेको व्यहोरा सम्मानित सभामा जानकारी गराउन चाहान्छु ।

५. नगरपालिकाको आफ्नै आन्तरिक स्रोत अत्यन्त न्यून भएकोले परनिर्भरता बढ्न सक्ने अवस्था सृजना हुने अवस्थालाई मध्यनगर गर्दै राजश्व संकलनको अवस्था, संभावना र चुनौतिको विषयमा अध्ययन गर्दै अगाडि बढ्नु पर्ने अवस्था भएकोले केही करका दायराहरु पनि बढाउने प्रयास गरिएकोछ । करका दर र दायराको विषयमा छलफल गर्दै राजश्व सुधारको क्षेत्रमा काम गर्न परामर्श सेवामा बजेट विनियोजन गरिएको छ ।

श्रद्धेय अध्यक्ष एवं सदस्यज्युहरु,

६. प्रस्तुत बजेट तथा कार्यक्रम नेपालको संविधान, दिगो विकास लक्ष्य, राष्ट्रिय नीतिहरु, स्थानीय सरकार संचालन ऐन, २०७४, स्थानीय तहका अन्य ऐनहरु तथा सो सम्बद्ध कार्यविधि, नगरपालिकाले तय गरेका नीति एवं विभिन्न परिपत्रहरुले निर्दिष्ट गरेका मार्गको साथै अर्थ मन्त्रालय, संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालय र प्रदेश सरकारबाट प्राप्त मार्गदर्शन, एवं योजना तर्जुमाका क्रममा विभिन्न तहबाट प्राप्त हुन आएका सुझावहरु, विगतका आर्थिक वर्षहरुमा आयोजना तथा कार्यक्रम कार्यान्वयनको क्रममा प्राप्त सिकाईहरु समेतका आधारमा तयार गर्ने प्रयास गरिएको छ ।

७. आगामी आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को लागि प्रास्तावित आयोजनाहरुमा विशेषत अधुरा योजनाहरुलाई सम्पन्न गर्ने गराउने क्षेत्रहरुमा बजेट केन्द्रीत गरिएको छ । यसका साथै शिक्षाको गुणस्तर सुधार, कृषि र पर्यटनको क्षेत्रमा सुधार गर्ने गरी बजेट व्यवस्थापन गर्ने प्रयास गरिएको छ ।

श्रद्धेय अध्यक्ष एवं सदस्यज्युहरु,

१०. अब म नगरको समग्र विकासलाई व्यवस्थित र प्रभावकारी बनाउने उदेश्यले नगरले तय गरेको नीति तथा कार्यक्रमको आधारमा भूमिकास्थान नगरपालिकाको आ.व. ०७९/०८० को क्षेत्रगत बजेट तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहान्छु ।

क) भौतिक पूर्वाधार तर्फ

१. नगर तथा वडाका मुख्य सडकहरुको स्तरोन्नतिको कार्यलाई प्रमुख प्राथमिकताका साथ अगाडि बढाउने नीति बमोजिम ठूला सडकहरुको स्तरोन्नतिको लागि नगरको पहलमा संघ र प्रदेशबाट तीन सडकहरुमा बहुवर्षिय योजनाको रूपमा कार्यान्वयन हुने गरी अगाडि बढाईएकोछ जसमा गच्छे ढिकुरा धनचौर, धारापानी ढाकावांग र नरपानी नुवाकोट सडक पर्दछन् भने नुवाकोट-खिल्जी-असुरकोट सडक स्तरोन्नतिको लागि आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ देखि कार्यान्वयन हुने गरी बहुवर्षिय योजनाको रूपमा संघ र नगरको गरी रु. ९ करोड ५८ लाख बजेट सुनिश्चिता गरिएको छ जसको निर्माण कार्य आर्थिक वर्ष २०७९/०८० मा सम्पन्न गर्ने लक्ष्य लिईएको छ ।

२. नरपानी ढिकुरा नुवाकोट सडक स्तरोन्नति (कालोपत्रे) को लागि संघ र नगरको म्याचिङमा कार्य गर्ने गरी आगामी आर्थिक वर्षको लागि रु. २ करोड बजेट व्यवस्थापन गरिएको छ । उक्त सडकलाई बहुवर्षिय सडकको रूपमा छनौट गरी आगामी तीन वर्षको लागि संघ र नगर गरी जम्मा रु. ६ करोड बजेट व्यवस्थापन गरिएको छ ।

३. वडाका मुख्य १० सडकहरूको स्तरोन्नतिको लागि ५ करोड बजेटको सुनिश्चित गरीएको छ । प्रदेश तथा नगर म्याचिंगबाट संचालित उक्त १० सडकहरूलाई बहुवर्षिय सडकको रूपमा अगाडि बढाउने गरी आगामी २ वर्षको लागि १० करोड बजेट सुनिश्चित हुने गरी योजना अगाडी बढाईने छ ।
४. नगरपालिकाका २ वडा अधुरा वडा कार्यालयहरू सम्पन्न गर्ने गरी रु. ५० लाख बजेट व्यवस्था गरीएकोछ ।
५. नगरपालिकाको एक घर एक धाराको अभियानलाई साकार बनाउनको लागि नगर तथा वडा स्तरका अधुरा तथा नयां खानेपानी योजनाको लागि रु. ५४ लाख बजेट विनियोजन गरिएकोछ ।
६. नगरपालिकाका विभिन्न स्थानहरूमा सहकारी भवन, प्रतिकक्षालय र विद्यालय भवन निर्माणको लागि बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
७. विभिन्न पूर्वाधारका योजनाहरूको मर्मत सम्भारको लागि मर्मत संभारकोषको व्यवस्था गरी मर्मत संभारको कार्यलाई अगाडि बढाइएकोमा उक्त कार्यलाई थप प्रवाकारी बनाउन मर्मत संभार कोष सम्बन्धी निर्देशिकाको पूर्णरूपमा पालना गर्ने गराउने कार्यलाई प्राथमिकता दिईने छ र विभिन्न योजनाहरूको मर्मत संभार गर्नको लागि मर्मत संभार तर्फ रु. १ करोड १० लाख बजेट विनियोजन गरिएकोछ ।
८. प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमबाट संचालन हुने आयोजना तथा कार्यक्रमलाई थप प्रभावकारी बनाउन नगरपालिकाबाट म्याचिंगको रूपमा छुट्टै रु. ५० लाख बजेट विनियोजन गरेको छु ।

ख) आर्थिक विकास तर्फ (कृषि, पशु, पर्यटन, उद्योग)

कृषि पेशालाई सम्मानित, व्यवसायिक, व्यवहारिक बनाउदै लैजाने नगरको नीतिलाई मूहूर्त रूप दिनको लागि र उत्पादन संग शिक्षा कार्यक्रम संचालनको लागि बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।

१. कृषिलाई पर्यटनसंग आवद्ध गर्दै अगाडि बढ्ने नगरको नीति बमोजिम ओखर बगैँचा स्थापना, कुरोलो खेति, वर्षे आलु खेति, पुष्प खेति, एभोकाडो उत्पादन कार्यक्रमलाई पर्यटनसंग जोड्ने कार्यको लागि बजेट व्यवस्थापन गरिएको छ ।
२. मसलाजन्य वस्तुको प्रशोधन, ब्रान्डिङ गर्ने कार्यको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
३. सार्वजनिक निजी साभेदारी कार्यक्रम अन्तर्गत कृषि सहकारी मार्फत खुर्सान्नी र कागतिको बजारीकरणको लागि नगरपालिकाको निगरानीमा कृषिजन्य वस्तुको खरिद तथा विक्रीको व्यवस्था मिलाउनको लागि कार्यविधी बनाई कृषकको उत्पादनको विक्री वितरणको ग्यारेन्टी गर्ने गरी कार्य अगाडी बढाउन आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
४. कृषिको व्यवसायीकरण र आधुनिकरणको लागि कृषकहरूलाई आधुनिक प्रविधी उपलब्ध गराउन ५० प्रतिशत अनुदानमा हाते टूयाक्टर उपलब्ध गराउनको लागि बजेट व्यवस्था गरिएको छ ।
५. माध्यमिक विद्यालयमा तरकारी नर्सरी स्थापना गर्ने तथा अन्य क्षेत्रहरूमा तरकारीको विउ वितरण, अकवरे खुर्सान्नी उत्पादन कार्यक्रम, महप्रशोधन तथा ब्रान्डिङ कार्यक्रम र साना सिंचाई कार्यक्रमको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरेको छु ।
६. नगरपालिकाको पशुपालन व्यवसायलाई व्यवस्थित बनाउनको लागि मासुपसल सुधार कार्यक्रम, वाखाखोर निर्माण कार्यक्रम, भकारी सुधार कार्यक्रम, विभिन्न प्रकृतिका तालिम, दुधउत्पादनको लागि सानेन जातको वाखा पालन कार्यक्रमको लागि आवश्यक बजेट व्यवस्था गरिएको छ ।

७. पशुपालन व्यवसायलाई पर्यटनसंग आवद्ध गर्ने उदेश्यबाट र कृषकहरूको आमदानी बढाउने अभिप्रायकासाथ नगरपालिकामा कालिज पालन कार्यक्रमको लागि बजेट व्यवस्था गरिएको छ ।
८. प्रतिस्पर्धामा छनौट भएका व्यवसाय विकास सेवा प्रदायक संस्थाहरू मार्फत उद्यमीहरूको स्तरोन्नति र लघु उद्यम विकास मोडलमा नया लघु उद्यमी सिर्जन गर्ने कार्यलाई अगाडि बढाउनको लागि आवश्यक सशर्त अनुदानबाट कार्यक्रम संचालन गर्ने व्यवस्था मिलाईएको छ ।

ग) सामाजिक विकास तर्फ (शिक्षा, स्वास्थ्य, युवा तथा खेलकुद, महिला, बालबालिका, ज्येष्ठ नागरिक तथा विपन्न/दलित, आदिवासी/जनजाति अपाङ्ग, पिछडिएको वर्ग सम्बन्धी नीति)

१. भूमिकास्थान नगरपालिकाको शिक्षाको गुणस्तर वृद्धि गर्न कार्यसम्पादन मूल्यांकनमा आधारित शिक्षण सिकाई कार्यक्रमको लागि वडा तथा नगर तहबाट गरी रु. १ करोड ४० लाख बजेट विनियोजन गरिएको छ ।
२. नगरपालिकामा खेलकूदको माध्यमबाट शारीरिक, मानसिक विकास गर्नको लागि विभिन्न स्थानमा खुल्ला स्थानको आवश्यकतालाई मध्यनजर गरि विभिन्न वडाहरूमा स साना खेलमैदान निर्माण गर्ने कार्यको लागि, विभिन्न खेलकूद कार्यक्रम संचालनको लागि बजेटको व्यवस्था गरिएको छ भने संस्कृति संरक्षण तथा प्रवर्धनको लागि विभिन्न मन्दिर निर्माण तथा मर्मत, भेषभूषाहरूको संरक्षण र पंजेबाजा संरक्षणको लागि बजेट व्यवस्था गरिएको छ ।
३. नगरपालिकाबाट संघीय विशेष अनुदानको लागि अति विपन्न तथा दलित वर्ग वस्तीमा खरको छाना विस्थापन कार्यक्रमको लागि बजेट व्यवस्थापन गर्न प्रस्ताव गरी रु. १ करोड ५० लाख बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
४. नगर क्षेत्रभित्र संचालित सामुदायिक विद्यालयहरूको भौतिक पुर्वाधार निर्माण एवं शैक्षिक गुणस्तरमा सुधार ल्याउन निशर्त तथा सशर्त शिर्षकमा आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरेको छु साथै राष्ट्रपति रनिंगसिल्ड, विद्यालय स्काउट कार्यक्रमको निरन्तरताको लागि बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
३. विद्यालयका विद्यार्थीहरूलाई व्यवहारिक सिकाई हासिल गरुन भन्ने उदेश्यबाट विद्यालय उद्यम कार्यक्रम, विद्यालयमा श्रम सिकाई कार्यक्रम संचालनको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिएको छ । यो कार्यक्रम संचालनको लागि कार्यविधि तयार गरी कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
४. सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निशुल्क सेनिटरी प्याड व्यवस्थापनको लागि सशर्त शिर्षकमा रु. १८ लाख ७९ हजार बजेट व्यवस्था गरिएको छ ।
७. स्वास्थ्य सेवालाई प्रभावकारी र गुणस्तरीय बनाउनको लागि आधारभूत तथा आकस्मिक स्वास्थ्य सेवाको लागि औषधी तथा सर्जिकल सामग्री खरिद, आयुर्वेद स्वास्थ्य सेवाको लागि औषधी खरीद, महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका सहयोग कार्यक्रम, PNC home भिजिट, ज्येष्ठ नागरिक घरदैलो स्वास्थ्य सेवा कार्यक्रम लगायतका कार्यक्रममा आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
८. महिलाहरूलाई सीप तथा व्यवसाय विकास, लैंगिक बजेट परीक्षण, लैंगिक हिंसा निवारण कार्यक्रम एकल महिला सीप विकास कार्यक्रम लगायतका कार्यक्रमको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरेको छु ।
९. विद्यालय विमुख किशोरीहरूलाई प्रजनन स्वास्थ्य सम्बन्धी तालिम, बालश्रम मुक्त अभियान, बालक्लब पुर्नगठन, बालविवाह न्यूनिकरणको क्षेत्रमा बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।

(१४६)

११. जेष्ठ नागरिकको सक्रीय जीवनयापनको लागि आवश्यक कार्यक्रम, जेष्ठ नागरिक सम्मान कार्यक्रम संचालन गर्नुका साथै, फरक क्षमता भएका व्यक्तिहरूको लागि सीपमूलक तालिम परिचयपत्र वितरण शिविर संचालन गर्नको लागि बजेटको व्यवस्था गरिएकोछ ।
१२. जातीय भेदभाव तथा छुवाछुत विरुद्धको अभियान संचालन गर्नुका साथै जनजातिहरूको भाषा संस्कृतिको संरक्षणको लागि अनुशिक्षण कार्यक्रमको लागि बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
१३. न्यायिक समिति, जनप्रतिनिधीहरू र मेलमिलापकर्ताको तालिमको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरेको छ ।

घ) वन वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन तर्फ

१. नगरको विपद् प्रतिकार्य योजना बमोजिमको कार्य गर्न र प्राकृतिकजन्य तथा अन्य प्रकृतिको विपद् व्यवस्थापनको लागि विपद् व्यवस्थापन कोषमा रहने गरी रु. ३० लाख बजेट विनियोजन गरिएकोछ ।
३. नगर क्षेत्रमा गएका पहिराहरू नियन्त्रण गर्ने गरी त्यस्ता स्थानहरूमा पशुपक्षिको लागि आवश्यक डाले तथा भुईँघांस लगाउने कार्यको विभिन्न सडकहरूको छेउछाउमा घांस तथा वृक्षारोपण गर्ने कार्य अगाडि बढाउने व्यवस्था मिलाईनेछ ।

ङ) सुशासन तथा संस्थागत विकास समिति

१. नगरको विकास निर्माण एवं सार्वजनिक सेवा प्रवाहलाई थप प्रभावकारी बनाउन सार्वजनिक सुनुवाई, सामाजिक परीक्षण र सार्वजनिक परीक्षण जस्ता कार्य गरिनेछ । जसको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिएकोछ ।
२. पारदर्शीतालाई थप प्रभावकारी बनाउन र सेवा प्रवाहलाई सहज तथा सरल बनाउनको लागि साथै सूचनाको हक सम्बन्धी विषयलाई मध्यनजर गर्दै स्थानीय पत्र पत्रिका, F.M. रेडियो, केवल T.V. र नगरपालिकाको वेब साईट माफत सूचना प्रकाशन एवं प्रसारण गर्नको लागि आवश्यक बजेट व्यवस्थापन गरिएको छ ।
३. नगरपालिकाका विकास निर्माणका कार्य र आपूर्तिका कार्यहरूलाई प्रतिस्पर्धी बनाउनको लागि नगरपालिकाबाट ठेक्का बन्दोवस्त गर्दा E- bidding को कार्यलाई निरन्तरता दिईने छ ।
४. नगरक्षेत्र भित्रको सार्वजनिक सेवा प्रवाह एवं विकास निर्माणका काममा हुन सक्ने ढिलासुस्ती एवं जनगुनासोलाई न्यूनिकरण गर्न सबै वडा कार्यालयहरूमा नागरिक बडापत्र र उजुरी पेटिकाहरूलाई अद्यावधिक र व्यवस्थित गर्दै लगिने छ ।
५. नगर तथा वडाबाट प्रवाह गरिने सेवालार्ई अनलाईन माफत अगाडि बढाई सेवा प्रवाह र पारदर्शीता अभिवृद्धि गर्न प्राथमिकता दिईनेछ जुन कार्यको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
६. नगरपालिकाको योजनावद्ध विकासको लागि नगरपालिकाले ५ वर्षे आवधिक योजना, विभिन्न पर्यटकीय क्षेत्रहरूको विकासको लागि पर्यटन क्षेत्र विकासको लागि डिपीआर तयारी, क्षेत्रगत योजना निर्माण, कृषि तथा पर्यटन विकासको लागि अध्ययन अनुसन्धान जस्ता कार्यहरूको गर्नको लागि रु. ५० लाख बजेट व्यवस्था गरिएको छ ।

७. योजना कार्यान्वयनलाई प्रभावकारी बनाउन विभिन्न योजनाको लागि गठित उपभोक्ता समितिहरूलाई तालिम दिनको लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था गरिएकोछ ।
८. नगरपालिकामा कार्यरत कर्मचारी तथा नवनिर्वाचित जनप्रतिनिधीहरूको क्षमता विकासको विभिन्न प्रकृतिका तालिमको लागि, नगरपालिकासंग सम्बन्धित विभिन्न ऐन, नियमावली, कार्यविधी, मापदण्डको बारेमा वडासदस्य, कार्यपालिकाका सदस्य, कर्मचारीहरूलाई अभिमूखिकरण गर्न, गोष्ठीहरू संचालन गर्न र अन्तक्रिया गर्नको लागि रु. १० लाख बजेट व्यवस्था गरिएकोछ ।

श्रद्धेय सभाका अध्यक्ष ज्यू,

९. अब म आर्थिक वर्ष २०७८। ०७९ को यथार्थ अनुमानित बजेट प्रस्तुत गर्न चाहान्छु । चालु आर्थिक वर्षमा संशोधित आय तर्फ संघीय सरकार सशर्त अनुदानको रु. २८ करोड ५४ लाख, संघीय सरकार वित्तिय समानीकरणको रु. ११ करोड ८५ लाख, संघीय सरकार राजश्व बांडफांड तर्फको रु. ८ करोड ९६ लाख, ५० हजार ७६०, केन्द्रीय सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. १ करोड, प्रदेश सरकार सशर्त अनुदान तर्फको रु. १ करोड ७८ लाख ५० हजार, प्रदेश सरकार वित्तीय समानिकरण तर्फ रु ५२ लाख १४ हजार, प्रदेश सरकार राजश्व बांडफांड तर्फ रु. ५६ लाख, ९७ हजार, प्रदेश सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड, आन्तरिक स्रोत तर्फ रु. ४० लाख, आर्थिक वर्ष २०७७/०७८ को बांकी मौज्जात रु. २ करोड ५१ लाख ५१ हजार ३०४, जेष्ठ नागरिक दीर्घ सेवा सम्मान तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम तर्फ रु. १२ करोड २५ लाख, गरिबसंग विश्वेश्वर कार्यक्रम तर्फको रु. ९ लाख ,स्थानीय शासन तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रम तर्फको रु. ५ लाख सडकवोर्ड तर्फको रु. ४० लाख, गरी जम्मा रु. ७१ करोड १८ लाख ६३ हजार ६४ यथार्थ आय भएको थियो ।

यसै गरी विभिन्न शिर्षकको यथार्थ व्यय तर्फको ७१ करोड १८ लाख ६३ हजार ६४ मध्ये संघीय सरकार सशर्त अनुदानको रु. २८ करोड ५४ लाख, प्रदेश सरकार सशर्त अनुदान तर्फको रु. १ करोड ७८ लाख, ५० हजार, प्रशासनिक खर्च चालु तर्फ रु. ८ करोड १ लाख ४६ हजार, प्रशासनिक खर्च पुंजीगत तर्फ रु. १० लाख, ५ हजार ७६०, कृषि शाखाको कार्यक्रम रु. ४५ लाख, पशु शाखा तर्फको रु. ४५ लाख, नगर योजना तथा कार्यक्रम तर्फ रु. ११ करोड ९५ लाख ८९ हजार ५९२, वडा योजना तथा कार्यक्रम तर्फ ७६ लाख ५० हजार, जेष्ठ नागरिक दीर्घ सेवा सम्मान तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम तर्फ रु. १२ करोड २५ लाख, गरिबसंग विश्वेश्वर कार्यक्रम तर्फको रु. ९ लाख, स्थानीय शासन तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रम तर्फको रु. ५ लाख, सडकवोर्ड तर्फको रु. ४० लाख, संघीय सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. १ करोड, प्रदेश सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड, आर्थिक वर्ष २०७७/०७८ मा राजश्व बांडफांडबाट विनियोजित परिपूर्ति तर्फ रुं ३ करोड ८ लाख २१ हजार ७११ यथार्थ खर्च भएको थियो ।

सभाका अध्यक्ष एवं सदस्य ज्यूहरू

१० . अब म चालु आर्थिक वर्ष २०७८। ०७९ को प्रास्तावित संशोधित वार्षिक बजेट प्रस्तुत गर्न चाहान्छु । चालु आर्थिक वर्षमा प्रस्तावित संशोधित आयतर्फ संघीय सरकार सशर्त अनुदान तर्फ रु. ३१ करोड २८ लाख , संघीय सरकार वित्तिय समानीकरण अनुदान तर्फ रु. १२ करोड १ लाख, संघीय सरकार राजश्व बांडफांड तर्फ रु. ९ करोड २ लाख ८२ हजार, संघीय सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. ८३ लाख, संघीय सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड ८ लाख, प्रदेश सरकार सशर्त अनुदान तर्फ रु. १ करोड १५ लाख ४४ हजार, प्रदेश सरकार वित्तिय समानीकरण अनुदान तर्फ रु ५६ लाख ५४ हजार, प्रदेश सरकार राजश्व बांडफांड तर्फ रु. २ करोड १० लाख ५५ हजार ९७४, प्रदेश सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. ७०

(१४८)

लाख, प्रदेश सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड, आन्तरिक स्रोत तर्फ रु. ४० लाख, आ.व.२०७७/७८ मा खर्च नभई बाँकी नगद मौज्दात रु. ८८ लाख २७ हजार २२६ जेष्ठ नागरिक दीर्घ सेवा सम्मान तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम रु. १६ करोड ७० लाख, गरिब संग विश्वेश्वर कार्यक्रमको रु. ९ लाख, स्थानीय शासन तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रमको रु. ५ लाख, सडकवोर्ड तर्फको रु. ४० लाख गरी जम्मा रु. ८० करोड २७ लाख ६३ हजार २०० संशोधित आय प्रस्ताव गरेको छु ।

यसै गरी प्रस्तावित संशोधित व्यय तर्फको कूल रु. ८० करोड २७ लाख ६३ हजार २०० मध्ये संघीय सरकार सशर्त अनुदान तर्फको व्यय अनुमान रकम रु. ३१ करोड २८ लाख, प्रदेश सरकार सशर्त अनुदान रु. १ करोड १५ लाख ४४ हजार, प्रशासनिक खर्च चालु तर्फ रु. ९ करोड ३२ लाख ३६ हजार २००, प्रशासनीक खर्च पुंजीगत तर्फको रु. ७ लाख, कृषि शाखाको कार्यक्रम रु. ४८ लाख, पशुसेवा शाखाको कार्यक्रम रु. ४८ लाख, शिक्षा तथा खेलकुद विकास तर्फ रु. ४९ लाख, स्वास्थ्य शाखा तर्फ रु. ३० लाख, महिला बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिक शाखा तर्फ रु. ३० लाख, उद्योग पर्यटन तथा सहकारी शाखा तर्फ रु. १० लाख, नगर योजना तथा कार्यक्रम तर्फ रु. १० करोड ९४ लाख ८३ हजार, वडा योजना तथा कार्यक्रम तर्फको रु. २ करोड ५० लाख, जेष्ठ नागरिक दीर्घ सेवा सम्मान तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम तर्फ रु. १६ करोड ७० लाख, गरिब संग विश्वेश्वर कार्यक्रमको रु. ९ लाख, स्थानीय शासन तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रमको रु. ५ लाख, सडकवोर्ड तर्फको रु. ४० लाख, संघीय सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. ८३ लाख, संघीय सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड ८ लाख, प्रदेश सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. ७० लाख र प्रदेश सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड गरी जम्मा ८० करोड २७ लाख ६३ हजार २०० प्रस्तावित संशोधित व्यय अनुमान गरेको छु ।

११ . अब म आगामी आर्थिक वर्ष २०७९। ०८० को प्रास्तावित वार्षिक बजेट प्रस्तुत गर्न चाहान्छु ।

आगामी आर्थिक वर्षमा प्रस्तावित आयतर्फ संघीय सरकार सशर्त अनुदान तर्फ रु. ३२ करोड ३४ लाख, संघीय सरकार वित्तिय समानीकरण अनुदान तर्फ रु. १२ करोड ७८ लाख, संघीय सरकार राजश्व बांडफांड तर्फ रु. १० करोड ९३ लाख ६६ हजार, संघीय सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. १ करोड ५० लाख, संघीय सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड १० लाख, प्रदेश सरकार सशर्त अनुदान तर्फ रु. १ करोड ३५ लाख, प्रदेश सरकार वित्तिय समानीकरण अनुदान तर्फ रु. ६९ लाख ६९ हजार, प्रदेश सरकार राजश्व बांडफांड तर्फ रु. २ करोड २३ लाख ७० हजार, प्रदेश सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. ७० लाख, प्रदेश सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड, आन्तरिक स्रोत तर्फ रु. ४५ लाख, आ.व.२०७८/७९ मा खर्च नभई बाँकी नगद मौज्दात रु. १ करोड ७८ लाख, जेष्ठ नागरिक दीर्घ सेवा सम्मान तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम रु. १७ करोड, गरिब संग विश्वेश्वर कार्यक्रमको रु. ४ लाख ६४ हजार, स्थानीय शासन तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रमको रु. ५ लाख, सडकवोर्ड तर्फको रु. ४० लाख गरी जम्मा रु. ८६ करोड ३६ लाख ६९ हजार आय प्रस्ताव गरेको छु ।

यसै गरी प्रस्तावित व्यय तर्फको कूल रु. ८६ करोड ३६ लाख ६९ हजार मध्ये संघीय सरकार सशर्त अनुदान तर्फको व्यय अनुमान रकम रु. ३२ करोड ३४ लाख, प्रदेश सरकार सशर्त अनुदान रु. १ करोड ३५ लाख, प्रशासनिक खर्च चालु तर्फ रु. १० करोड २ लाख ४३ हजार ७५०, प्रशासनीक खर्च पुंजीगत तर्फको रु. २० लाख, कृषि शाखाको कार्यक्रम रु. ५० लाख, पशुसेवा शाखाको कार्यक्रम रु. ५० लाख, शिक्षा तथा खेलकुद विकास तर्फ रु. ५६ लाख ७५०, स्वास्थ्य शाखा तर्फ रु. ५० लाख, महिला

(१४९)

बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिक शाखा तर्फ रु. ३० लाख, उद्योग पर्यटन तथा सहकारी शाखा तर्फ रुं १५ लाख, नगर योजना तथा कार्यक्रम तर्फ रु. १२ करोड ६३ लाख ८६ हजार २५०, वडा योजना तथा कार्यक्रम तर्फको रु.३ करोड ५० लाख, जेष्ठ नागरिक दीर्घ सेवा सम्मान तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम तर्फ रु. १७ करोड, गरिव संग विश्वेश्वर कार्यक्रमको रु. ४ लाख ६४ हजार , स्थानीय शासन तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रमको रु. ५ लाख, सडकबोर्ड तर्फको रु. ४० लाख, संघीय सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. १ करोड ५० लाख, संघीय सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड १० लाख, प्रदेश सरकार विशेष अनुदान तर्फ रु. ७० लाख र प्रदेश सरकार समपूरक अनुदान तर्फ रु. २ करोड गरी जम्मा ८६ करोड ३६ लाख ६९ हजार प्रस्तावित व्यय अनुमान गरेको छु ।

श्रद्धेय अध्यक्ष एवं सदस्यज्यूहरु,

भूमिकास्थान नगरपालिकाको समग्र बजेटबाट संचालित कार्यक्रम तथा बजेटको विस्तृत विवरण यहाँहरु समक्ष उपलब्ध गराई सकेको व्यहोरा अनुरोध गर्दछु । उपलब्ध विवरणहरुमा नगरको सारांश आय व्यय विवरण, प्रशासनिक खर्च, संघीय सरकारबाट प्राप्त सशर्त बजेटबाट संचालित कार्यक्रमको विस्तृत विवरण, संघीय समपूरक र विशेष अनुदान अन्तर्गतका कार्यक्रमहरु, प्रदेश सशर्त, समपूरक र विशेष अनुदानबाट संचालित कार्यक्रमको विवरण, विषयगत क्षेत्र तथा शाखाबाट संचालित कार्यक्रमहरु, नगर योजना तथा कार्यक्रम र वडा स्तरीय योजना तथा कार्यक्रमहरु समावेश गरिएको छ ।

अन्त्यमा, यो बजेट तथा कार्यक्रम तयार गर्ने अवधिसम्म आईपुग्दा सृजनात्मक, सकारात्मक एवं रचनात्मक सहयोग गर्ने र सुभावा उपलब्ध गराउनु हुने श्रद्धेय नगरसभाका सम्पूर्ण सदस्यज्यूहरु, राजश्व परामर्श समितिका सदस्यज्यूहरु, स्रोत अनुमान तथा सीमा निर्धारण समितिका सदस्य ज्यूहरु, बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा समितिका सदस्य ज्यूहरु, विभिन्न विषयगत समितिका सदस्यज्यूहरु, विभिन्न टोलवस्तीका समुदाय, वडा स्तरमा सहभागी बुद्धिजीविहरु, कर्मचारी मित्रहरु आम नागरिक, संचार माध्यम, विद्यालयका शिक्षक शिक्षिकाहरु, विभिन्न संघ-संस्था, **NGO/INGO** लगायत सबैमा हार्दिक आभार व्यक्त गर्न चाहन्छु । साथै योजना तर्जुमाको चरणमा जस्तै कार्यान्वयनको चरणमा समेत जनप्रतिनिधिज्यूहरु लागयत सरोकारवालाहरुको सक्रिय, प्रत्यक्ष र अर्थपूर्ण सहभागिता रहनेमा म विश्वस्त छु । प्रस्तुत बजेटलाई सबै सदस्यज्यूहरुको ओजपूर्ण एवं गरिमामय सहभागिता र छलफल वाट पास गर्नु हुनेछ भन्ने अपेक्षाका साथ छलफलमा सहभागिताको लागि सबै प्रति अनुरोध गर्दै विदा हुन्छु । धन्यवाद ॥

बालकृष्ण बञ्जाडे

उप-प्रमुख

संयोजक : बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा समिति

(१५०)

अनुसूची-४

वडास्तरीय योजना तर्जुमाको लागि बजेट सिलिङ्ग तथा मार्ग निर्देशन

योजना तर्जुमाको लागि बजेट सिलिङ्ग तथा मार्ग निर्देशन

बजेट सिलिङ्ग

- क) प्रत्येक वडाको लागि रु. ३५,००,००० का दरले
- ख) सामाजिक विकास समिति अन्तर्गतको शिक्षा शाखाको लागि रु. ५०,००,०००
- ग) सामाजिक विकास समिति अन्तर्गतको स्वास्थ्य शाखाको लागि रु. ५०,००,०००
- घ) ख) सामाजिक विकास समिति अन्तर्गतको महिला बालबालिका शाखाको लागि रु. ५०,००,०००
- ङ) आर्थिक विकास समिति अन्तर्गतको कृषि शाखाको लागि रु. ५०,००,०००
- च) आर्थिक विकास समिति अन्तर्गतको पशुसेवा शाखाको लागि रु. ५०,००,०००
- छ) आर्थिक विकास समिति अन्तर्गतको उद्योग तथा सहकारी शाखाको लागि रु. १५,००,०००
- ज) वन वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन विकास समिति अन्तर्गतको शाखाको लागि रु. ३०,००,०००।
- झ) सुशासन तथा संस्थागत विकास समिति अन्तर्गत रु. १,००,००,०००।
- ञ) पूर्वाधार विकास समिति अन्तर्गत ५,००,००,०००।
- १) आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को लागि वार्षिक योजना तथा कार्यक्रमहरूको लागि प्रति वडाको लागि रु. ३५,००,०००। (पैतिस लाख मात्र) रूपैयाको अनुमानित बजेट सिलिङ्ग उपलब्ध गराउने र तपसिल बमोजिमका मार्गदर्शन तथा शर्त र प्राथमिकताका आधारमा योजना छनौट गर्ने ।

मार्गदर्शन तथा शर्तहरू

१. योजनाहरूको क्षेत्रगतरूपमा प्राथमिकताक्रम उल्लेख गर्नुपर्नेछ, र बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा समितिले प्राथमिकताक्रमको आधारमा योजना छनौट गर्नेछ ।
२. पूर्वाधार तर्फका योजनाहरू छनौट गर्दा रु. १,००,०००। भन्दा कम लागतका आयोजनाहरू छनौट गर्न पाइने छैन ।
३. सडक योजनाहरूको छनौट गर्दा नयां सडक निर्माणलाई भन्दा सडक स्तरोन्नतिलाई प्राथमिकता दिनुपर्नेछ ।
४. विभिन्न मर्मत गर्नुपर्ने योजनाहरू को विस्तृत नामावली सहित पठाउनुपर्ने ।
५. योजनाहरू छनौट गर्दा वातावरणीय, सामाजिक, आर्थिक र प्राविधिक विषयको विश्लेषण गरी प्राथमिकीकरण गर्नुपर्नेछ ।
६. वडागत योजनाहरू छनौट गर्दा एक आर्थिक वर्षको लागि बढिमा १२ वटा भन्दा बढी नहुने गरी छनौट गरी पठाउनु पर्नेछ र योजनाहरू छनौट गरी पठाउदा एउटा योजनामा धेरै योजनाको नाम जोडेर नपठाउने ।

७. वडाहरुबाट योजना छनौट गरी प्राथमिकीकरण गर्दा र सो को बजेट तर्जुमा गर्दा ३ वर्षको योजना कार्यक्रम तथा बजेट बनाउनु पर्ने ।

आयोजना प्राथमिकीरणका आधारहरू

दीगो विकासका लक्ष्य हासिल गर्न सहयोग पुऱ्याउन सहयोगी हुने विषयहरु, स्थानीय सरकार संचालन ऐन, २०७४ ले प्राथमिकता दिनु पर्ने भनि उल्लेख गरेका विषयहरु, स्थानीय शासन श्रोत पुस्तिकाले तोकेका विषयहरु, राष्ट्रिय योजना आयोग र मन्त्रालयहरुबाट प्राप्त मार्गदर्शन तथा जिल्ला र नगरको मार्गदर्शन समेतका आधारमा योजना प्राथमिकीकरण तथा स्रोत बाँडफाँडका आधारहरु निम्न अनुसार रहेका छन् ।

१. प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष रुपमा रोजगारी सृजना हुने क्षेत्र, आयोजना र प्रविधिको छनौटलाई प्रमुख आधार मानी सोही बमोजिम लगानी केन्द्रित गर्ने ।
२. गरिव तथा सिमान्तकृत समुहको आय वृद्धि हुने तथा सशक्तिकरण गर्ने कार्यक्रमहरुलाई विशेष जोड दिई गारिवी न्यूनिकरण योगदान पुऱ्याउने ।
३. पिछडिएका भौगोलिक क्षेत्र, महिला, बालबालिका, जनजाती, दलित, अपागं भएका व्यक्ति, जेष्ठ नागरिक तथा एकल महिलालाई विकासको प्रक्रिया र प्रतिफलमा सहभागी गराई यिनिहरुको आवश्यकता परिपुर्ति गर्दै जाने क्रियाकलापहरुमा लगानी केन्द्रित गर्ने ।
४. योजना तर्जुमा र योजना कार्यान्वयनमा युवा सहभागितालाई प्राथमिकता दिई युवा स्वरोजगारलाई प्रसय दिने कार्यक्रममा प्राथमिकता दिने ।
५. वातावरणीय संरक्षण तथा जलवायुपरिवर्तनमा योगदान पुऱ्याउने आयोजनालाई प्राथमिकता दिई कार्यक्रम तर्जुमा गर्ने ।
६. स्वास्थ्य र सरसफाईमा टेवा पुऱ्याउने आयोजनालाई प्राथमिकता दिई कार्यक्रम तर्जुमा गर्ने ।
७. स्थानीय तहको आय वृद्धि गर्ने कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिने ।
८. अधुरा तथा क्रमागत योजनाहरुलाई प्राथमिकता दिई सम्पन्न गर्ने ।
९. व्यवसायिक कृषि तथा पशुपालनका कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिने ।
१०. समुदायका धेरै सदस्यहरुलाई सेवा पुग्ने योजनालाई प्राथमिकता दिने ।
११. कम लागतबाट बढी प्रतिफल प्राप्त हुने योजनाहरु छनौट गर्नुपर्नेछ ।

अनुसूची-५
नगरपालिकाको कार्यपालिकाबाट निर्णय भई गठन भएका विभिन्न
समिति र समितिका पदाधिकारीहरू

क) स्रोत अनुमान तथा बजेट सीमा निर्धारण समिति

१. संयोजक : नगर प्रमुख
२. सदस्य : नगर उपप्रमुख
३. सदस्य : वडा अध्यक्ष श्री रामचन्द्र ढुङ्गाना (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
४. सदस्य: वडा अध्यक्ष श्री राजकुमार श्रेष्ठ (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
५. सदस्य : कार्यपालिका सदस्य श्री ठाकुर सौराग (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
६. सदस्य : कार्यपालिका सदस्य श्री बिष्णु वि.क. (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
७. सदस्य सचिव : प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

ख) राजश्व परामर्श समिति :

१. संयोजक : नगर उपप्रमुख
२. सदस्य : प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत
३. सदस्य : वडा अध्यक्ष श्री खेमराज चुँदाली
४. सदस्य : कार्यपालिका सदस्य श्री खुमा बेल्वासे
५. सदस्य सचिव : राजश्व शाखा प्रमुख

ग) बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा समिति

१. संयोजक : नगर उपप्रमुख
२. सदस्य : सबै समिति संयोजकहरू
३. सदस्य सचिव : योजना शाखा प्रमुख

घ) पूर्वाधार विकास समिति

१. संयोजक : खगेश्वर पन्थी (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
२. सदस्य : मान बहादुर वि.क.
३. सदस्य : बाबुराम पन्थी सुनार

ङ) आर्थिक विकास समिति

१. संयोजक : प्रेमनारायण बेल्वासे (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
२. सदस्य : राजकुमार श्रेष्ठ
३. सदस्य : बुद्धि बहादुर थापा

च) सामाजिक विकास समिति

१. संयोजक : जयगोपाल श्रेष्ठ (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
२. सदस्य : रामचन्द्र ढुङ्गाना

३ सदस्य : केशरा परियार

छ) वन वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन समिति

१. संयोजक : गोपाल प्रसाद खनाल (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
२. सदस्य : कृष्ण प्रसाद बज्राडे
३. सदस्य : प्रेमनारायण बेल्वासे

ज) सुशासन तथा संस्थागत विकास समिति

१. संयोजक : ठाकुर सौराग (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
२. सदस्य : खेमराज चुँदाली
३. सदस्य : गिता जि.एम.

झ) विधायन समिति :

१. संयोजक : बुद्धि बहादुर थापा (नगर प्रमुखबाट मनोनित)
२. सदस्य : तिर्था बेल्वासे
३. सदस्य : रामचन्द्र ढुङ्गाना

ञ) अनुगमन समिति

१. संयोजक : नगर उपप्रमुख
२. सदस्य प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत
३. सदस्य : राजकुमार श्रेष्ठ
४. सदस्य : खुमा बेल्वासे
५. सदस्य सचिव : योजना शाखा प्रमुख

ट) न्यायिक समिति

१. संयोजक : नगर उपप्रमुख
२. सदस्य : खेमराज चुँदाली
३. सदस्य : बाबुराम सुनार

ठ) मर्मत संभार विशेष कोष सञ्चालन समिति

१. संयोजक : नगर उपप्रमुख श्री भबिलाल थापा
२. सदस्य नगर उपप्रमुख श्री बालकृष्ण बज्राडे
३. सदस्य प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत
४. सदस्य : खगेश्वर पन्थी
५. सदस्य : गीता जि.एम.
६. सदस्य : प्राविधिक शाखा प्रमुख
७. सदस्य : आर्थिक प्रशासन शाखा प्रमुख
९. सदस्य सचिव : योजना शाखा प्रमुख

समितिहरूको कार्यक्षेत्र

<p>क) सार्वजनिक सेवा तथा क्षमता विकास</p> <ul style="list-style-type: none"> • संगठन संरचना, दरबन्दी र कार्य विवरण • सुशासन र सेवा प्रवाह • क्षमता विकास सम्बन्धी विषय 	<p>घ) आर्थिक विकास समिति</p> <ul style="list-style-type: none"> • बजेट तथा स्रोत परिचालन सम्बन्धी • कृषि विकास सम्बन्धी • पशुपंक्षी विकास सम्बन्धी • नागरिकको आय आर्जन सम्बन्धी • स्रोतहरूको पहिचान सम्बन्धी
<p>ख) सामाजिक विकास समिति</p> <ul style="list-style-type: none"> • शिक्षा तथा खेलकुद सम्बन्धी • विज्ञान तथा प्रविधि सम्बन्धी • स्वास्थ्य तथा जनसंख्या सम्बन्धी • लैंगिक समानता र सामाजिक समावेशीकरण सम्बन्धी • सरकारी तथा गैर सरकारी संघ संस्था सम्बन्धी 	<p>ङ) पूर्वाधार विकास समिति</p> <ul style="list-style-type: none"> • अल्पकालिन तथा दीर्घकालिन नीति, योजना र कार्यक्रम सम्बन्धी • उद्योग, वाणिज्य, श्रम, रोजगार तथा बजार व्यवस्थापन सम्बन्धी • कृषि, सिंचाई, सहकारी र गरिबी निवारण सम्बन्धी • पर्यटन प्रबर्द्धन सम्बन्धी • सूचना तथा संचार सम्बन्धी • खानेपानी तथा सरसफाई, सडक तथा भौतिक योजना र पूर्वाधार विकास सम्बन्धी • विद्युत र उर्जा सम्बन्धी • बस्ती विकास, शहरी योजना र भवन निर्माण सम्बन्धी
<p>ग) वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन समिति</p> <ul style="list-style-type: none"> • वातावरण संरक्षण तथा हरियाली प्रबर्द्धन सम्बन्धी • फोहरमैला व्यवस्थापन सम्बन्धी • नगरको सौन्दर्यताको संरक्षण तथा विकास सम्बन्धी • वन संरक्षण सम्बन्धी • विपद् पूर्व तयारी सम्बन्धी • विपद्को समयमा गर्नुपर्ने कामहरू सम्बन्धी • विपद् पछाडिको व्यवस्थापन सम्बन्धी • वन, वातावरण र भूमि व्यवस्थापन सम्बन्धी 	<p>च) विधेयक समिति</p> <ul style="list-style-type: none"> • नगर सभामा पेश हुने विधेयक सम्बन्धी • नगर सभामा पेश हुने नियम, विनियम, कार्यविधि सम्बन्धी • कुनै कानूनी प्रश्न समावेश भएको नीति तथा कार्यक्रम सम्बन्धी

अनुसूची-६

आ.ब.२०७९/०८० मा गैह्र सरकारी संघ संस्थाहरूबाट भूमिकास्थान नगरपालिकामा सञ्चालन हुने योजना तथा कार्यक्रम

संस्थाको नाम : समाजसेवा तथा वातावरण र संस्कृति संरक्षण समूह (SSECPG), अर्घाखाँची

सहयोगी संस्था : आईपास नेपाल (IPAS Nepal)

परियोजनाको नाम : नेपालमा सुरक्षित गर्भपतन सुदृढीकरण परियोजना

(Strengthening the Safe Abortion Ecosystem in Nepal)

परियोजनाको उद्देश्य : बाहिरी सहयोग विना संघीय र स्थानीय सरकारद्वारा सरकारी सुविधाहरू मार्फत सेवाहरूको खाँचोमा परेका कुनै पनि महिलाले सस्तो, गुणस्तरीय र दिगो सुरक्षित गर्भपतन सेवामा पहुँच ल्याउनु ।

हाल परियोजनाको समय अवधि : २०७९ जेठ १५ देखि २०७९ पौष १५ सम्म

परियोजनाको कार्यक्षेत्र : भूमिकास्थान नगरपालिका समेत अर्घाखाँची जिल्लाका ४ वटा स्थानीय तह

परियोजनाको कुल बजेट रु. ५०८७१४६।-

भूमिकास्थान नगरपालिकासँग सम्बन्धित कार्यक्रमहरूका लागि बजेट रु.७,२६,७३५।-

अनुसूची-७
नवौं नगरसभामा उपस्थित महानुभावहरूको उपस्थिति

आज मिति २०७९/०३/१० गते शुक्रबारका दिन भूमिकास्थान नगरपालिका अध्यक्ष श्री भविलाल थापाज्यूको अध्यक्षतामा देहायको उपस्थितिमा ११३ बमोजिमको कार्यसूचीमा छलफल तथा निर्णय गरियो ।

तपसिल

सि.नं.	नाम थर	पद	
१.	श्री भविलाल थापा	नगर प्रमुख	भु
२.	श्री बालकृष्ण बन्जाडे	नगर उप-प्रमुख	भु
३.	श्री लिल बहादुर राउत क्षेत्री	सदस्य सचिव एवं प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत	भु
४.	श्री गोपाल प्रसाद खनाल	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	
५.	श्री बुद्धि बहादुर थापा	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	
६.	श्री कृष्ण प्रसाद बन्जाडे	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	
७.	श्री वावुराम पन्थी सुनार	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	
८.	श्री जयगोपाल श्रेष्ठ	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	
९.	श्री प्रेम नारायण बेल्वासे	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	
१०.	श्री रामचन्द्र ढुंगाना	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	
११.	श्री राजकुमार श्रेष्ठ	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	
१२.	श्री खेमराज चुंदाली	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	

सि.नं.	नाम थर	पद
२२.	चमकली सार्की	वडा सदस्य
२३.	गोपाल बहादुर नेपाली	वडा सदस्य
२४.	मेघराज खनाल	वडा सदस्य
२५.	नारायण प्रसाद खनाल	वडा सदस्य
२६.	द्रोण प्रसाद बेल्वासे	वडा सदस्य
२७.	राधिका पौडेल	वडा सदस्य
२८.	डाँसुराम भुसाल	वडा सदस्य
२९.	हुम बहादुर सुनार	वडा सदस्य
३०.	कमला खत्री	वडा सदस्य
३१.	भुमा परियार	वडा सदस्य
३२.	विजय सुनार	वडा सदस्य
३३.	पुस्कर भुसाल	वडा सदस्य
३४.	रीता राना	वडा सदस्य
३५.	पवित्रा बि.क.	वडा सदस्य
३६.	जिवलाल वन्जाडे	वडा सदस्य
३७.	भवानी बहादुर घर्ती	वडा सदस्य
३८.	नारायण नेपाली	वडा सदस्य

सि.नं.	नाम घर	पद	
४७.	दधिराम गैरे	वडा सदस्य	
४८.	कल्पना भट्टराई	वडा सदस्य	
४९.	कमला परीयार	वडा सदस्य	
५०.	सुरत बहादुर सोमई	वडा सदस्य	
५१.	बाबुराम गैरे	वडा सदस्य	
५२.	गंगा रेश्मी	वडा सदस्य	
५३.	सुशिला नेपाली	वडा सदस्य	
५४.	जनक लाल गैरे	वडा सदस्य	
५५.	टाम लाल भट्टराई	वडा सदस्य	

अनुसूची-८
भूमिकास्थान नगरपालिका नगर कार्यपालिकाका पदाधिकारी तथा नगरसभा
सदस्यहरूको नामावली विवरण

सि. नं.	नाम थर	पद	ठेगाना	सम्पर्क फोन नं.
१.	श्री भविलाल थापा	नगर प्रमुख	भूमिकास्थान नगरपालिका	९८५७०६९९१२
२.	श्री बालकृष्ण बन्जाडे	नगर उप-प्रमुख	भूमिकास्थान नगरपालिका	९८५७०६९९११
३.	श्री लिल बहादुर राजत क्षेत्री	प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत	भूमिकास्थान नगरपालिका	९८५७०६९९८१
४.	श्री गोपाल प्रसाद खनाल	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. १	९८५७०६९१०५७ ९८५७०६९९०१
५.	श्री बुद्धि बहादुर थापा	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. २	९८४७३२०४३६ ९८५७०६९९०२
६.	श्री कृष्ण प्रसाद बन्जाडे	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. ३	९८४७३८१११० ९८५७०६९९०३
७.	श्री वावुराम पन्थी सुनार	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. ४	९८४७३६९१७५७ ९८५७०६९९०४
८.	श्री जयगोपाल श्रेष्ठ	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. ५	९८४११८३१३९ ९८५७०६९९०५
९.	श्री प्रेम नारायण बेल्वासे	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. ६	९८५११४९७२० ९८५७०६९९०६
१०.	श्री रामचन्द्र ढुंगाना	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. ७	९८५७०६३८३० ९८५७०६९९०७
११.	श्री राजकुमार श्रेष्ठ	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. ८	९८५७०६३१०२ ९८५७०६९९०८
१२.	श्री खेमराज चुंडाली	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. ९	९८४७०७२८१५ ९८५७०६९९०९
१३.	श्री खगेश्वर पन्थी	वडा अध्यक्ष/ नगर कार्यपालिका सदस्य	भु.न.पा, वडा नं. १०	९८४७२२८४६१ ९८५७०६९९१०
१४.	श्री खुमा बेल्वासे	नगर कार्यपालिका सदस्य	भूमिकास्थान नगरपालिका	९८५७०६६५७२

(१६०)

सि. नं.	नाम थर	पद	ठेगाना	सम्पर्क फोन नं.
१५.	श्री केशरा परियार	नगर कार्यपालिका सदस्य	भुमिकास्थान नगरपालिका	९८४७२२९९१२
१६.	श्री तिर्था बेल्वासे	नगर कार्यपालिका सदस्य	भुमिकास्थान नगरपालिका	९८४७३७८०१५
१७.	श्री ठाकुर सौराग	नगर कार्यपालिका सदस्य	भुमिकास्थान नगरपालिका	९८६७४८१२३९
१८.	श्री विष्णु वि.क.	नगर कार्यपालिका सदस्य	भुमिकास्थान नगरपालिका	९८६४४०३५६९
१९.	श्री मान बहादुर सुनार	नगर कार्यपालिका सदस्य	भुमिकास्थान नगरपालिका	९८४७५८४१९९
२०.	श्री गिता जि.एम.	नगर कार्यपालिका सदस्य	भुमिकास्थान नगरपालिका	९८४७१५७२०१
२१.	श्री गिर बहादुर नेपाली	नगर कार्यपालिका सदस्य	भुमिकास्थान नगरपालिका	९८०७४९६१०९
नगरसभा/वडा सदस्यहरु				
२२.	चमकली सार्की	वडा सदस्य	भू.न.पा. १	९८६२९०९५३८
२३.	गोपाल बहादुर नेपाली	वडा सदस्य	भू.न.पा. १	९८५७०६९५७४
२४.	मेघराज खनाल	वडा सदस्य	भू.न.पा. १	९८६०२३२६७८
२५.	नारायण प्रसाद खनाल	वडा सदस्य	भू.न.पा. २	९८४७३७९६३०
२६.	द्रोण प्रसाद बेल्वासे	वडा सदस्य	भू.न.पा. २	९८४७२२८८०१
२७.	राधिका पौडेल	वडा सदस्य	भू.न.पा. ३	९८४४७४०५३०
२८.	डाँसुराम भुसाल	वडा सदस्य	भू.न.पा. ३	९८४७१८२७८४
२९.	हुम बहादुर सुनार	वडा सदस्य	भू.न.पा. ३	९८४७४४३९०९

(१६१)

सि. नं.	नाम थर	पद	ठेगाना	सम्पर्क फोन नं.
३०.	कमला खत्री	वडा सदस्य	भू.न.पा.४	९८४९९११११७
३१.	भुमा परियार	वडा सदस्य	भू.न.पा.४	९८६७३७४७४३
३२.	विजय सुनार	वडा सदस्य	भू.न.पा.४	९८६४४९९०४१
३३.	पुस्कर भुसाल	वडा सदस्य	भू.न.पा.४	९८४७५९८९७६
३४.	रीता राना	वडा सदस्य	भू.न.पा.५	९८४७३६०७४५
३५.	पवित्रा बि.क.	वडा सदस्य	भू.न.पा.५	९८४७४५४७२१
३६.	जिवलाल वन्जाडे	वडा सदस्य	भू.न.पा.५	९८४७१८३६३०
३७.	भवानी बहादुर घर्ती	वडा सदस्य	भू.न.पा.५	९८४७१५७७६७
३८.	बसन्ता नेपाली	वडा सदस्य	भू.न.पा.६	९८४७११३३१०
३९.	चिन्ता बहादुर बस्नेत	वडा सदस्य	भू.न.पा.६	९८५७०६१३४०
४०.	सुर्य बहादुर घर्ती मगर	वडा सदस्य	भू.न.पा.६	९८४७२३७१५१
४१.	लक्ष्मी रायमाझी	वडा सदस्य	भू.न.पा.७	९८६३६५८०९४
४२.	दामकला सुनार	वडा सदस्य	भू.न.पा.७	९८४७१६६९१०
४३.	मेग बहादुर थापा मगर	वडा सदस्य	भू.न.पा.७	९८४७३९४३०७
४४.	खुम बहादुर वलि क्षेत्री	वडा सदस्य	भू.न.पा.७	९८६७१०८५५५
४५.	मनकला पाण्डे क्षेत्री	वडा सदस्य	भू.न.पा.८	९८४७१०६६१४

(१६२)

सि. नं.	नाम थर	पद	ठेगाना	सम्पर्क फोन नं.
४६.	माया परियार	वडा सदस्य	भू.न.पा.८	९८४४७३३२८०
४७.	दक्षिराम गैरे	वडा सदस्य	भू.न.पा.८	९८४७०६१०५०
४८.	कल्पना भट्टराई	वडा सदस्य	भू.न.पा.९	९८४३८६००९८
४९.	कमला परीयार	वडा सदस्य	भू.न.पा.९	९७४२३३०१४४
५०.	सुरत बहादुर सोमई	वडा सदस्य	भू.न.पा.९	९८४७४८८३१४
५१.	बाबुराम गैरे	वडा सदस्य	भू.न.पा.९	९८५७०६३७८१
५२.	गंगा रेश्मी	वडा सदस्य	भू.न.पा.१०	९८६४४१११४३
५३.	सुशिला नेपाली	वडा सदस्य	भू.न.पा.१०	९८४९९८४९२२
५४.	जनक लाल गैरे	वडा सदस्य	भू.न.पा.१०	९८४७१०७६९७
५५.	टाम लाल भट्टराई	वडा सदस्य	भू.न.पा.१०	९८५७०६३०४५

अनुसूची-९

भूमिकास्थान नगरपालिकामा कार्यरत कर्मचारी तथा शिक्षकहरूको विवरण

१. भूमिकास्थान नगर कार्यपालिकाको कार्यालयमा कार्यरत कर्मचारीहरू

क्र.स.	पद	कर्मचारीको नाम	मोवाइल
१	प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत	लिल बहादुर राउत क्षेत्री	९८५७०६९९८१
२	शाखा अधिकृत आठौं	तूवलाल सापकोटा	९८५७०६९९८४
३	कार्यक्रम अधिकृत सातौं	हरिश्चन्द्र भूसाल	९८५७०६९९८७
४	सि.अ.हे.व.अ.	देव बहादुर थापा	९८५७०६९९८२
५	जनस्वास्थ्य निरीक्षक छैठौं	श्री सुरेश प्रसाद गैरे	९८५९९३७२५०
६	सि.अ.न.मि.अ.	बिन्दू पन्थी	९८५७०६५३७५
७	अधिकृत छैठौं	तूल्सी प्रकास गिरी	९८५७०६६३८९
८	कृषि अधिकृत	राम बहादुर थापा	९८५९९५२७५४
९	आ.ले.प.अ.	हिमा न्यौपाने	९८५७०६९७९२
१०	लेखा अधिकृत	जूना पाण्डे	९८५७०६९९८९
११	अधिकृत छौठौं	शंकर अधिकारी	९८५७०६९७९४
१२	इन्जिनियर	शरद पोखरेल	९८५७०६९७९६
१३	कम्प्युटर अधिकृत	शेषकान्त घिमिरे	९८५७०६६६०६
१४	इन्जिनियर	जितेन्द्र श्रेष्ठ	९८५७०६९९८५
१५	सुचना प्रविधि अधिकृत	चिरन्जिवि भुसाल	९८४३७६९८७५
१६	रोजगार संयोजक	पूष्कर मिश्र	९८५७०८६९००

(१६४)

१७	प.स्वा.प्रा.	अशोक खनाल	९८५७०६९९८८
१८	प.से.प्रा.	यमूना थापा	९८५७०६९९८३
१९	प.स्वा.प्रा.	बलराम खनाल	९८५७०६३३९३
२०	स.म.वि.नि.	शान्ता आचार्य	९८४७१८२९९८
२१	लेखा सहायक	सूनिल पोखेल	९८४९९६४०३९
२२	सव. इन्जिनियर	मोहनलाल कार्की	९८४४८९९५३८
२३	सव. इन्जिनियर	जीवन थापा	९८४३७९६५६२
२४	प्राविधिक सहायक	नविन खड्का	९८४७४४४५३३
२५	अ.सव.ई.	भूपाल पून	९८४७३९४९९५
२६	स.म.वि.नि.	शान्ता भूसाल	९८४७४२८३४०
२७	प्राविधिक सहायक	राजन भूसाल	९८६३४५३९३०
२८	सहलेखापाल	बावूराम थापामगर	९८६७००५९५५
२९	खा.पा.स.टे.	राम प्रसाद भट्टराई	९८४७१०७९३९
३०	एम.आई.एस.फिल्ड सहायक	जूना बन्जाडे	९८४७२८८३६६
३१	हलूका सवारी चालक	राम प्रसाद श्रेष्ठ	९८४७४००५५९
३२	हलूका सवारी चालक	गिर बहादुर खत्री	९८६७८४९९९८
३३	का.स.	कृष्ण प्र.घिमिरे	९८४७९५६७९३
३४	का.स.	गोविन्द प्र. घिमिरे	९८६७००५८६५
३५	का.स.	राम प्रसाद श्रेष्ठ	९८४७२३७५९२

३६	सुरक्षा गार्ड	जीवलाल श्रेष्ठ	९८४७२६९४९९
----	---------------	----------------	------------

(३) भूमिकास्थान नगरपालिकाको उद्यम विकास शाखामा कार्यरत कर्मचारीहरू

क्र.स.	पद	कर्मचारीको नाम	मोवाइल
१	स.उ.वि.स.	मिना वि.क.	९८६९७८८३०७
२	स.उ.वि.स.	बन्दना रावत	९८६८२७७७६२

२. भूमिकास्थान नगर कार्यपालिकाको कार्यालय अन्तर्गत विभिन्न वडामा कार्यरत वडा सचिव, प्राविधिक कर्मचारी र अन्य कर्मचारीहरू

क्र.स.	पद	कर्मचारीको नाम	मोवाइल
१	सहायक पाचौं	तुल्सीराम पोखेल	९८५७०६९५८९
२	सहायक पाचौं	निलम शाही	९८५७०६९५८४
३	सहायक चौथो	देवराज श्रेष्ठ	९८५७०६९५८३
४	सहायक चौथो	डिल बहादुर कुमाल	९८५७०६९५८१
५	स.क.अ.	जगत प्रसाद भूसाल	९८६७७४९७२३

(२) भूमिकास्थान नगरपालिका अन्तर्गत प्रहरी चौकीमा कार्यरत
चौकी इन्चार्जहरूको विवरण

सि.नं.	पद	नाम थर	स्थान	सम्पर्क नम्बर
१.	प्र.ना.नि.	श्री भेषलाल बुढाथोकी	खिल्जी	९८५७०९१२४१
१.	प्र.ना.नि.	श्री ठाकुर प्रसाद थारु	ढाकावाङ	९८५७०९१२४३
२.	प्र.स.नि.	श्री मिनराज पौडेल	धारापानी	९८५७०९१२४२
३.	प्र.स.नि.	श्री लालमणी भट्टराई	धनचौर	९८४७२११२०९

(३) भूमिकास्थान नगरपालिकाको स्वास्थ्य शाखा अन्तर्गत विभिन्न वडामा
कार्यरत स्वास्थ्य संस्था इन्चार्ज तथा कर्मचारीहरूको विवरण

क.सं	कर्मचारीको नाम/थर	कार्यरत कार्यालय	पद/तह	फोन नम्बर
१.	ज्ञानहरि खनाल	नुवाकोट स्वा. चौकी	सि.अ.हे.व.स.पाँचौ	९८४७१०८२६२
२.	राम प्रसाद श्रेष्ठ	नुवाकोट स्वा. चौकी	अ.हे.व.स.चौथो	९८४७४६४३४७
३.	निर्मला नेपाली	नुवाकोट स्वा. चौकी	अ.न.मी.स.चौथो	९८६७८९४९१६
४.	आशाराज भण्डारी	नुवाकोट स्वा. चौकी	अ.न.मी.स.चौथो	९८४५२५२४७४
५.	आरजु भेटवाल	नुवाकोट स्वा. चौकी	अ.न.मी.स.चौथो	९८४४३१२९४८
६.	प्रेम बहादुर जि.सी.	नुवाकोट स्वा. चौकी	का.स. पाँचौ स्तर	९८४७४००००१
७.	शिव प्रकाश जि.सी.	धनचौर स्वा. चौकी	सि.अ.हे.व.अधिकृत,छैठौं	९८५७०६३९९७
८.	टामकला गैरे	धनचौर स्वा. चौकी	सि.अ.न.मी. पाँचौं (इन्चार्ज)	९८६९१७२४२१
९.	तिलकराम भट्टराई	धनचौर स्वा. चौकी	सि.अ.हे.व. स.चौथो	९८५७०६१०८९
१०.	राम बहादुर के.सी.	धारापानी स्वा. चौकी	सि.अ.हे.व. स.पाँचौं (इन्चार्ज)	९८४७५५७९६३
११.	बिष्णु खडका	धारापानी स्वा. चौकी	सि.अ.न.मी. स.पाँचौं	९८४७५८३५४४
१२.	मणिराम कुवंर	धारापानी स्वा. चौकी	अ.हे.व.स.चौथो	९८४७०७०३५३
१३.	अनिता जैसवाल	धारापानी स्वा. चौकी	सि.अ.न.मी. स.चौथो	९८४७१२६२०१
१४.	भरतराज भुसाल	ढिकुरा स्वा. चौकी	सि.अ.हे.व.अ.,छैठौं (इन्चार्ज)	९८४७१०७१९९
१५.	बिष्णु प्रसाद ज्ञवाली	नुवाकोट स्वा. चौकी	अ.हे.व. स.पाँचौं	९८५७०३१८४७
१६.	उर्मिला के.सी.	ढिकुरा स्वा. चौकी	सि.अ.न.मी. स.पाँचौं	९८४७१२५५२१

(१६७)

१७.	सिता पौडेल	ढिकुरा स्वा.चौकी	अ.न.मी. स.चौथो	९८६०३८५०७३
१८.	तेज कुमारी वि.क.	ढिकुरा स्वा.चौकी	अ.हे.व.स.चौथा	९८४७३९३९९८
१९.	डेगेन्द्र विष्ट	खिल्जी स्वा.चौकी	अ.हे.व. स.चौथो (ईन्चार्ज)	९८४७३३६०७८
२०.	तरा के.सी.	खिल्जी स्वा.चौकी	सि.अ.न.मी. स.पाँचौं	९८४७९६७२५०
२१.	अनिशा वि.क.	खिल्जी स्वा.चौकी	अ.न.मी. स.चौथो	९८४७३८९०५३
२२.	अरुणराज भट्टराई	असुरकोट स्वा.चौकी	सि.अ.हे.व. छैठौं (ईन्चार्ज)	९८६९९०९२९०
२३.	रिता सोमई	असुरकोट स्वा.चौकी	अ.हे.व. स.चौथो	९८४०७४९८८८
२४.	श्यामलाल चुंदाली	ढाकावाड स्वा.चौकी	अ.हे.व. स.चौथो	९८५७०६३७९९
२५.	सर्गिता के.सी.	ढाकावाड स्वा.चौकी	अ.न.मी. स.चौथो	९८४७३६०६९७

स्वास्थ्य तर्फ करार सेवामा कार्यरत कर्मचारीहरुको विवरण

क्र. सं.	कर्मचारिको नाम / थर	पद	स्वास्थ्य संस्थाको नाम	कैफियत
१.	दूर्गा के.सी.	अ.न.मी.	खिल्जी स्वास्थ्य चौकी	९८४७३३७३५३
२.	चन्द्र बहादुर थापा	ल्याव टेक्निसियन	खिल्जी स्वास्थ्य चौकी	९८४७४००३७९
३.	शारदा गैरे	का.स.	खिल्जी स्वास्थ्य चौकी	९८४७५०९९७२
४.	कल्पना मर्साई	का.स.	खिल्जी स्वास्थ्य चौकी	९८६७२३७५६३
५.	चन्द्र बहादुर थापा	ल्याव असिस्टेन्ट	भू.न.पा. कार्यालय	९८४७४००३७९
६.	शान्ता पुन गमाल	अ.हे.व.	सामुदाईक स्वा.ई.,ढाकावाड, ०९	९८४७५७८२७६
७.	बलराम खनाल	अ.हे.व.	सामुदाईक स्वा.ई.,नुवाकोट, ०७	९८४७९६७०९२
८.	अस्मिता अधिकारी	अ.हे.व.	सामुदाईक स्वा.ई.,धरापानी, ०३	९८६७३३३६८९
९.	गंगा पुन मगर	अ.न.मी.	धनचौर स्वास्थ्य चौकी	९८६७२००४६९
१०.	बसन्ता के.सी.	का.स.	धनचौर स्वास्थ्य चौकी	९८६६८०५९२९
११.	शावित्रा भट्टराई	का.स.	धनचौर स्वास्थ्य चौकी	९८४७३८०९४७
१२.	सरस्वती भट्टराई	का.स.	ढिकुरा स्वास्थ्य चौकी	९८४७५५६३७०
१३.	गिता खनाल	अ.न.मी.	धरापानी स्वा.चौकी	९८६७२३७२३९
१४.	सिता शाही	का.स.	धरापानी स्वा.चौकी	९८६६९८८२५४
१५.	राधिका जि.एम.	अ.न.मी.	ढाकावाडस्वास्थ्य चौकी	९८६६९४९५६५

१६.	प्रकाश भुसाल	का.स.	ढाकावाडस्वास्थ्य चौकी	९८६७४६४६४३
१७.	सिता पौखेल	का.स.	ढाकावाडस्वास्थ्य चौकी	९८४७९२९४४२
१८.	नर बहादुर मल्ल	का.स.	सामुदाईक स्वा.ई.,नुवाकोट, ०७	९८६४८५८७४०
१९.	पार्वता खनाल	का.स.	सामुदाईक स्वा.ई.,ढाकावाड, ०१	९८६८६९३७९५
२०.	डील बहादुर घ.म.	का.स.	सामुदाईक स्वा.ई.,धारापानी, ०३	९८४७३४४७८४
२१.	नविना के.सी.	अ.न.मी.	आधारभूत स्वा.सेवा केन्द्र,नुवाकोट,७	९८६७८८५५८९
२२.	शान्ता भुसाल	अ.हे.व.	आधारभूत स्वा.सेवाकेन्द्र,०३, सिख	९८४७४९०९६७
२३.	सम्भना मरासिनी	अ.न.मी.	आधारभूत स्वा.सेवा केन्द्र,०३,सिख	९८६९०४९७६९
२४.	सुनिता खनाल	का.स.	आधारभूत स्वा.सेवा केन्द्र,०३,सिख	९८४७३६२५९७
२५.	उषा कुर्वर	अ.हे.व.	आधारभूत स्वा.सेवा केन्द्र,ढाकावाङ्ग,२	९८६७३२९६९३
२६.	सुष्मा गैरे	अ.न.मी.	आधारभूत स्वा.सेवा केन्द्र, ढाकावाङ्ग,२	९८४९१०४९६९
२७.	श्रीजना के.सी.	का.स.	आधारभूत स्वा.सेवा केन्द्र,ढाकावाङ्ग,२	९८६७४५८४२८
२८.	दिनेश घिमिरे	हे.अ.	ढाकावाङ्ग स्वास्थ्य चौकी	९८६७८४४८९३
२९.	ममता बस्नेत	हे.अ.	खिल्जी स्वास्थ्य चौकी	९८४९९१२२३२
३०.	सुनिता पोखेल	अ.न.मी.	धनचौर स्वास्थ्य चौकी	९८४०६४०२६९
३१.	सर्मिला थापा	अ.न.मी.	असुरकोट स्वास्थ्य चौकी	९८६७००६९७३
३२.	मनिषा घर्ति	अ.न.मी.	असुरकोट स्वास्थ्य चौकी	९८६६६२९८५२
३३.	तारापती भट्टराई	हे.अ.	धारापानी स्वास्थ्य चौकी	९८५७०३७६९०
३४.	राजेश पुन	अ.हे.व.	खिल्जी स्वास्थ्य चौकी	९८४४७४९२४५
३५.	धर्मराज भट्टराई	अ.हे.व.	धनचौर स्वास्थ्य चौकी	९८४७९०७०४९
३६.	लिसा वि.क.	अ.हे.व.	ढाकावाङ्ग स्वास्थ्य चौकी	९८४३२०२५९६

भूमिकास्थान नगरपालिका अन्तरगत विद्यालयमा कार्यरत विद्यालय नर्सको विवरण			फोन नं.
१.	लक्ष्मी साकी	बालशिक्ष मा.वि.ढाकावाड.०१	विद्यालय नर्स ९८४४६६८०३६
२.	रुकमणी नेपाली	विश्व मा.वि.ढाकावाड.०१	विद्यालय नर्स ९८२९५८२०३८
३.	करिश्मा वि.क.	प्रभाकर मा.वि.धारापानी,०३	विद्यालय नर्स ९८४३२९९६९२

(१६९)

४.	मनिसा राउत	अन्नपूर्ण मा.वि., धारापानी ०३	विद्यालय नर्स	९८४४८५४०६८
५.	विनिता गौतम	शान्ति मा.वि.धारापानी,०४	विद्यालय नर्स	९८६०२१५३४४
६.	दिपमाला नकर्मि	शान्ति मा.वि.खिल्जी,०६	विद्यालय नर्स	९८४७८००२८
७.	शिला कुँवर	भगवती मा.वि.नुवाकोट,०७	विद्यालय नर्स	९८४६९५९१५०
८.	प्रतिभा थापा	नुवाकोट मा.वि.०७	विद्यालय नर्स	९८२१९७४५४९
९.	सुलोचना जि.सी	शारदा मा.वि.,०९	विद्यालय नर्स	९८६७३५४२३८
१०.	सम्भना नेपाली	भगवती मा.वि. डेभा	विद्यालय नर्स	९८६९३०५१२२

(५) भूमिकास्थान नगरपालिकाको कृषि शाखा अन्तर्गत विभिन्न वडामा कार्यरत प्राविधिकहरूको विवरण

सि.नं.	पद	नाम थर	वडा नं.	सम्पर्क नम्बर
१.	नायब प्राविधिक सहायक	श्री प्रकाश नेपाली	१, २	९८५७०६६७९६
२.	नायब प्राविधिक सहायक	श्री ज्योति पन्थी	५, ६	९८४८२८८१२६
३.	नायब प्राविधिक सहायक	श्री माधवी शाह	९, १०	९८४७९८६११७

(६) भूमिकास्थान नगरपालिकाको पशु शाखा अन्तर्गत विभिन्न वडामा कार्यरत प्राविधिकहरूको विवरण

सि.नं.	पद	नाम थर	वडा नं.	सम्पर्क नम्बर
१.	ना.प.से.प्रा.	श्री हुमाकान्त बन्जाडे	१,२	९८४७९६०३२०
२.	ना.प.से.प्रा.	श्री भेष बहादुर खड्का	३,४	९८४७५०८१७५
३.	ना.प.से.प्रा.	श्री शुशिल खनाल	५,६	९८६७०२७२१९
४.	ना.प.से.प्रा.	श्री शुशिल घिमिरे	९,१०	९८४७९३१९९३

**(७) भूमिकास्थान नगरपालिका अन्तर्गत रहेका विभिन्न विद्यालयका
प्रधानाध्यापक/प्रिन्सिपलहरूको विवरण**

सि.नं.	नाम थर	विद्यालयको नाम	वडा नं.	सम्पर्क नं.
१	चन्द्र बहादुर के.सी.	श्री चौर आधारभूत विद्यालय	०१	९८५७०६१०३१
२	हिमलाल खनाल	श्री आम्बोट आधारभूत विद्यालय	०१	९८४४७६४४५९
३	उमाकान्त खनाल	श्री देउराली आधारभूत विद्यालय	०१	९८४७२३००७४
४	अनिता थापा	श्री सिद्धबाबा आधारभूत विद्यालय	०१	९८६७३७४०१५
५	भीमलाल बन्जाडे	श्री बालज्योति आधारभूत विद्यालय	०१	९८४७२३६७४६
६	सीता खनाल	श्री श्रृजना आधारभूत विद्यालय	०१	९८४७२२९३९५
७	कृष्ण प्रसाद खनाल	श्री शिवशक्ति आधारभूत विद्यालय	०१	९८५७०६३६३४
८	गोपाल प्रसाद आचार्य	श्री विश्व माध्यमिक विद्यालय	०१	९८४७३२०७४१
९	युवराज खनाल	श्री बालशिक्षा माध्यमिक विद्यालय	०१	९८५७०८६१९९
१०	प्रेम नेपाली	श्री अर्जुन बोडिङ्ग स्कुल	०१	९८४९९१२२१३
११	पवित्रा भुसाल	श्री जनप्रिय आधारभूत विद्यालय	०२	९८४७५०९९८४
१२	यमकला भुसाल	श्री प्रगति आधारभूत विद्यालय	०२	९८६७१८१४३१
१३	कमल प्रसाद खनाल	श्री भगवती आधारभूत विद्यालय	०२	९८४७२३७०६३
१४	शालिकराम खनाल	श्री शंकर जनसेवा आधारभूत विद्यालय	०३	९८५७०६९२३८
१५	दामोदर भाट	श्री प्रभाकर माध्यमिक विद्यालय	०३	९८४७१३८०००
१६	हरिप्रसाद पोखेल	श्री अन्नपूर्ण माध्यमिक विद्यालय	०३	९८४७१५०७७०
१७	बुद्धिराम खनाल	श्री गौरी आधारभूत विद्यालय	०३	९८५७०६६५९
१८	खेमराज भाट	श्री सिद्धार्थ आधारभूत विद्यालय	०३	९८५७०६६५४५
१९	सिता थापा	श्री गगन आधारभूत विद्यालय	०३	९८४७५०९३९७
२०	डिलाराम पन्थी	श्री शान्ति माध्यमिक विद्यालय	०४	९८४७१८१४५६
२१	गोविन्द बहादुर खड्का	श्री विरेन्द्र आधारभूत विद्यालय	०४	९८५७०६११०३
२२	चोपलाल घर्ती	श्री लक्ष्मी आधारभूत विद्यालय	०४	९८४७१५६९७१
२३	नर बहादुर सारु मगर	श्री भगवती आधारभूत विद्यालय	०४	९८४७५७५१२९
२४	थम्मन के.सी.	श्री ब्राईट फ्यूचर बोडिङ्ग स्कुल	०४	९८५७०६६३७४
२५	लाल बहादुर बमरेल	श्री धर्मावती आधारभूत विद्यालय	०५	९८४७२३६०४९
२६	विष्णु प्रसाद बन्जाडे	श्री बालशिक्षा आधारभूत विद्यालय	०५	९८४७२३६०९४
२७	लुट बहादुर घर्ती	श्री बालदिप आधारभूत विद्यालय	०५	९८४७५०८१६८

(१७१)

सि.नं.	नाम थर	विद्यालयको नाम	वडा नं.	सम्पर्क नं.
२८.	गणेश प्रसाद बेल्वासे	श्री जनप्रिय माध्यमिक विद्यालय	०५	९८४४७३३१०५
२९.	लक्ष्मी बेल्वासे	श्री जनशक्ति आधारभूत विद्यालय	०६	९८६६८२६३२७
३०.	हिरा बेल्वासे	श्री शान्ति माध्यमिक विद्यालय	०६	९८४७३१३८८०
३१.	राम बहादुर मर्साइ	श्री जनसेवा आधारभूत विद्यालय	०६	९८४७५७५४७०
३२.	गणेश प्रसाद दमासे	श्री धर्मावती आधारभूत विद्यालय	०६	९८४३१७२६८४
३३.	राम बहादुर बस्नेत	श्री जनजागृति आधारभूत विद्यालय	०६	९८५७०६६९१७
३४.	गिता राना	श्री जनचेतना आधारभूत विद्यालय	०६	९८४७१४७०९९
३५.	कृष्ण बेल्वासे	श्री ग्लोरियस ईङ्गलिस बोर्डिङ्ग स्कुल	०६	९८६७५८४६४२
३६.	पम्फा बेल्वासे	श्री सिर्जनशिल सामुदायिक सिकाइ केन्द्र	०६	९८४७३१३४८९
३७.	इश्वरी जि.सी.	श्री जनजागृति आधारभूत विद्यालय	०७	९८४७५६३१२
३८.	पान बहादुर खत्री	श्री नुवाकोट माध्यमिक विद्यालय	०७	९८५७०६३३३७
३९.	विशेश्वर खनाल	श्री नागेश्वर आधारभूत विद्यालय	०७	९८४७०५९५२५
४०.	कृष्ण बहादुर क्षेत्री	श्री भगवती माध्यमिक विद्यालय	०७	९८४७७८४७२८
४१.	राजकुमार सिंह	श्री कालिका आधारभूत विद्यालय	०७	९८४७३१२८६७
४२.	लालमणि दमासे	श्री जनसेवा आधारभूत विद्यालय	०७	९८४७५७३४८
४३.	जीवलाल पुन मगर	श्री महेन्द्र आधारभूत विद्यालय	०८	९८४७१५७५८४
४४.	शशिधर खत्री क्षेत्री	श्री लम्ची आधारभूत विद्यालय	०८	९८४७२१८३५१
४५.	पुनाराम श्रेष्ठ	श्री लात्तेवाँज आधारभूत विद्यालय	०८	९८४७१०७९४४
४६.	मदन खनाल	श्री यशोधरा आधारभूत विद्यालय	०८	९८४७३९६०८४
४७.	गिता गैरे	श्री सरस्वती आधारभूत विद्यालय	०८	९८४७३१४४९१
४८.	तुलसा क्षेत्री	श्री जनप्रकाश बाल विकास केन्द्र	०८	९८४७१५६५९१
४९.	कृष्ण खनाल	श्री भगवती माध्यमिक विद्यालय	०९	९८५७०६३८७१
५०.	विष्णु अधिकारी	श्री शारदा माध्यमिक विद्यालय	०९	९८४१८१०७२९
५१.	केश बहादुर थापा	श्री दिपेन्द्र आधारभूत विद्यालय	०९	९८४७२२९१९६
५२.	पदमपाणि चुँदाली	श्री विरभद्र आधारभूत विद्यालय	०९	९८४७५७६४४९
५३.	गिता के.सी.	श्री जयन्ती आधारभूत विद्यालय	०९	९८४२८२२१६८
५४.	विष्णु प्रसाद घिमिरे	श्री थानपति आधारभूत विद्यालय	०९	९८४७३१५२४५
५५.	डासिराम दर्लामी	श्री देउराली आधारभूत विद्यालय	०९	९८४७३४५००९
५६.	कमला पाण्डे	श्री सिद्धगुफा आधारभूत विद्यालय	०९	९८४४७४१६१९
५७.	अमृता पौडेल	श्री पद्मावती आधारभूत विद्यालय	०९	९८४७१०८५०९

(१७२)

सि.नं.	नाम थर	विद्यालयको नाम	वडा नं.	सम्पर्क नं.
५८.	दिपक खासु	श्री जन्मभूमी आधारभूत विद्यालय	०९	९८४७०७१०८२
५९.	पिताम्बर खनाल	श्री जनजागृति माध्यमिक विद्यालय	१०	९८६७३३०५१०
६०.	भोज बहादुर गुरुङ्ग	श्री सरस्वती आधारभूत विद्यालय	१०	९८४७१०९०३२
६१.	हिम बहादुर जि.सी.	श्री जनसेवा आधारभूत विद्यालय	१०	९८४७१०९१८९
६२.	विष्णु प्रसाद बन्जाडे	श्री सत्यदेवी आधारभूत विद्यालय	१०	९८४७५२७९६
६३.	वैकुण्ठ प्रसाद घिमिरे	श्री बराह आधारभूत विद्यालय	१०	९८५७०६१३३२
६४.	कर्ण बहादुर पुलामी	श्री देवी आधारभूत विद्यालय	१०	९८४७५७४५६
६५.	भुवन बहादुर क्षेत्री	श्री जनभावना आधारभूत विद्यालय	१०	९८४४७२७३३४
६६.	मोहम्मद उसमान राईन	श्री लक्ष्मी आधारभूत विद्यालय	१०	९८६२८४५१८०
६७.	गीता भुसाल	श्री जनप्रिय आधारभूत विद्यालय	१०	९८४४७८००३२

(द) भूमिकास्थान नगरपालिका अन्तर्गत सञ्चालित एम्बुलेन्स सेवा

सि.नं.	स्थान	एम्बुलेन्स चालकको नाम, थर	सम्पर्क नम्बर
१	खिल्जी	हिमलाल श्रेष्ठ	९८६०९०३८४३
२	ढाकावाङ्	जुठे सार्की	९८४७२३०११४
३	धनचौर	दामोदर गैरे	९८५६०३८५४९
